



# तरुणा छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com  
tarun\_press@yahoo.co.in

Web:  
www.tarunchhattisgarh.in  
facebook.TarunChhattisgarh  
Twitter - Tchhattisgarh36  
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

रायपुर, मंगलवार 16 जुलाई 2024 ■ आषाढ़ शुक्ल पक्ष-11 ■ वर्ष- 40 ■ अंक-109 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 17 जुलाई 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

## संक्षेप

### मो.नैनायर बने ईडी के नए संयुक्त निदेशक

रायपुर, 16 जुलाई। रायपुर में परिवर्तन निदेशालय ईडी ने बड़ा बदलाव करते हुए मो.नैनायर को जोनल ऑफिस में नया संयुक्त निदेशक नियुक्त किया है। यह निर्णय देश भर में 11 संयुक्त निदेशकों और 39 उप निदेशकों के तबादले के तहत लिया गया है। हम आपको बता दें कि ईडी इन दोनों छत्तीसगढ़ में शराब घोटाला, कोयला लेवी में अवैध वसूली और महादेव सट्टा एप घोटाले की जांच कर रही है।

### करेंट से दो गावों की मौत

बीजापुर, 16 जुलाई। उस्कर ब्लाक के तरंग गांव के तुंपारा में बिजली खम्बे में लगे तार की चपेट में आने से दो गावों की मौत हो गई है दोनों गाव ओयाम बोडडा की बताई गई है विधायक प्रतिनिधि अवलम मनोज ने बताया कि खम्बे में लगे तार में करंट था इसके चपेट में आने से दोनों गावों की मौत हो गई है मवेशी मालिक ने इस की जानकारी जनपद पंचायत तहसील कार्यालय व पशु विभाग को दे दी है तथा उचित मुआवजा देने की मांग की है इस घटना में बिजली विभाग की लापरवाही प्रतीक हो रही है

### बेटे ने की पिता की हत्या

अभनपुर, 16 जुलाई। गोबरा नवापारा क्षेत्र के ग्राम जीदी में नशेड़ी बेटे ने अपने ही पिता की फावड़ा मारकर हत्या कर दी। इस वारदात के बाद गांव में सनसनी फैल गई, घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजकर मामले की जांच कर रही। वहीं पुलिस ने आरोपी बेटे को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जानकारी के मुताबिक, सोमवार रात आरोपी 30 वर्षीय इंद्र कुमार साहू उर्फ रिंकू को उसकी मां ने खाना खाने की बात कही। इस पर आरोपी विवाद करने लगा। जब उसके पिता 58 वर्षीय कमलनारायण साहू ने उसे फटाका तो आरोपी तैश में आ गया और घर में रखे फावड़ा से अपने पिता पर ताबड़तोड़ वार कर उसकी हत्या कर दी। इतना ही नहीं बीचबचाव करने आए अपने भाई रेखू साहू पर भी फावड़ा से वार कर उसे घायल कर दिया। पुलिस ने मामला दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है।

### तेज रफ्तार कार अनियंत्रित होकर पलटी, 10 घायल

बिलासपुर, 16 जुलाई। बिलासपुर सकरी क्षेत्र के दलदलियापारा के पास तेज रफ्तार कार अनियंत्रित होकर पलट गई। सूचना मिलने के बाद 7 मिनट में पहुंची हेल्व लाइन्ड 112 की टीम ने पांच बच्चों सहित दस लोगों को कार से बाहर निकाल कर उपचार के लिए हॉस्पिटल पहुंचाया। ड्राइवर 112 के आरक्षक व चालक को पुलिस कप्तान ने सराहना करते हुए पुरस्कृत किया।

### युवक की हत्या

भिलाई, 16 जुलाई। धमधा थाना क्षेत्र ग्राम - मुडुपार में पुरानी रजिश्न के चलते एक युवक की टंगिया मारकर निर्मम हत्या कर दी गई हत्या का कारण जमीन विवाद से है सूचना मिलते ही धमधा पुलिस तत्काल एक्शन में आ गई और आरोपी को चंद घंटे में हिरासत में लिया है। पुलिस मामले में आरोपी के खिलाफ हत्या का अपराध दर्ज कर विवेचना कर रही है धमधा टीआई पीडी. चंद्र ने बताया कि रविवार शाम को ग्राम मुडुपार में देवेन्द्र साहू (32 वर्ष) और आरोपी सौरभ साहू (29वर्ष) का एक दूसरे से आमना-सामना हो गया दोनों ही के बीच जमीन विवाद को लेकर पुरानी रजिश्न चल रही थी। उस दौरान देवेन्द्र ने सौरभ के ऊपर अभद्र टिप्पणी की। इससे क्रोध में आकर सौरभ साहू ने देवेन्द्र के ऊपर तीव्र शस्त्र से जानलेवा हमला कर दिया। वार इतना घातक था कि देवेन्द्र साहू की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। मृतक के छोटे भाई तिलेश्वर साहू ने पुलिस को सूचना दी सूचना मिलते ही धमधा पुलिस तत्काल एक्शन में आया और आरोपी को हिरासत में लिया प्रार्थी तिलेश्वर की रिपोर्ट पर आरोपी सौरभ के खिलाफहत्या का मामला दर्ज कर हिरासत में लिया गया।

# श्रीनगर डोडा में आतंकियों से मुठभेड़ में सैन्य अफसर समेत 5 जवान शहीद

## जैश से जुड़े कश्मीर टाइगरस ने ली जिम्मेदारी

श्रीनगर, 16 जुलाई। जम्मू-कश्मीर के डोडा जिले में आतंकवादियों के साथ सोमवार शाम एनकाउंटर में गंभीर रूप से घायल हुए एक अधिकारी सहित 5 जवानों की मंगलवार तड़के इलाज के दौरान अस्पताल में मौत हो गई। न्यूज एजेंसी पीटीआई ने अधिकारियों के हवाले से बताया कि मुठभेड़ तब हुई जब राष्ट्रीय राइफल्स और जम्मू-कश्मीर पुलिस के विशेष अभियान समूह के जवानों ने सोमवार देर शाम डोडा शहर से लगभग 55 किलोमीटर दूर देसा वन क्षेत्र में धारी गोटे उरारवागी में एक संयुक्त तलाशी अभियान शुरू किया। थोड़ी देर की गोलीबारी के बाद आतंकवादियों ने भागने की कोशिश की। एक अधिकारी के नेतृत्व में बहादुर सैनिकों ने चुनौतीपूर्ण इलाके में घने जंगलों के बीच उनका पीछा किया, जिसके बाद रात 9 बजे के आसपास जंगल में एक और मुठभेड़ हुई। अधिकारियों ने बताया कि इस मुठभेड़ में पांच जवान गंभीर रूप से घायल हो गए जिन्हें इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया। मंगलवार सुबह इलाज के दौरान सभी ने दम तोड़ दिया। शहीद जवानों में सेना का एक



अधिकारी और तीन सैनिक व जम्मू-कश्मीर पुलिस का एक कर्मी शामिल है। 16 आर्मी कोर, जिसे व्हाइट नाइट कोर के नाम से भी जाना जाता है, ने कहा कि अतिरिक्त सैनिकों को डोडा में मुठभेड़ क्षेत्र में भेजा गया है। पूरे इलाके में सर्च ऑपरेशन जारी है। आतंकवादी संगठन कश्मीर टाइगरस ने डोडा हमले की जिम्मेदारी ली है। यह संगठन जैश-ए-मोहम्मद का ही ऑफ शूट है जिसने हाल ही में कठुआ में सेना के कार्गिल पर हुए हमले को जिम्मेदारी ली थी। पिछले कुछ हफ्तों से जम्मू क्षेत्र में कई स्थानों

पर हुए आतंकी हमलों के बाद सुरक्षा बल हार्ड अलर्ट पर हैं। भारतीय सेना ने 14 जुलाई को कुपवाड़ा जिले में नियंत्रण रेखा (एलओसी) पर सुरसैठ की कोशिश को नाकाम करते हुए तीन आतंकवादियों को मार गिराया था।

### डोडा में 34 दिन में पांचवां एनकाउंटर

जम्मू डिवीजन के डोडा में यह एक महीने के अंदर आतंकियों के साथ मुठभेड़ की पांचवां घटना है। इससे पहले 9 जुलाई को भी एक एनकाउंटर हुआ था। पिछले

महीने 26 जून को एक आतंकी हमला हुआ था और 11-12 जून को दो हमले हुए थे। इन सभी हमलों के बाद आतंकियों और जवानों के बीच मुठभेड़ हुई थी। पिछले महीने 11 जून को आतंकियों ने डोडा के भद्रवाह-पठानकोट मार्ग पर 4 राष्ट्रीय राइफल्स और पुलिस की जॉइंट चेकपोस्ट पर फायरिंग की थी, जिसमें सेना के 5 जवान और एक स्पेशल पुलिस ऑफिसर घायल हो गए थे। इस हमले की जिम्मेदारी भी आतंकवादी संगठन कश्मीर टाइगरस ने ली थी। डोडा के कोटा टॉप में 12 जून की रात आतंकियों और सुरक्षाबलों के बीच मुठभेड़ हुई थी, जिसमें जम्मू-कश्मीर पुलिस स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप के कॉन्स्टेबल फरीद अहमद जखमी हो गए थे। उन्हें इलाज के लिए गवर्नमेंट मेडिकल कॉलेज डोडा में भर्ती कराया गया था। डोडा जिले के गंडोह इलाके में 26 जून की सुबह 2-3 आतंकियों के इलाके में छिपे होने की सूचना के बाद पुलिस और सेना ने सर्च ऑपरेशन लॉन्च किया था। सुबह 9.50 बजे एनकाउंटर शुरू हुआ और सुरक्षाबलों ने 3 आतंकियों को ढेर कर दिया था। इस एनकाउंटर में जम्मू-कश्मीर पुलिस स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप का एक जवान घायल हुआ था।

## पूर्व सीएम के लिए भीड़ जुटाने वाले लोग जेल में: बृजमोहन

रायपुर, 16 जुलाई। सांसद बृजमोहन अग्रवाल ने प्रदेश के पूर्व सीएम भूपेश बघेल पर तीखा हमला बोलते हुए कहा है की वह अब खाली हो गए हैं। मुख्यमंत्री पद जाने और सांसद चुनाव में हार का सामना करने के बाद अब वह केवल विधायक रह गए हैं। सांसद अग्रवाल ने कहा कि, पूर्व सीएम के लिए भीड़ जुटाने वाले लोग जेल में हैं। आगे उन्होंने कहा कि, पूर्व सीएम भूपेश बघेल द्वारा भगवान राम का नाम लेना और दर्शन करना नौटंकी है तो यह कार्रवाई को मुबारक हो। अग्रवाल ने राहुल गांधी पर भी तीखी टिप्पणी करते हुए कहा कि वे अपने लिए पानी तो ढूँढ नहीं पा रहे हैं और देश को

अग्रवाल पत्रकारों से चर्चा के दौरान उस टिप्पणी पर प्रतिक्रिया व्यक्त कर रहे थे जिसमें बघेल ने छत्तीसगढ़ सरकार के राम मंदिर दर्शन के लिए जाने के कार्यक्रम को नौटंकी कहा था। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सनातन धर्म का विरोध करती है। मुझे भर लोगों के लिए वह बहुसंख्यकों के



दिशा देने की बात करते हैं। उनकी इतनी पुरानी पार्टी संसद में बघेल खाली हो गए हैं, उनके लिए भीड़ लाने वाले लोग जेल में हैं। बता दें कि, सरस्वती शिशु मंदिर के छात्रावास भवन के उद्घाटन में पहुंचे

खिलाफ खड़ी है। कानून व्यवस्था बिगाड़ने को लेकर कांग्रेस के आरोप पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए अग्रवाल ने कहा कि पहले की अपेक्षा अपराध कम हुए हैं। कांग्रेस को अपना कार्यकाल देखना चाहिए।

## योगी के परिवार को जान से मारने की धमकी

पौड़ी गढ़वाल, 16 जुलाई। उत्तराखंड में कोटद्वार पुलिस ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के छोटे भाई शैलेश बिष्ट को जान से मारने की धमकी देने पर आरोपी पौड़ी जिला पंचायत सदस्य व कांग्रेस नेता क्रांति कपरवाण के विरुद्ध मुकदमा दर्ज किया है। पुलिस को दो तहरीर में शैलेश बिष्ट ने बताया कि वह भारतीय सेना में सुबेदार मेजर हैं और वर्तमान में कोटद्वार में तैनात हैं। बीती 16 जून को आरोपित क्रांति कपरवाण ने सोशल मीडिया पर उनके परिवार को लेकर एक पोस्ट डाली। उन्होंने इसका विरोध किया और फोन कर आरोपी से पोस्ट हटाने का आग्रह किया, लेकिन आरोपी ने उनसे अंधधुंध व्यवहार किया। करीब 25 दिन बाद आरोपी क्रांति कपरवाण ने उन्हें फोन

## अमृतकाल छत्तीसगढ़ विजन @2047 योजना का शुभारंभ

रायपुर, 16 जुलाई

छत्तीसगढ़ नीति आयोग द्वारा छत्तीसगढ़ विजन डॉक्यूमेंट 2047 तैयार करने के संबंध में आज स्थानीय न्यू सर्किट हाउस में संवाद कार्यक्रम का शुभारंभ वित्त मंत्री श्री ओ. पी. चौधरी द्वारा किया गया। संवाद कार्यक्रम की शुभारंभ कार्यक्रम के अध्यक्षता कर रहे वित्त मंत्री श्री चौधरी ने छत्तीसगढ़ महारी के छायाचित्र पर पुष्पापण कर दीप प्रज्वलित कर किया गया।

इस संवाद कार्यक्रम में 'युवा, कृषक, महिला व प्रबुद्धजन' परिचर्चा में भाग ले रहे हैं और विकसित भारत और विकसित छत्तीसगढ़ के संबंध में अपनी परिकल्पनाओं के संबंध में अपने विचार व्यक्त करेंगे। संवाद कार्यक्रम के समापन सत्र दोपहर 3 बजे मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय



कार्यक्रम में शामिल होकर 'युवा, कृषक, महिला व प्रबुद्धजन' से संवाद करेंगे। वित्त मंत्री श्री ओ. पी. चौधरी में कार्यक्रम में आए युवा, कृषक, महिला एवं प्रबुद्ध जनों का अभिनंदन करते हुए कहा कि आप सभी अपने क्षेत्र के प्रतिष्ठित लोग हैं। देश और राज्य को ऊंचाई तक पहुंचाने में आपके विचार प्रभावी योगदान दे सकते हैं। मंत्री चौधरी ने निर्यात आधारित उद्योग, ग्रीन एनर्जी, सोलर

एनर्जी, एथेनॉल बेस्ड टेक्नोलॉजी, प्रोडक्शन लिंकड इंस्टिट्यूट सहित अन्य विषयों पर विस्तार से चर्चा की। संवाद कार्यक्रम को मुख्य सचिव एवं उपाध्यक्ष राज्य नीति आयोग श्री अमिताभ जैन सदस्य सचिव श्री अनूप श्रीवास्तव, सदस्य श्री के सुब्रमण्यम द्वारा भी संबोधित किया गया। गौरवलेख है कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा वर्ष 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने का लक्ष्य

रखा गया है। इस परिकल्पना को साकार करने में राज्य की प्रभावी भूमिका सुनिश्चित करने के लिए राज्य नीति आयोग द्वारा तैयार दस्तावेज आगामी राज्य स्थापना दिवस 01 नवम्बर 2024 को विजन डॉक्यूमेंट 'अमृतकाल - छत्तीसगढ़ विजन 2047' जारी किया जाएगा। वित्त मंत्री श्री ओ. पी. चौधरी विजन डॉक्यूमेंट जनता के समक्ष रखेंगे। राज्य नीति आयोग द्वारा 'अमृतकाल -

छत्तीसगढ़ विजन 2047' संबंधित विजन डॉक्यूमेंट तैयार करने के संबंध में सभी विभागों, सेक्टर विशेषज्ञों से विचार-विमर्श प्रारंभ किया जा चुका है। इसके लिए आठ वर्कग्राप का गठन किया गया है। लगातार बैठकें आयोजित कर विचार-विमर्श किया जा रहा है। जनप्रतिनिधियों एवं आम नागरिकों से भी विकसित छत्तीसगढ़ की उनकी परिकल्पना साझा करने के लिए आयोग द्वारा वेब-पोर्टल 'मोर सपना-मोर विकसित छत्तीसगढ़' <https://sdgspc.cg.gov.in/viksiticg/#home> भी तैयार किया गया है। इस अवसर पर योजना विभाग के सचिव श्री अंकित आनंद, संयुक्त संचालक डॉक्टर नीतू गौरिडिया विभागीय अधिकारी सहित बड़ी संख्या में राज्य भर से आए युवा, कृषक, महिला एवं प्रबुद्ध जन उपस्थित थे।



## पिकअप पलटी, तीन लोगों की मौत, 20 घायल

सांरगढ़-बिलाईगढ़, 16 जुलाई। जिले से बड़ी खबर सामने आ रही है, यहां बरमकेला जंगल के पास पिकअप वाहन अनियंत्रित होकर पलट गया, हादसे में तीन लोगों की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई है, वहीं तकरीबन 20 लोग घायल बताए जा रहे हैं। घायलों को इलाज के लिए बरमकेला अस्पताल में भर्ती कराया गया है, वहीं जो गंभीर रूप से घायल है उन्हें बेहतर इलाज के लिए रायगढ़ रेफर किया गया है, बरमकेला पुलिस मौके पर मौजूद है, वहीं आगे की कार्रवाई में जुट गई है।

## भाजपा की गलत नीतियों का खामियाजा भुगत रहे हमारे जवान: राहुल

श्रीनगर, 16 जुलाई। जम्मू-कश्मीर के डोडा में ड्यूटी के दौरान चार सैनिकों की मौत पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को कहा कि भारत के सैनिक और उनके परिवार भाजपा की गलत नीतियों का खामियाजा भुगत रहे हैं।

इसको लेकर राहुल गांधी ने एक एक्स पोस्ट किया है। अपने पोस्ट में राहुल ने लिखा कि आज जम्मू कश्मीर में फिर से एक आतंकी मुठभेड़ में हमारे जवान शहीद हो गए। शहीदों को विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए शोक संतप्त परिजनों को गहरी संवेदनाएं व्यक्त करता हूं। उन्होंने कहा कि एक के बाद एक ऐसी भयानक घटनाएं बेहद दुखद और चिंताजनक है।

## गैंगस्टर अमन साहू को रायपुर कोर्ट में 22 जुलाई को पेश करने का आदेश

रायपुर, 16 जुलाई। रायपुर में कोयला व्यापारी और सड़क ठेकेदार से लेवी वसूलने की सुपारी लेने वाले झारखंड के गैंगस्टर अमन साहू को प्रोटेक्शन वॉरंट में यहां लाकर 22 जुलाई को कोर्ट में पेश करने का आदेश है, लेकिन कोर्ट के आदेश के बाद भी रायपुर पुलिस अमन को यहां लेकर नहीं आ पा रही है। दरअसल, दो बार झारखंड के गढ़वा फिर गिरिडीह जेल में बंद गैंगस्टर अमन साहू को लाने के लिए रायपुर पुलिस गई थी लेकिन जेल प्रबंधन के साथ स्थानीय पुलिस ने यह हवाला देकर कस्टडी में देने से मना कर दिया कि उसके खिलाफ दर्जनों केस यहां चल रहे हैं। आप चाहे तो वीसी के जरिए पूछताछ कर सकते हैं। झारखंड पुलिस के इस अस्वाह के बाद रायपुर पुलिस खाली हाथ लौट आई है। अब सड़क ठेकेदार प्रहलाद राय अग्रवाल के दफ्तर के बाहर हुई फायरिंग की घटना के बाद तीसरी बार रायपुर पुलिस अमन को लाने झारखंड जाने की तैयारी में है। 13 जुलाई को सड़क और कंस्ट्रक्शन के काम से जुड़े तेलीबांधा रिंग रोड स्थित पीआरए ग्रुप के दफ्तर के बाहर

फायरिंग की घटना के बाद से गैंगस्टर को अमन साहू और मलेरिया में बैठे मयंक सिंह गैंग के दो अज्ञात शूटरों की तलाश है। साथ ही 23 मई को शहर में कोयला व कंस्ट्रक्शन कारोबारियों की हत्या करने के इरादे से पहुंचे इस गैंग के चार शूटरों को रायपुर पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेजा है। इस मामले में रायपुर पुलिस ने 10 जून को रायपुर कोर्ट से झारखंड के गढ़वा जेल में बंद गैंगस्टर अमन साहू को रायपुर लाने प्रोडक्शन वॉरंट जारी करवाया। जब पुलिस टीम गढ़वा जेल पहुंची तो पता चला कि उसे गिरिडीह जेल में शिफ्ट कर दिया गया है। लिहाजा पुलिस वापस लौट आई। पुलिस टीम ने फिर से 28 जून को कोर्ट से प्रोडक्शन वॉरंट जारी करवाकर गिरिडीह जेल पहुंची तो जेल और स्थानीय पुलिस अधिकारियों ने अमन के खिलाफ अकेले झारखंड में 90 मामले दर्ज होने का हवाला देते हुए कहा कि इसे यहां से ले जाने की वजह से जांच व कोर्ट में केस का विचारण प्रभावित हो सकती है, लिहाजा वीसी के जरिए पूछताछ कर सकते हैं।

## फुटबाल : यूरो कप 2024, स्पेन ने चौथी बार कब्जा जमाया

# खेल भावना के सम्मान की यह है बड़ी मिसाल

जसवंत क्लाडियस, तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

संसार का सबसे लोकप्रिय खेल फुटबाल है। अंतर्राष्ट्रीय फुटबाल संघ में हालांकि 211 देशों के राष्ट्रीय संघों को मान्यता दी है। जबकि इससे बड़ा खेल संघ वर्ल्ड एथलेटिक्स है जिसमें 214 सदस्य हैं। फिर भी फुटबाल देखने वालों की संख्या ज्यादा है। उसकी प्रसिद्धि के लिए विश्व कप फुटबाल के एक मैच को देखने वालों की संख्या पर गौर करेंगे तो सब कुछ स्पष्ट हो जाएगा। इसके दर्शकों की संख्या प्रति मैच लगभग 53191 तो सभी मैच के स्टेडियम में उपस्थित देखने वालों की संख्या 3,404,252 रही। 211 देश 6 कॉन्फिडेंसल में शामिल हैं। एशिया में 47, अफ्रीका में 54, उत्तर, मध्य अमेरिका तथा केरेबियन संघ में 41, दक्षिण अमेरिका में 10, ओसिनानिया में 13 जबकि यूरोप में 55 देशों के फुटबाल संघ को मान्यता प्राप्त है। अभी हाल ही में 55 देशों के यूनिनियन ऑफ यूरोपियन फुटबाल एसोसिएशन का यूरो कप का आयोजन करने में हुआ। इसी टूर्नामेंट की शुरुवात 1958 को हुई थी। प्रत्येक चार वर्ष में यह स्पर्धा होती है। 55 में से 24 टीमों ने मुख्य स्पर्धा यूरो कप के लिए योग्यता हासिल की। मुख्य स्पर्धा 14 जून से 14 जुलाई तक जर्मनी में सम्पन्न हुई। इसमें 51 मैच खेले गये जिसमें 117 गोल दागे गये दर्शकों की कुल उपस्थिति 2,681288 रही जबकि प्रत्येक मैच में 52574 दर्शक मैच देखने स्टेडियम में उपस्थित रहे। 6 खिलाड़ियों ने सर्वाधिक 3-3 गोल किए जिनमें इंग्लैंड के हेरिकेन, जार्जिया के जार्जस मिकाउट जे, जर्मनी के जनाल मुसियाला, नीदरलैंड्स के कोडी उडाकोपो, स्लोवाकिया के इवान शराज



और स्पेन के डानी ओलगांस आदि शामिल हैं। सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी के रूप में स्पेन के रोड्रिगो कासकाट को चुना गया जबकि सर्वश्रेष्ठ युवा खिलाड़ी स्पेन के लामिने यामल को चुना गया। लामिने को इस फुटबाल में आने वाले कल का सितारा कह सकते हैं। 13 जुलाई 2007 को जन्मे इस खिलाड़ी ने स्पेन की अंडर-15 अंडर -16 की टीम की तरफ से खेला। फिर 2023 में अंडर-17 की 2023 यूरोपीयन अंडर-17 चैंपियनशिप में स्पेन का प्रतिनिधित्व किया। इसमें लामिने ने 4 गोल दागे। सिर्फ 16 वर्ष 50 दिन की उम्र में 1 सितंबर 2023 को यूरो कप क्लालीफायर में जार्जिया और सायप्रस के साथ स्पेन के होने वाले मैच के लिए स्पेन की टीम में लामिने को शामिल कर लिया गया। जार्जिया के विरुद्ध उन्होंने 8 सितम्बर 2023 को पहला अंतर्राष्ट्रीय गोल किया उस समय उनकी उम्र 16 वर्ष 57 दिन की थी। वे स्पेन की ओर से अंतर्राष्ट्रीय टूर्नामेंट में गोल करने वाले सबसे युवा फुटबाल

खिलाड़ी बने। साथ ही यूरो कप के योग्यता चक्र में भी यही उपलब्धि हासिल की। अब तक लगातार चमत्कारिक प्रदर्शन करने वाले लामिने 16 साल 338 दिन की उम्र में यूरो चैंपियनशिप में भाग लेने वाले सबसे युवा फुटबालर साबित तहू। इस तरह यूरो कप 2024 में राउंड ऑफ 16 में जार्जिया के विरुद्ध खेलकर, जर्मनी के विरुद्ध क्वार्टर फायनल, सेमीफायनल, फायनल खेलकर और उकनी राष्ट्रीय टीम स्पेन का गौरव हासिल किया। यूरो कप के दौरान सबसे बड़ी बात किसी तरह की विवादोत्पन्न घटना सामने नहीं आई। सभी खिलाड़ियों ने संयमित होकर अनुशासन के साथ अपने-अपने प्रतिद्वंद्वियों से मुकाबला किया। इसके अलावा इस चैंपियनशिप के लिए चयनित सभी रेफरी, जज आदि निर्णय से जुड़े सभी हस्तियों ने ईमानदारी से अपनी-अपनी भूमिका निभाई। कहने का अर्थ इतनी प्रतिष्ठित स्पर्धा में सभी वर्गों द्वारा खेल भावना का शानदार प्रदर्शन किया गया। दूसरी तरफ अपनी-अपनी टीम को विजय दिलाने के लिए स्टेडियम में उपस्थित लगभग 52 हजार से अधिक दर्शकों में भी आपस में विवाद नहीं हुआ। ना ही दर्शकों ने मैदान में किसी तरह प्रतिबंधित चीजों को फेंका, यूरो कप के दौरान इस तरह का आचरण फुटबाल ही नहीं सभी खेल के प्रशंसकों, समर्थकों के लिए एक सबक है। कुछ देशों में हार-जीत पर पिछले वर्षों में कुछ घटनाएं हुईं हैं लेकिन यह सब व्यर्थ की बातें हैं। जय-पराजय को सहष्य स्वीकार करना चाहिए और यूरो कप से जो कुछ निकलकर आए वह यह है कि जीत हो या हार हम सब खेल के साथ हैं।

## मुकेश सहनी के पिता की हत्या के मामले में SIT गठित

पटना, 16 जुलाई। विकासशील इंसान पार्टी (वीआईपी) के प्रमुख मुकेश सहनी के पिता की सोमवार रात हुई जघन्य हत्या के कुछ घंटों बाद, मामले की गहन और त्वरित जांच सुनिश्चित करने के लिए बिहार की दरभंगा पुलिस द्वारा एक विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया गया है। पुलिस के मुताबिक, जांच प्रक्रिया की निगरानी के लिए वरिष्ठ अधिकारी फिलहाल घटनास्थल पर डेरा डाले हुए हैं। इसके अतिरिक्त, महत्वपूर्ण सबूत इकठ्ठा करने के लिए फॉरेंसिक विज्ञान प्रयोगशाला (एफएसएल) की एक टीम को स्थान पर बुलाया गया है। इस बीच, बिहार पुलिस ने आश्वासन दिया है कि मामले को सुलझाने और अपराधियों को न्याय के कटघरे में लाने के लिए हर जरूरी कदम उठाया जा रहा है। पूरे मामले पर बिहार के डिट्टी सीएम सप्रोट चौधरी ने कहा कि हमने तुरंत कार्रवाई की है और सीएम ने इस मामले की जल्द से जल्द जांच करने के लिए एसआईटी के गठन

का आदेश दिया है और आरोपियों को सलाखों के पीछे डाला जाएगा। बिहार के पास देश में सबसे तेज काम करने वाली पुलिस है। उचित जांच की जाएगी और आरोपियों को बखशा नहीं जाएगा। बिहार सरकार के मंत्री और जेडीयू नेता विजय चौधरी ने कहा कि यह एक दुखद घटना है। सरकार इसे गंभीरता से ले रही है। उन्होंने कहा कि प्रशासन और पुलिस अधिकारियों को निर्देश दिया गया है कि अपराधी किसी भी हालत में बच न सके। मुकेश सहनी राज्य में मंत्री रह चुके हैं और एक पार्टी के संस्थापक हैं, इसलिए यह मामला बेहद गंभीर है। जो भी दोषी होगा उसे बखशा नहीं जाएगा। बिहार के मंत्री पदन सहनी ने कहा कि पुलिस अधिकारी मौके पर हैं और जांच जारी है। मुकेश सहनी के पिता के आवास पर कोई सीसीटीवी कैमरा नहीं लगा है। जल्द ही आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया जाएगा। हम आपको आश्चर्य करते हैं कि त्वरित कार्रवाई की जाएगी। केंद्रीय मंत्री जीतन राम माझी ने कहा कि हम उचित प्रति संवेदना व्यक्त करते हैं।

## एक नजर

## संदिग्ध अवस्था मिला शव

भिलाई, 16 जुलाई। भिलाई बीएसपी के पूर्व डीजीएम तरविंदर सिंह क्षत्रीय की अपने घर पर संदिग्ध अवस्था में सड़ी गली लाश मिलने से सनसनी फैल गई। सूचना पर स्मृतिनगर पुलिस मौके पर पहुंचकर पंचनामा कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है मौत का कारण अज्ञात है फिलहाल पुलिस मर्ग कायम कर विवेचना कर रही है स्मृतिनगर पुलिस ने बताया कि बीएसपी के मैत्रीबाग के प्रभारी रहे पूर्व डीजीएम चौहान टाउन चुनावी निवासी तरविंदर सिंह क्षत्रीय (68 वर्ष) की लाश उनके घर के बेडरूम में जमीन के नीचे पड़ी मिली मृतक का बेटा पाटन के पेंडरी गांव में रहता है और दूसरी पत्नी अपनी बेटी के साथ दिल्ली में रहती है। मृतक चौहान टाउन में परिवार से अलग अकेले रहते थे। गुरुवार को आखिरी बार मृतक की अपने बेटे से बात हुई थी। इसके बाद लगातार कॉल करने के बाद भी बात नहीं हो पा रही थी। जब मृतक के बेटे ने रविवार को मोबाइल पर घर में लगे सीसीटीवी कैमरा देखा तो घर पर बेडरूम में अपने पिता का शव देखा। इसके बाद वह घर पहुंचा। किसी तरह से घर का दरवाजा खोलकर बेडरूम में गया तो पिता का शव पड़ा मिला। शव से बदबू आ रही थी सूचना के बाद स्मृतिनगर चौकी पुलिस मौके पर पहुंची पंचनामा कार्रवाई के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए सुपेला स्थित लाल बहादुर शास्त्री अस्पताल भेजा गया। पुलिस का मानना है कि तरविंदर सिंह क्षत्रीय की मौत दो दिन पहले हुई होगी हालांकि मौत कैसे हुई इसका कारण स्पष्ट नहीं है।

## बैंक के कर्मियों द्वारा जालसाजी कर ठगी

भिलाई, 16 जुलाई। दुर्ग इलाहाबाद बैंक के कर्मियों द्वारा लोन के नाम पर ठगी करने का मामला सामने आया है। शिकायत पर पुलिस ने धारा 385,409,420,467,468,471, 1 20 बी, 34 के तहत जुर्म दर्ज किया है मोहन नगर पुलिस ने बताया कि वार्ड 19 कैलाश नगर निवासी तिजिल सिंह गणेश सिंह, निखिल सिंह ने शिकायत किया है कि लोन खाते में इलाहाबाद बैंक के कर्मियों द्वारा जालसाजी कर ठगी किया है बैंक कर्मियों में एल आर ठाकुर, रिमी घोष, अजय शिंडे, बीपी सिंह, कमल सिदार्थ, आनंद सुलेमान, राजेश बेलसरे, अतीश श्रीवास्तव, अरुण सिंह का नाम सामने आया है। पुलिस ने 9 लोगों के खिलाफ कार्रवाई की है इलाहाबाद बैंक संतराबाड़ी दुर्ग में स्थित है जिसे इंडियन बैंक के रूप में मर्ज कर संचालित किया जा रहा है। तिजिल सिंह से 21 लाख 50 हजार, गणेश सिंह से 52 लाख 82 हजार 500 और निखिल सिंह से 28 लाख रुपए की ठगी बैंक कर्मियों द्वारा किया गया है

## आरक्षक सहदेव बर्खास्त

भिलाई, 16 जुलाई। भिलाई निलंबित आरक्षक सहदेव सिंह यादव को आपराधिक आचरण, अनुशासनहीनता समेत अन्य कारणों से दुर्ग एसपी जितेन्द्र शुक्ला ने बर्खास्तगी की कार्रवाई की है 11 जुलाई को सहदेव को सोमनी राजनांदगांव से गिरफ्तार हुआ था सहदेव सिंह यादव के खिलाफ अन्य धाराओं के तहत आर्थिक अपराध अन्वेषण ब्यूरो ने कार्रवाई किया सहदेव पर मनीलाईंग का आरोप है गौरतलब हो कि ऑनलाइन सट्टा महदेव बुक को लेकर सहदेव पर गंभीर आरोप भी लगे है इसके अलावा भीम यादव, अजुन यादव की इससे पहले गिरफ्तारी हो चुकी है इनके खातों से करोड़ों रुपए का लेनदेन होना बताया जा रहा है।

**महंगाई सातवें आसमान पर, गृहणी और गरीब परिवार वितित**

कवर्धा, 16 जुलाई। आलू, प्याज, टमाटर खरीदने के लिए ग्राहक बाजार जाते हैं और रेट सुनकर ही एक किलो के बदले एक पाव खरीदते हैं और वितित देखे जाते हैं। जब घर सब्जी पहुंचती और गृहणी देखती हैं और कहती हैं इतनी कम सब्जी आई। सब्जी खरीदने वाले ने कहा की क्या सब्जी खरीदे कुछ समझ नहीं आ रहा है और आधा झोला भी सब्जी नहीं आती। सरकार को महंगी कम करने पर ध्यान देना चाहिए। थाली से आलू की भुजिया और टमाटर चटनी भी गायब हो रही है।

## सड़क हादसे में मौत

भिलाई, 16 जुलाई। अंजोरा चौकी अंतर्गत रसमड़ा बाइपास के पास बाइक सवार अनियंत्रित होकर गिरने युवक की मौत हो गई पुलिस ने मर्ग कायम कर जांच में लिया है अंजोरा पुलिस ने बताया कि काली बाड़ी डोंगरगढ़ निवासी विश्वजीत पंडा बाइक से दुर्ग आ रहा था। तभी रसमड़ा बाइपास के पास उसकी बाइक अनियंत्रित होने से दूर जा गिरा घटना में युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे में विश्वजीत की मौत हो गई।

## सेलुद से पतौरा रोड में स्ट्रीट लाइट लगवाने ग्रामवासियों ने की मांग

दुर्ग, 16 जुलाई। कलेक्टर सुश्री त्रिा प्रकाश चौधरी ने आज जनदर्शन में बड़ी संख्या में पहुंचे लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याओं को गंभीरता से सुना और समुचित समाधान एवं निराकरण करने संबंधित विभागों को शीघ्र कार्यवाही कर आवश्यक पहल करने को कहा। जनदर्शन में आज 157 आवेदन प्राप्त हुए। बोरोसी के ग्रामवासियों ने बोरोसी में लगने वाले एयरटेल टॉवर को हटाए जाने की मांग की। ग्रामवासियों का कहना है कि बोरोसी नगर सघन आबादी क्षेत्र होने के टॉवर से निकलने वाले रेडिएशन से स्वास्थ्य पर गहरा प्रभाव पड़ेगा। बड़े बुजुर्ग एवं बच्चों के स्वास्थ्य पर बुरा असर पड़ेगा। इस पर कलेक्टर ने संबंधित विभाग को आवश्यक कार्यवाही करने को कहा। वार्ड क्रमांक 58 के पार्श्व द्वारा हमर क्लॉनिक में डॉक्टर उपलब्ध कराने के लिए आवेदन दिया। उन्होंने बताया कि उरला स्थित 'हमर क्लॉनिक' में विगत चार माह से डॉक्टर नहीं होने के कारण ग्रामवासियों को चिकित्सीय सुविधा के लिए अन्यत्र स्थान जाना पड़ रहा है। इस पर कलेक्टर ने मुख्य चिकित्सा अधिकारी को आवश्यक कार्यवाही करने को कहा।छत्र पालक संघ ने स्कूल भवन निर्माण को शीघ्र पूर्ण करवाने की गुहार लगाई। वार्ड 37 में स्थित लाल बहादुर शास्त्री शासकीय विद्यालय की बिल्डिंग जर्जर होने के कारण विद्यालय को तोड़ने के पश्चात पुर्ननिर्माण किया जाना था।

## एक मामले में सीबीआई जांच और दूसरे में 7 महीने बाद सिर्फ एफआईआर दर्शाता है सरकार का दोहरा चरित्र:देवेन्द्र

भिलाई, 16 जुलाई। भिलाई नगर विधायक देवेन्द्र यादव को भिलाई नगर थाना ने 13 जुलाई को विधायक देवेन्द्र यादव के आवेदन पर किए गए एफआईआर के पश्चात नोटिस जारी कर अपने बयान के लिए बुलाया था, उक्त मामले में विधायक सेक्टर 6 कोतवाली पहुंचे और अपना बयान दर्ज कराया। विधायक देवेन्द्र यादव ने बताया कि सर्वप्रथम पुलिस को 2/8/ 2023 को उनके साथी देवेश पाणिग्रही ने आवेदन देकर वायरल हो रहे आपतिजनक वीडियो की जानकारी दी थी एवं उच्च स्तरीय जांच और एफआईआर की मांग की गई। इसके पश्चात विधानसभा चुनाव के दौरान 15 नवंबर 2023 को सार्वजनिक रूप से प्रेस कांफ्रेंस करके सीबीआई जांच की मांग की थी फिर विधानसभा चुनाव के पश्चात 29/1/2024 को पत्राचार किया गया था इसके पश्चात पुन 23 फरवरी 2024 को मुख्यमंत्री एवं गृह मंत्री को पत्र लिखकर इस मामले की जानकारी दी थी एवं विधानसभा में प्रत्यक्ष रूप से विधानसभा में प्रत्यक्ष रूप से मुख्यमंत्री के समक्ष आवेदन



देकर एफआईआर एवं सीबीआई जांच की मांग की थी तत्पश्चात 22 मार्च 2024 को पुनः आवेदन देकर एफआईआर की मांग की कुल 6 आवेदन और 7 महीने 20 दिन बाद पुलिस ने एफआईआर दर्ज किया और आज लगभग 4 महीने बाद उन्हें बयान देने के लिए बुलाया।

## फॉरेंसिक लैब में हो जांच हम सैपल देने तैयार

विधायक देवेन्द्र यादव ने कहा कि कोई भी

## जामुल सहायक अभियंता सीबी परगनिहा को ज्ञान सौंपा

जामुल, 16 जुलाई। नवयुक्त अधिकारी कर्मचारी कल्याण संघ छ.ग. के आह्वान पर नगरीय निकायों में चरणबद्ध तरीके से ऑनलाइन किया जाना है जिसके समर्थन में छ.ग. स्वायत्तशासी कर्मचारी संघ नगर पालिका परिषद जामुल द्वारा सहायक अभियंता सी.बी. परगनिहा को ज्ञान दिया गया। नीलकंठ वर्मा अध्यक्ष छ.ग. स्वायत्तशासी कर्मचारी संघ नगर पालिका परिषद जामुल के अध्यक्षता में बैठक किया गया जिसमें कर्मचारियों द्वारा शासन से मांग किये हैं कि छ.ग. कोषालय से नगरीय निकाय कर्मचारियों को वेतन भुगतान किया जाये एवं एन.पी.एस. की



जगह ओ.पी.एस. पेशान लागू किया जाये साथ ही पालिका से संबंधित समस्याओं पर सामान्य चर्चा

करने के उपरांत पालिका के कर्मचारी गण श्रीमती आशा जंधेल, श्रीमती हर्षा मेहरा, हेमंत वर्मा, पुनीत वर्मा, भानु चौहान, केंदर बंछेर, मंगनाथ सोनी, पुरुषोत्तम सोनी, प्रकाश मानिकपुरी, नरेन्द्र पट्टरिया, सेनकुमार सोनवानी, हिममत मंडावी, रामू देवांगन, बशीर खान, महेंद्र परगनिहा, मोहन वर्मा, हीरो बाई, वेदांत वर्मा ने ज्ञान सौंपा।

फोटोग्राफी,वीडियोग्राफी वाइस सैपलिंग के लिए वह तैयार है वीडियो की उच्च स्तरीय जांच देश के प्रतिष्ठित फॉरेंसिक लैब चंडीगढ़ और गांधीनगर में होनी चाहिए और अगर सैपल देने के लिए उन्हें जाना पड़े तो उक्त स्थल पर भी वो जाएंगे। मॉर्फ वीडियो बनाने और प्रसारित करने वाले पर कार्यवाहीपूर प्रकरण

की सीबीआई जांच होनी चाहिए और इस मामले में सलित दोषियों के ऊपर कार्रवाई होनी चाहिए और जल्द से जल्द इन सब की गिरफ्तारी होनी चाहिए और मुझे न्याय मिलनी चाहिए

## सरकार अपना रही दोहरा रवैया

विधायक देवेन्द्र यादव ने बताया कि एक और एक मामले में सरकार के तत्कालीन मंत्री के ऊपर आपतिजनक वीडियो के मामले में सीबीआई की जांच की जाती है।

और दूसरी तरफ विपक्ष के विधायक के सात महीने आवेदन देने पर भी सिर्फ एफआईआर होती है और कोई जांच नहीं की

विधायक देवेन्द्र यादव ने बताया कि एक और एक मामले में सरकार के तत्कालीन मंत्री के ऊपर आपतिजनक वीडियो के मामले में सीबीआई की जांच की जाती है।

और दूसरी तरफ विपक्ष के विधायक के सात महीने आवेदन देने पर भी सिर्फ एफआईआर होती है और कोई जांच नहीं की

## तिमाही रिपोर्ट ऑनलाइन प्रविष्टि प्रशिक्षण सह कार्यशाला का आयोजन

भिलाई, 16 जुलाई। भिलाई इस्पात संयंत्र के संपर्क व प्रशासन-राजभाषा विभाग द्वारा 13 जुलाई को मानव संसाधन विकास केन्द्र सभागार में संयंत्र के हिंदी समन्वय अधिकारियों एवं तिमाही रिपोर्ट भरने वाले कर्मिकों हेतु तिमाही रिपोर्ट ऑनलाइन प्रविष्टि प्रशिक्षण सह कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि महाप्रबंधक अमृत्यु प्रियदर्शी थे। मुख्य अतिथि अमृत्यु प्रियदर्शी ने कहा कि हिंदी हमारे राष्ट्र के समग्र विकास में सहायक है। हिंदी से न केवल हमारे दैनंदिन एवं कार्यालयीन कार्यों में सरलता होती है, वरन इसके राष्ट्रप्रेम की भावना जागृत होती है। ऑनलाइन प्रणाली आज की आवश्यकता है, जिसके माध्यम से हम न केवल पर्यावरण संरक्षण की दिशा में अपना योगदान दे सकते हैं, बल्कि प्रक्रिया को त्वरित रूप से संपन्न भी कर सकते हैं। इसकी सहायता से राजभाषा नीति के कार्यान्वयन में भिलाई इस्पात संयंत्र के प्रदर्शन को और भी बेहतर बनाया जा सकता है। कार्यक्रम के संयोजक, महाप्रबंधक सौमिक डे ने स्वागत उद्घोषण करते हुए कहा कि संयंत्र के अधिकारीगण कार्यक्षेत्र के अपने महत्वपूर्ण दायित्वों के साथ ही साथ हिंदी के प्रचार-प्रसार का कार्य भी कर रहे हैं, यह अत्यंत सराहनीय है। इस अवसर पर अतिथि वक्ता के रूप में विशेष रूप से आमंत्रित महाप्रबंधक दीनाराम नायक उन्होंने बताया कि, भिलाई इस्पात संयंत्र में शामिल होने से पूर्व उन्हें हिंदी बोलना नहीं आता



था। निरंतर प्रयासों से उन्होंने आज न केवल हिंदी सीख ली है, वरन अपने कार्यालयीन कार्य भी हिंदी में करते हैं। नोटशीट, टिप्पणी एवं पत्र आदि हिंदी में बनाते हैं। उन्होंने कहा कि सरल शब्दों एवं छोटे वाक्यों के प्रयोग से हिंदी सीखना आसान हो जाता है। सहायक महाप्रबंधक अरुणेश दुबे ने हिंदी ड्राफ्टिंग को बेहतर बनाने और सूचना प्रौद्योगिकी के उपयोग को बढ़ावा देने गृहल जैमिनी के उपयोग पर प्रस्तुति दी। कार्यशाला में हिंदी के अभ्यास के लिए सामान्य ज्ञान, पर्यावरण, सूक्ष्म एवं हिंदी पर आधारित प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान सुश्री सुलेखा नायक अनुभाग अधिकारी, द्वितीय बी गोपाल राव, तृतीय कुलदीप

सिंह तोमर, कनिष्ठ अधिकारी तथा प्रोत्साहन पुरस्कार अरुणेश दुबे, सहायक महाप्रबंधक, राकेश सिंह ठाकुर वरिष्ठ प्रबंधक और सुश्री सीमा शर्मा मास्टर ऑपरेटिव ने प्राप्त किया। प्रतिभागियों के ऑनलाइन प्रणाली में संचालित तकनीकी समस्याओं से संबंधित प्रश्नों का समाधान करते हुए उप महाप्रबंधक सौमिक आइच ने उनके कठिनाइयों का निवारण किया तथा उपयोगी सुझाव भी दिये। कार्यक्रम में महाप्रबंधकगण डॉ उदय कुमार, संजय कुमार डोकानिया, प्रणव कुमार, शंकर सिंह नेताम, उमाशंकर परगनिहा एवं अन्य अधिकारी व कर्मचारीगण उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन उप प्रबंधक जितेन्द्र दास मानिकपुरी ने किया।



## शहरी मितानिन ने घरों में ओआरएस और जिंक की दवाई वितरित किया

कवर्धा, 16 जुलाई। शहरी मितानिन के द्वारा वार्ड 17 में ओ आर एस और जिंक की दवाई वितरित की गई। दस्त के रोकथाम एवं बचाव के लिए मितानिन कीर्ति चतुर्वेदी द्वारा 160 घरों में वितरित की गई।

## बीएसपी की बड़ी कार्रवाई जारी, 66 डिक्री आवासों पर अवैध कब्जे को कराया खाली

भिलाई, 16 जुलाई। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के नगर सेवाएँ विभाग के प्रवर्तन अनुभाग द्वारा लगातार सातवें दिन भी संपदा न्यायालय के आदेश पर कोतवाली थाना, भिलाई नगर, पुलिस बल की सहायता से अवैध कब्जेधारियों पर बड़ी कार्यवाही की गई। 15 जुलाई को अवैध कब्जेधारियों पर बड़ेखली कार्यवाही करते हुए कुल 73 आवासों से अवैध कब्जेधारी निकाले गए एवं कुल 66 डिक्री आवासों पर अवैध कब्जे को खाली कराया गया। इन बीएसपी आवासों को अवैध रूप से कब्जा कर दलालों द्वारा किराया वसूली किया जा रहा है। 15 जुलाई को सेक्टर-06 समेत टाउनशिप के कुछ अन्य स्थानों पर अनफिट ब्लॉक्स में कुल 73 अनफिट आवासों को खाली कराया गया। इन आवासों में विद्युत-जल आपूर्ति को बंद कर, दरवाजे खिड़कियों को निकाल दिया गया है। साथ ही सिविल विभाग द्वारा पार्शियल



डिमोलिशन (आंशिक रूप से ध्वस्त) करना शुरू कर दिया गया है। 2024-25 में अब तक संपदा न्यायालय से पारित कुल 242 डिक्री आवासों से अवैध कब्जेधारियों से खाली करवाए गए एवं कुल 458 अवैध कब्जा आवासों को

माफियाओं और दलालों के विरुद्ध बीएसपी प्रबंधन द्वारा कार्यवाही निरंतर जारी रहेगी तथा आवश्यकतानुसार वैधानिक कार्यवाही भी की जाएगी। बीएसपी आवासों में अवैध रूप से रहने वाले व्यक्तियों के विरुद्ध भी आदेश जारी कर कार्यवाही की जाएगी।

## आवारा मवेशियों के नियंत्रण के लिए कार्रवाई जारी

बारिश के मौसम में आवारा मवेशी यातायात के लिए एक बड़ा खतरा साबित हो सकते हैं, इस बात को ध्यान में रखते हुए बीएसपी के नगर सेवाएँ विभाग के प्रवर्तन अनुभाग द्वारा 15 जुलाई 2024 को 10 आवारा मवेशियों को पकड़कर उन्हें कांजीहाउस भेजा गया। ज्ञात हो कि ऐसी ही कार्यवाही के दौरान 13 जुलाई 2024 को कुल 09 गाय-बछड़ों को सेन्ट्रल एवेज्यू से पकड़कर कोशांगर कांजी हाउस भेजा गया था।

## नगर निगम भिलाई की सामान्य सभा में पूर्व निर्धारित बैठक संपन्न



भिलाई, 16 जुलाई। नगर पालिक निगम भिलाई के मुख्य कार्यालय में सोमवार को सभी प्रमुख जनप्रतिनिधि, महापौर नीरज पाल, सभापति गिरवर बंटी साहू, एम.आई.सी. सदस्यगण, नेता प्रतिपक्ष एवं पार्श्व, नगर निगम के प्रमुख अधिकारी उपस्थित हुए। नगर निगम भिलाई के सभागार में 11 बजे सामान्य सभा की शुरुआत हुई। जिसमें सभी सम्मानित जनप्रतिनिधियों द्वारा सफाई से संबंधित पूर्व निर्धारित एजेण्डा क्रमांक 2

से 16 तक सफाई से संबंधित विषयों पर विचार विमर्श किया गया। एम.आई.सी. सदस्य, पार्श्वगण, नेता प्रतिपक्ष, महापौर इसके सफाई केसे और व्यवस्थित हो रहके संबंध में अपने सुझाव एवं विचार रखे।

सफाई संबंधित विषयों पर सारगर्भित चर्चा की गई। चर्चा के उपरांत यह प्रस्ताव पारित किया गया कि अभी वर्तमान में पूर्व एजेसी से कार्य कराते हुए नयी एजेसी के लिए निविदा जारी की जावे। हमारा भिलाई

नगर साफ सुथरा और व्यवस्थित हो इसलिए निगम के 25 प्रतिशत पार्श्वगण की एडवाइजरी कमेटी बनायी जायेगी। जिसमें सेक्टर क्षेत्र के भी पार्श्वगण होंगे। सभी लोग मिलकर निर्णय लेगे उसके आधार पर सफाई के लिए आने वाली एजेसी से कार्य लिया जायेगा। उन्ही के सुझाव पर आगामी सफाई संबंधी अनुबंध होगा, प्रस्ताव पारित किया गया। एजेण्डा क्रमांक 19 पेयजल के विषय पर भी पार्श्वगणों ने अपना विचार रखा। पेयजल की पूर्ति सभी नागरिकों तक प्रयास मात्रा में जल आपूर्ति हो इस पर भी सत्ता पक्ष एवं प्रतिपक्ष दोनों पक्षों के तरफ से विचार विमर्श किया गया। यह निर्णय लिया गया कि टैंकियों को जोड़ने के लिए जो प्रस्ताव सदन के सामने रखे गये हैं, उसकी स्वीकृति प्रदान की गई। यह भी निर्णय लिया गया कि पेयजल से संबंधित आगामी बैठक रखी जावे। जिसमें सभी पार्श्वगण अपने अपने वार्ड के पेयजल की प्रतिपूर्ति के संबंध में चर्चा करेंगे।

## कोसरिया पटेल मरार समाज पाटन राज के द्वारा विधवा विवाह की परंपरा की शुरुवात

## तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता



उतई, 16 जुलाई। असहय स्त्रियों पुनर्विवाह कर उनके जीवन में नवदंपतिय जीवन का रंग भरे ऐसा विचार पाटन राज कोसरिया मरार (पटेल) समाज द्वारा अभिनव पहल किया गया। पाटन राज पटेल (मरार) (समाज द्वारा अभिनव पहल ग्राम असनारा में देखने को मिला जो हर्ष और गौरव की बात है धमतरी जिला निवासी खुमान चंद पटेल (शिक्षक) प्रदेश महासचिव कर्मचारी प्रकोष्ठ मरार समाज छ.ग. पारसमणी पटेल समाज सेवक सांसार, पाटन के माध्यम से पाटन राज द्वारा माता सावित्री बाई फुले प्रेरणा स्रोत लेते हुए। विदु महिला

अरसनारा, पाटन में हसदा एवं पाटन राज समाजिक बंधुओं द्वारा समाजिक रिवाज से सम्मन्न हुआ। पाटन राज अध्यक्ष लक्ष्मी नारायण पटेल, आत्माराम पटेल जिला अध्यक्ष दुर्गा, पारसमणी पटेल द्वारा मां शाकभरी देवी का छया चित्र भेंट कर नवदंपति दंपत्य जीवन में बंधे जिन्हे समाज एवम् परिजनों ने बधाई एवं ढेरों शुभकामनाएं दिया गया। जो अन्य समाज के लिए प्रेरणा बन सकती है समाज से रुढ़िवादी परम्पराओं से ऊपर उठकर इस श्वेत नियम को बदलना होगा। असहय स्त्रियों के जीवन में रंग भरना होगा। आओ हम सब एक नेक फल लें।

## निगम दुर्ग क्षेत्र में आवारा मवेशियों की हुई धरपकड़, निगम ने चलाया अभियान, मुख्य सड़क से पकड़े गए 11 आवारा पशु

दुर्ग, 16 जुलाई। नगर पालिक निगम क्षेत्र में आवारा पशुओं को पकड़ने का अभियान चलाया जा रहा है। मुख्य जी डे मार्ग रायपुर नाका से लेकर गंज पारा तक मुख्य सड़क से 11 आवारा पशुओं को पकड़ा गया।नगर निगम क्षेत्र में आवारा घूमने वाले मवेशियों से किसी को परेशानी न हो इसे देखते हुए नगर निगम क्षेत्रों में आवारा पशुओं को पकड़ने अभियान चला रही है। अभियान के तहत आवारा पशुओं को पकड़ कर गौतम भेजा गया है। आवारा मवेशियों को पकड़ने के लिए विशेष अभियान चलाने के लिए निगम आयुक्त लोकेश चन्द्राकर ने निर्देश दिए

हैं.अतिक्रमण अधिकारी दुर्गेश गुप्ता के मार्गदर्शन में अभियान के तहत आवारा मवेशियों को पकड़ने टीम शहर में विभिन्न संसाधनों के साथ घूम-घूम कर आवारा मवेशियों को पकड़ रहे हैं। काऊ केचर वाहन में मवेशियों को डालकर सीधे पुलगांव गौतम में छोड़ा जा रहा है। नगर निगम की टीम मुख्य रूप से शहर के सभी मार्केट क्षेत्र तथा अंदरूनी क्षेत्र की सड़कों के किनारे घूमने वाले मवेशियों को टारगेट करते हुए पुलगांव चौक, अंजोरा रोड, राजेन्द्र पार्क, मालवीय नगर साईंस कॉलेज,नया बस स्टैंड, रायपुर नाका ओवरब्रिज, गंजपारा तथा जीई रोड के किनारे



आवारा मवेशियों को पकड़ रही है।आवारा पशुओं के कारण आने वाले लोगों को समस्या से निजात दिलाने निगम की टीम पशुओं को पकड़ने की कार्रवाई कर रही है। विशेष अभियान में निगम क्षेत्र के वार्डों से आवारा मवेशी पकड़ने योजना बनाकर कार्य कर रहे है।

## एक नजर

जनपद सभापति द्वारा कराया गया न्योता भोज का आयोजन



**डोंगरगांव 16 जुलाई।** डोंगरगांव समीपस्थ सुखरी में आज दिनांक 15-07-2024 को प्राथमिक शाला में न्योता भोजन का आयोजन श्रीमती चन्द्रिका रोहित सोनकर द्वारा किया गया। जिसमें उनके द्वारा खीर, पूरी, सब्जी समेत सम्पूर्ण भोजन बच्चों को अपने हाथों से परोसा गया इस अवसर पर प्राथमिक शाला सुखरी के प्रधान पाठक सपना भारद्वाज, शिक्षक गिरिजा साहू, सरस्वती साहू उपस्थित थे। शाला स्टाफ ने उन्हें धन्यवाद ज्ञापित किया।

**प्रार्थी के गुम बैग को कोतवाली पुलिस द्वारा तत्काल बरामद कर सुपुर्द किया**



**राजनादागांव 16 जुलाई।** 14 जुलाई को प्रार्थी अजय भारती साहू पिता विशम्भर साहू निवासी रेवाडीह वार्ड नं0 22 थाना लालबाग जिला राजनादागांव का थाना आकर सूचना दिया कि जिला कार्यालय के सामने ओल्डर कि के नीचे बिजली सामान का दुकान लगाता हूँ, दुकान को बंद कर घर जा रहा था थैला मोटर सायकल के पीछे बांधा था जो घर जाने के बाद पता चला कि बैग का कहीं रास्ते में गिर जाना बताया कि सूचना पर तत्काल पुलिस स्टाफ भेजकर कलेक्ट्रेट, अम्बडेर चोक के आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज को खंगाला गया जो जिसमें एक व्यक्ति द्वारा अम्बडेर चोक से प्रार्थी के गिरे हुए बैग को उठाकर अपने साथ ले गया। अज्ञात व्यक्ति के मोटर सायकल के नंबर के आधार अज्ञात व्यक्ति का पता लगाया गया। व अज्ञात व्यक्ति को थाना बुलावाकर गुम बैग जिसमें प्रार्थी का 10 नग एमरजेंसी लाइट, 08 नग टाच, 04 नग बल्ब, पर्स जिसमें आधार कार्ड, पैन कार्ड, एटीएम कार्ड एवं आवश्यक दस्तावेज इत्यादि रखा था जिसे दुबकर प्रार्थी को सांपा गया जिस पर प्रार्थी द्वारा कोतवाली पुलिस की त्वरित कार्यवाही से खुश होकर सभी स्टाफ को धन्यवाद दिया गया। उपरोक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक एमन साहू, आर0 कमलेश बंजारे, ललित सिंह, सी0सी0टी0वी0 ऑपरैटर अभिषेक साहू एवं थाना स्टाफ की सराहनीय भूमिका रही।

**जिला राजनादागांव को मिला इंटरसेक्टर वाहन**



**राजनादागांव 16 जुलाई।** 15 जुलाई को पुलिस मुख्यालय रायपुर द्वारा आर्बिटर्ड नये इंटरसेक्टर वाहन को पुलिस महानिरीक्षक श्री दीपक झा राजनादागांव रेंज द्वारा पुलिस अधीक्षक श्री मोहित गर्ग की उपस्थिति में हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। यह वाहन अत्याधुनिक मशीनों से लैस है। स्पीड लेजर गन, लेजर एवं इन्फ्रारेड तकनीक में कार्य करती है। यह सड़क पर तेज गति से चलने वाले वाहनों को 500 मीटर की दूरी से कैप्चर कर लेती है, जिससे ओल्डर स्पीड चलने वाले वाहन चालकों पर कार्यवाही करने में सहायक होगी। साथ ही इंटरसेक्टर वाहन में एक साथ अन्य कई विशेषताएं हैं। इंटरसेक्टर वाहन की मदद से अब यातायात पुलिस यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले वाहन चालकों पर लगातार कार्यवाही करेगी। यातायात पुलिस की आम लोगों से अपील है कि यातायात नियमों का पालन करे, ओल्डर स्पीड एवं शराब सेवन कर वाहन न चलाएँ। नियंत्रित गति में वाहन चलाये एवं सुरक्षित रहें।

**अतिथि व्याख्याता एवं अतिथि शिक्षण सहायक के लिए 23 जुलाई तक आवेदन आमंत्रित**

**राजनादागांव 16 जुलाई।** शासकीय दिग्विजय महाविद्यालय राजनादागांव के विभिन्न विषयों के प्राध्यापकों एवं सहायक प्राध्यापकों के रिक्त पदों के विरूद्ध अध्यापन व्यवस्था के लिए योग्य एवं निर्धारित अर्हताधारी आवेदकों से अतिथि व्याख्याता एवं अतिथि शिक्षण सहायक हेतु आवेदन पत्र आमंत्रित किये गए हैं। आवेदक अपने सभी प्रमाणपत्रों एवं आवश्यक दस्तावेजों के साथ आवेदन 23 जुलाई 2024 को शाम 5 बजे तक केवल रजिस्टर्ड डाक अथवा वाहक के हस्ते प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित तिथि के पश्चात् प्राप्त आवेदन पत्रों के निचार नहीं किया जायेगा। इस संबंध में संस्था के वॉटरसे बोर्ड तथा महाविद्यालय की वेबसाइट में अपलोड किया गया है, जिससे विस्तृत जानकारी प्राप्त की जा सकती है।

# शासन के जनकल्याणकारी योजनाओं का सफल क्रियान्वयन निर्धारित समयावधि में पूरा करें: विजय शर्मा

उप मुख्यमंत्री ने विभिन्न विभागों की बैठक लेकर विस्तृत समीक्षा की

**रायपुर, 16 जुलाई।** उपमुख्यमंत्री एवं बालोद जिले के प्रभारी मंत्री श्री विजय शर्मा ने कहा कि केंद्र एवं राज्य सरकार के द्वारा संचालित की जा रही विभिन्न जन कल्याणकारी योजनाओं का सफल क्रियान्वयन निर्धारित समयावधि में सुनिश्चित की जाए। जिससे कि शासन के मंशानुरूप आम जनता को उसका समुचित लाभ सुनिश्चित हो सके। उपमुख्यमंत्री श्री शर्मा आज संयुक्त जिला कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित समीक्षा बैठक में जिले के अधिकारियों को उक्ताशय के निर्देश दिए हैं। श्री शर्मा जिले के प्रभारी मंत्री बनने के बाद पहली समीक्षा बैठक लेकर जिले में चल रहे विकास कार्यों एवं जिले के कानून व्यवस्था की स्थिति की विस्तृत समीक्षा की। बैठक में श्री शर्मा ने जिला अस्पताल बालोद में डॉक्टरों एवं अधिकारी कर्मचारियों के निर्धारित समयावधि में उपस्थिति सुनिश्चित कराने हेतु शुरू की गई बायो मेट्रिक व्यवस्था की समझना की। उन्होंने इस कार्य की प्रशंसा करते हुए इसे पूरे जिले के अस्पतालों में शुरू करने के निर्देश दिए। बैठक में श्री शर्मा ने राजस्व विभाग के कार्यों की भी समीक्षा की। उन्होंने कहा कि किसानों को किसी भी स्थिति में उनके राजस्व संबंधी परेशानियों का सामना न करना पड़े। इसके लिए उन्होंने राजस्व संबंधी समस्याओं का निराकरण निर्धारित समयावधि में करने के निर्देश दिये। प्रभारी मंत्री ने



इस कार्य में लापरवाही बरतने वाले अधिकारी कर्मचारियों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही करने को कहा। बैठक में श्री शर्मा ने शिक्षा विभाग के कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने बच्चों को गुणवत्तायुक्त शिक्षा प्रदान करने हेतु स्कूलों में जरूरी संसाधनों की उपलब्धता के अलावा शिक्षकों का समय पर एवं नियमित रूप से उपस्थिति सुनिश्चित कराने के निर्देश दिए। उन्होंने स्कूलों में बच्चों के अध्ययन अध्यापन की समुचित मॉनिटरिंग एवं शिक्षकों की उपस्थिति सुनिश्चित कराने हेतु जिले के सभी विकासखण्ड मुख्यालय के प्राथमिक शालाओं में सीसीटीवी कैमरा लगाने एवं शिक्षकों तथा कर्मचारियों का बायो मेट्रिक उपस्थिति सुनिश्चित कराने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि कलेक्टर एवं

जिला शिक्षा अधिकारी के द्वारा इसकी समुचित मॉनिटरिंग कराने के भी निर्देश दिए। उन्होंने जिला शिक्षा अधिकारी को इस कार्य को 01 माह के भीतर अनिवार्य रूप से पूरा करने हेतु निर्देशित किया। श्री शर्मा ने कहा कि आगामी समीक्षा बैठक में इस कार्य की समीक्षा करेंगे। प्रभारी मंत्री ने जिले के शाला भवनों की स्थिति समीक्षा करते हुए जर्जर शाला भवनों को डिमेंटल किये जाने पर कक्षा संचालित करने हेतु की गई वैकल्पिक व्यवस्था के संबंध में भी जानकारी ली। बैठक में प्रभारी मंत्री श्री शर्मा ने मौजूदा मानसून सीजन के दौरान जिले में खाद बीज की उपलब्धता की भी समीक्षा की। उन्होंने किसानों को समुचित मात्रा में उपलब्ध कराने हेतु जरूरी व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिये।

## शहर में हरियाली लाने चल रहा वृक्षारोपण अभियान: आयुक्त

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**राजनादागांव 16 जुलाई।** अंतर्राष्ट्रीय पर्यावरण के दिन पूरे देश में एक पेड़ माँ के नाम अभियान की शुरुवात माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने की थी। देश सहित छत्तीसगढ़ प्रदेश में अभियान के तहत लोग एक पेड़ अपनी माँ के नाम लगाने उत्साह दिखा रहे हैं। इसी कड़ी में आज निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता ने अपनी माता जी के सम्मान में आयुक्त निवास में अपनी माता जी के साथ परिवार वालों की उपस्थिति में बरगद, पीपल एवं नीम का पौधा लगाया। उन्होंने शहर वासियों से इस अभियान में जुड़ शहर में हरियाली लाने अपनी माँ के साथ या माता जी की स्मृति में पौधरोपण करने अपील की है। आयुक्त श्री गुप्ता ने कहा कि जैसे बरगद व पीपल का पेड़ वर्षों तक हमें सहारा देते हैं, उक्त पेड़ आक्सीजन व छाया देने के साथ साथ धार्मिक आस्था का प्रतीक भी है। उसी प्रकार हमारी माँ हमें बचपन से बड़े होते तक हमारा ध्यान रखकर हमें सहारा देने के साथ साथ सफल जीवन जीने की प्रेरणा देती है। इन्हीं बातों को ध्यान में रखकर हमें अपनी माता जी के साथ या उनकी स्मृति में अपने घर आंगन, बगिचा व खेत में पौध रोपण करना है। उन्होंने कहा कि आज शहर को विकसित करने वृक्ष अंधाधुंध काटे जा रहे हैं, लेकिन उस मात्रा में पेड़ लगाया नहीं जा रहा है, जिससे पर्यावरण प्रदूषित हो रहा है। पर्यावरण संरक्षण के लिये पौधा लगााना अत्यंत जरूरी हो गया है। पौधे लगाने के साथ साथ उसका संरक्षण करना बहुत आवश्यक है, क्योंकि देखे रख करने से ही पौधे वृक्ष का रूप लेंगे। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार हम अपने बच्चों की परकीर्य कर उन्हें बड़ा करते हैं, उसी प्रकार हमें पौधे की देखे रख कर बड़ा करना है, तभी वृक्षारोपण की सार्थकता होगी। आयुक्त श्री गुप्ता ने कहा



कि नगर निगम द्वारा प्रतिवर्ष वृक्षारोपण किया जाता है, पूर्व वर्षों में लगाये गये पौधों में अधिकांश पौधे वृक्ष का रूप ले रहे हैं। इस वर्ष भी निगम द्वारा पौधरोपण अभियान शुरू किया गया और 10 हजार पौधे लगाने का लक्ष्य रखा गया है। जिसमें शहर के आंतरिक एवं बाह्य क्षेत्रों में वृहद रूप से वृक्षारोपण किया जा रहा है, जिसके तहत सुविक्रम, स्कूल, कालोनी, मेन रोड सड़क के किनारे, शासकीय कार्यालय, खुले स्थानों में, शासकीय रिक्त भूमि में अब तक लगभग 27 सौ पौधे लगाये जा चुके हैं। उन्होंने कहा कि विधानसभा अध्यक्ष डॉ रमन सिंह, सांसद श्री संतोष पाण्डे, महापौर श्रीमती हेमा सुदेश देशमुख, कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल, जिला पंचायत की मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुशी सुर्वुचि सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री मोहित गर्ग सहित जनप्रतिनिधियों, अधिकारी व कर्मचारियों ने इस वर्ष विभिन्न स्थानों में वृक्षारोपण किया। उन्होंने कहा कि वृक्षारोपण अभियान जन सहयोग के बिना अधुरा है।

## इंदिरा नगर टंकी से 17 व 18 जुलाई को पेयजल आपूर्ति बाधित

**राजनादागांव 16 जुलाई।** राजनादागांव निगम सीमा क्षेत्रांतर्गत स्थित जल संयंत्रगृह मोहरा के 27 एमएलडी फिल्टर प्लांट में पी.एल.सी. स्काडा सिस्टम लगाया जाना है, जिसके कारण 27 एमएलडी प्लांट से भरने वाली टंकी से 17 जुलाई से 20 जुलाई 2024, चार दिन तक शाम को पेयजल सप्लाई नहीं हो पायेगी एवं सुबह की सप्लाई विलंब से होगी। साथ ही इंदिरा नगर टंकी से 17 व 18 को शाम की सप्लाई नहीं होगी तथा 17 को सुबह समय में व 18 को सुबह विलंब से पेयजल सप्लाई होगी।

इस संबंध में नगर निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता ने बताया कि शहर वासियों को पर्याप्त पेयजल उपलब्ध कराने राजनादागांव नगर निगम द्वारा मोहरा स्थित जल संयंत्रगृह के 27 एमएलडी फिल्टर प्लांट में पी.एल.सी. स्काडा सिस्टम लगाया जाना है, जिसके कारण 27 एमएलडी प्लांट से भरने वाली टंकीयों सिंगदई मोहड़ टंकी, लखौली कन्हापुरी टंकी, कंचनबाग टंकी, टाका घर नया आर.सी.सी. टंकी, टाका घर नया टंकी, टाका घर टंकी, शंकरपुर नया टंकी, खिखली (दिनदयाल नगर) टंकी से दिनांक 17 जुलाई को सुबह की पेयजल सप्लाई की जावेगी एवं शाम को पेयजल सप्लाई नहीं होगी और दिनांक 18, 19 एवं 20 जुलाई को शाम की पेयजल सप्लाई नहीं होगी तथा सुबह की पेयजल सप्लाई विलंब से होगी। इसी प्रकार 10 एम.एल.डी. फिल्टर प्लांट में भी स्काडा सिस्टम लगाया जाना है।

## समाचार संक्षेप

### खुज्जी विधायक भोलाराम साहू किसानों के साथ पहुँचे बिजली ऑफिस सौपा ज्ञापन



**छुरिया 16 जुलाई।** खुज्जी विधानसभा क्षेत्र के किसानों द्वारा आज बिजली ऑफिस छुरिया पहुंचकर ज्ञापन सौपा गया। जिसमें खुज्जी विधायक भोलाराम साहू ने किसानों के साथ ज्ञापन दिया व एन के साहू, ध. डी के चतुर्वेदी जी छुध ठाकुर को छुरिया को पत्र सौंपते हुए निर्देशित करते हुए कहा कि किसानों की समस्या को गंभीरता से ध्यान दें और बिजली की समस्या ना हो सात दिन में पूरे क्षेत्र में लो ऑल्टेज की समस्या नहीं होना चाहिए हम सब किसान साथी सात दिन का अल्टीमेट देते है अगर ऐसी समस्या होता रहेगा तो हम आंदोलन चक्का जाम करेगे यह कहते हुए ज्ञापन सौपा गया इस दौरान नगर पंचायत पूर्व अध्यक्ष राजकुमारी सिन्हा, ब्रजकिशोर राजकुमार, सिन्हा, मनोज सिन्हा, सतीश पटेल, अकील मेमन कांग्रेस कार्यकर्ता गण किसान नेता छबिलाल यादव, वासुदेव चंद्रवंशी सोनसाय निषाद बसंत उर्दके भुनेश्वर गौतम साहू किसान साथी एवं ग्रामीण जन बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

### शीतला माता की हुई प्राण प्रतिष्ठा



**डोंगरगांव 16 जुलाई।** डोंगरगांव समीपस्थ ग्राम बेंदरकटा में ग्राम की अधिष्ठात्री देवी शीतला माता की प्राण प्रतिष्ठा छत्तीसगढ़ की परंपरा अनुसार गत दिनांक 15 जुलाई को जुड़वास त्योहार मनाकर नव निर्मित मंदिर में माता की मूर्ति के स्थापना विधिवत पूजा अर्चना के साथ किया गया उक्त अवसर पर मंदिर परिसर में भोजन भंडारा में समस्थ ग्राम वासियों ने शामिल होकर सामूहिक रूप से प्रसाद ग्रहण किया इस देवीय आयोजन को सफल बनाने में खोरबाहरा साहू, भैया लाल सोनटके, मुकेश उदके, मधुकर सोनटके, ग्राम के बड़गा राजेन्द्र निषाद, देवार साहू फकीरा पटेल, जीवाखन यादव देवेन्द्र साहू, एवम समस्त ग्राम वासियों का योगदान रहा।

### विशाल हिंदू धर्म सभा में संतो ने धर्मश

#### कुमार अटनागर का किया सम्मान

**डोंगरगांव 16 जुलाई।** रायपुर के पंडित दीनदयाल उपाध्याय ओडोटोरियम में रविवार को विशाल हिंदू धर्म सभा का आयोजन किया गया। यह आयोजन सनातन धर्म गौरवावहानि छत्तीसगढ़ और श्री राम हिंदू संगठन

छत्तीसगढ़ के द्वारा विशाल हिंदू धर्म सभा जन जागरण का आयोजन किया गया जिसमें हमारे भारत देश से संत महात्माओं का आगमन हुआ जिनमें प्रमुख रूप से संत में छा से पाटेश्वर जामडौं धाम के संभालक और छत्तीसगढ़ गौ सेवा आयोग के संरक्षक श्री राम बालक दास महाराज जी साथ ही अन्य संत में श्री महंत वेद प्रकाश आचार्य महाराज श्री श्री 1008 स्वामी सत्यानंद महाराज जी श्री शिवनाथ योगी जी संत डॉक्टर युधिष्ठिर लाल जी. ब्रह्मचारी डॉक्टर इंद्र भवनानंद महाराज जी श्री स्वामी राजीव लोचन दास महाराज जी इत्यादि संतो के द्वारा सर्वप्रथम श्रीराम जी की पूजा अर्चना के बाद सभी संतो का आयोजक के द्वारा स्वागत और सम्मान किया गया फिर शास्त्रीय संगीत के द्वारा नृत्य किया गया। फिर आए हुए संतो ने हिंदू धर्म सभा में अपना विचार व्यक्त किया और सभी ने हिंदू धर्म की रक्षा के लिए सभी को संकल्पित किया और कहा कि हमारे भारत देश में हर जगह कोने कोने पर हिंदू धर्म का कार्यक्रम होता रहे हर जगह गौ माता की रक्षा हो और सभी को संकल्पित होना है तभी गौमाता बचेंगे आज हर घर में गौमाता की पूजा होनी चाहिए। आज हम मंग करते हैं गौमाता को राष्ट्र गौ माता घोषित किया जाए और और भारत को हिंदू राष्ट्र घोषित किया जाए। इस विशाल कार्यक्रम के आयोजन में अनेक संस्थाएं और सामाजिक सेवा में कार्य करने वालों को संत महात्माओं के द्वारा सम्मान किया गया।

## उपाध्यक्ष अविश्वास प्रस्ताव में भाजपा की जीत

भाजपा के पक्ष में 16 मत तो कांग्रेस को 7 मत

भाजपा के उमाहेश वर्मा बने रहेंगे उपाध्यक्ष

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**डोंगरगांव 16 जुलाई।** नगर पालिका परिषद में कांग्रेस के द्वारा नया उपाध्यक्ष उमा महेश वर्मा के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाया था। 15 जुलाई के अविश्वास प्रस्ताव पर दोनों पार्टियों के पार्षद ने मतदान किया जिसमें भाजपा के पक्ष में 16 मत प्राप्त हुए व कांग्रेस के पक्ष में केवल 07 मत ही प्राप्त हुए। इस प्रकार पीठासीन अधिकारी खेमलाल वर्मा डोंगरगांव अनुविभागीय अधिकारी राजस्व व नोडल अधिकारी भेल सिंह, श्रवण गर्भने सहित नया कर्मचारियों की उपस्थिति में भाजपा को विजयी घोषित किया गया। वार्ड के 23 पार्षदों ने मतदान



में हिस्सा लेकर अपने मत का प्रयोग किया। चूकि निर्दलीय पार्षद व उपाध्यक्ष उमाहेश वर्मा भाजपा में शामिल हो गए है तो उपाध्यक्ष की कुर्सी यथावत बनी रहेगी और उमा महेश वर्मा कुर्सी पर काबिज बने रहेंगे। नगर के कुल 24 वार्डों में भाजपा के 14 पार्षद तो कांग्रेस के 09 पार्षद हैं। सूत्रों से मिली जानकारी में बताया गया कांग्रेस के 02 पार्षदों ने क्रास वोटिंग कर भाजपा के पक्ष में मतदान किया है जो नगर में चर्चा का विषय बना रहा।

कार्यकर्ताओं ने जय श्री राम के जयकारे भी लगाए। इस अवसर पर पूर्व विधायक रामजी भारती, विनोद खड्किर, शहर मंडल अध्यक्ष अमित जैन, नेता प्रतिपक्ष अमित खड्का, महिला मोर्चा अध्यक्ष सविता दरगढ़, पार्षद रमन डोंगरे, प्राची सौमित्र सोनी, डी एकेश राव, अलका जयेश सहारे, हरीश मोटधरे, मुकुंद कंडरा, सत्य प्रकाश मिश्रा, सुमित यादव सहित भाजपा के कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## नगरी ब्लॉक के सभी सरकारी अस्पताल में मिर्गी इलाज की सुविधा

शिविर में मिले मरीजों की सूची बनाकर निम्नर की जा रही देखभाल

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**नगरी 16 जुलाई।** भारत सरकार दिल्ली के एम्स न्यूरोलाजीसेट डॉ ममता भुसन सिंग ने अपने रिसर्च टीम के साथ सिविल अस्पताल नगरी में एक दिवसीय शिविर लाल कर 180 मिर्गी के मरीजों की जाँच की है। मरीजों को अलग अलग प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के हिसाब से सूचीबद्ध किया गया है ताकि मिर्गी के मरीजों की देखभाल कर इलाज आगे भी निरंतर किया जा सके। यहाँ पर ये बहुत महत्वपूर्ण है कि एम्स दिल्ली की डॉक्टर ने नगरी ब्लॉक के सभी सरकारी अस्पताल के डॉक्टर, मेडिकल ऑफिसर, आरएम्ए, स्टाफर्स से को एस्पेशल ट्रेनिंग दिया है ताकि अपने स्तर पर प्रथम चरण में इलाज कर सके। दूसरे चरण के लिए दिल्ली से आए हुए



काउंसलर लगातार सभी अस्पतालों में जाकर अस्पताल के रजिस्टर से मिर्गी मरीजों का नाम सूचीबद्ध कर रहे हैं। साथ ही ग्रामीणों को जागरूक भी किया जा रहा है। तीसरे चरण में गंभीर हालत में मिर्गी के मरीजों को डॉक्टर कर इलाज करने की सुविधा बताई गई है। मतलब अब मिर्गी पीड़ित व्यक्ति को अपने नजदीक के सरकारी अस्पताल में

इलाज कर पूरी तरह से स्वस्थ करने का काम चालू हो गया है। अब मिर्गी पीड़ित व्यक्ति को इलाज के लिए इधर उधर भटकना नहीं पड़ेगा। सोमवार को पीएचसी सांकरा में डॉ किशोर साहू आरएम्ए, शीतल मिश्रा दिल्ली एम्स, यजुवेंद्र सोम फार्मासिस्ट, कविता साहू उपस्थित रहे। इन्होंने चर्चा में बताया कि भारत सरकार के दिल्ली एम्स की सुविधा से निश्चित ही मिर्गी के बीमार लोगों का बढ़िया से इलाज किया जा सकता है और आने वाले समय में इस बीमारी पर बहुत जल्दी ही नियंत्रण भी हो पाएगा जिसके लिये सभी ग्रामीण जनो को जागरूक किया जा रहा है। इधर नगरी के बाद अब ग्रामीणों ने आगामी दिनों में पीएचसी सांकरा में शिविर लगाने की माँग किया है।

भारत में धर्मस्थलों से जुड़े तथ्यों, रहस्यों की भरमार है और उनका यथोचित खुलासा सुखद और स्वागतयोग्य है। धर्मस्थलों से जुड़े तमाम जरूरी पहलुओं पर से परदा उठाना इसलिए भी जरूरी है, ताकि समय-समय पर बेवजह उठने वाले विवादों का पटाघष हो सके। इसी कड़ी में मध्य प्रदेश स्थित भोजशाला का विवाद है। भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) ने सोमवार को भोजशाला-कमाल-मौला मस्जिद परिसर की अपनी वैज्ञानिक सर्वेक्षण रिपोर्ट मध्य प्रदेश हाईकोर्ट की इंदौर पीठ को सौंप दी है। एएसआई के अधिवक्ता हिमांशु जोशी ने 2,00० पेज से अधिक की रिपोर्ट हाईकोर्ट को सौंपी है, जिस पर 22 जुलाई को सुनवाई होगी। 11वीं सदी की इस इमारत में तीन महीने से सर्वेक्षण का कार्य चल रहा था और जो तथ्य सामने आए हैं, उन पर अदालत को फैसला करना है। यह ऐसा संवेदनशील मामला है, जिस पर तमाम संबंधित पक्षों को बहुत

सावधानी और समझदारी से कदम आगे बढ़ाने चाहिए। ध्यान रहे, हिंदू समुदाय इसे वाग्देवी (देवी सरस्वती) का मंदिर मानता है, जबकि मुस्लिम पक्ष इसे मस्जिद कहता है। लंबे समय से यह मांग हो रही थी कि इस इमारत को वैज्ञानिक ढंग से परखा जाए। वैसे, पुरातत्व विभाग की रिपोर्ट में क्या है, इसकी आधिकारिक सूचना अदालती सुनवाई में ही सामने आएगी, पर एक पक्ष का दावा है कि भोजशाला परिसर में बड़े पैमाने पर मूर्तियों के प्रमाण मिले हैं। प्रमाणों को सियासी मंचों पर नहीं, बल्कि अदालत में परखा जाना चाहिए। विभिन्न पक्षों की खींचतानी या तनाव बढ़ाने को कोशिशें सराहनीय नहीं हैं। यहां यह भी ध्यान में रखना होगा कि अदालती आदेश के अनुसार, पिछले 21 वर्षों से मंगलवार को भोजशाला में पूजा करने की अनुमति है, जबकि शुक्रवार को नमाज अदा करने की मंजूरी है। इस प्रचलित व्यवस्था में किसी भी तरह के बदलाव से असर पड़ सकता है, अतः यह

## नज़रिया संपादकीय धर्मस्थल और पारदर्शिता

फूंक-फूंककर कदम बढ़ाने का समय है। इस पूरे मामले को तथ्यों की रोशनी में देखने की जरूरत है, ताकि हिंदू-मुस्लिम विवाद बनने और बढ़ने न जाए। सभ्य संघटन, सभ्य तौर-तरीकों और लोकतांत्रिक उदारता के साथ भोजशाला विवाद को सुलझाना चाहिए। क्या ऐसी कोई भी मांग किसी धर्म के नाम पर न होकर न्याय और सच्चाई के आधार पर की जा सकती है? यहां खास तथ्य है कि हिंदू फ्रंट फॉर जस्टिस की याचिका की वजह से यह सर्वेक्षण हुआ है। यह संयोग है कि भोजशाला मामले की चर्चा के साथ ही पुरी के प्रसिद्ध जगन्नाथ मंदिर के खजाने की भी चर्चा हो रही है। इस मंदिर का

### भारतीय संस्कृति

# नये कानून से बुजुर्ग मां-पिता की सुध लेने की सार्थक पहल



देश में वृद्धों के साथ उपेक्षा, दुर्व्यवहार, प्रताड़ना बढ़ती जा रही है, बच्चे अपने माता-पिता के साथ बिकुल नहीं रहना चाहते, वे उनके जीवन-निर्वाह की जिम्मेदारी भी नहीं उठाना चाहते हैं, जिससे भारत की बुजुर्ग पीढ़ी का जीवन नरकमय बना हुआ है, वृद्धजनों की पल-पल की घुटन, तनाव, जीवन-निर्वाह करने की जटिलता एवं उपेक्षा को लेकर समय-समय पर जहां न्यायालयों ने अपनी चिन्ता जतायी है, वहीं सरकार ने कानून बनाकर बुजुर्गों को उन्नत एवं शान्ति देने के प्रयास किये हैं, लेकिन इसके बावजूद वृद्ध लोगों का जीवन कष्टमय एवं जटिल बना हुआ है। वृद्ध माता-पिता की देखभाल एवं भरण-पोषण की जिम्मेदारी से मुंह मोड़ने की घटनाएं तेजी से बढ़ी हैं। अदालतों में गुजारा-भत्ते से जुड़े विवाद बढ़ी संख्या में सामने आ रहे हैं। यही वजह है कि केंद्र सरकार वृद्ध माता-पिता की देखभाल के लिये बाध्य करने वाले 2007 के कानून में बदलाव लाकर, इसका दायरा बढ़ाने के मकसद से नये कानून लाने की तैयारी में है। माता-पिता और बुजुर्गों की देखभाल से जुड़े पूर्ण पुराने कानून को प्रभावी व व्यावहारिक बनाने की कोशिश निश्चित रूप से सामाजिक एवं पारिवारिक ताने-बाने में वृद्धों को सम्मानजनक जीवन देने की 10.5 करोड़ एवं सराहनीय कोशिश है। इस समय देश में करीब 14.5 करोड़ बुजुर्ग पहुंच हैं और 2०5० तक इनकी संख्या 32.4 करोड़ तक पहुंच जाएगी। भारत सहित 64 ऐसे देश होंगे जहां 30 प्रतिशत आबादी 60 वर्ष से अधिक उम्र की होगी।एकल परिवार के दौर में बुजुर्गों की देखभाल और भरण पोषण एक बड़ी समस्या के तौर पर उभर रही है ऐसे में, केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बुजुर्गों की देखभाल के लिये मॉटेनैस ऐंड वेलफेयर ऑफ पैरेंट्स ऐंड सीनियर सिटिजन ऐक्ट 20०7 में संशोधन की पहल की है, नये बिल के मुताबिक अब घर के बुजुर्गों की ज़िम्मेदारी सिर्फ बेटे ही नहीं, बल्कि बहू-दामाद, गोद लिए गए बच्चे, सौतेले बेटे और बेटियों की भी होगी।बिल लाने का मकसद बुजुर्गों का सम्मान सुनिश्चित करना है। पहले लड़क माता-पिता अपनी संतानों से दस हजार रुपये तक का गुजारा भत्ता अपने के हकदार थे। बताया जा रहा है कि नये विधेयक के अनुसार अब माता-पिता का गुजारा भत्ता बच्चों की आर्थिक हैसियत से तय होगा। वहीं बच्चों के साथ कटुता कम करने के प्रयासों में माता-पिता व बुजुर्गों की ज़्याने अथवा दुर्व्यवहार पर बच्चों को दी जाने वाली सजा में कमी करने की भी तैयारी है।ऐसा सामाजिक संगठनों से विमर्श के बाद किया गया है। क्योंकि लंबी सजा से माता-पिता और बच्चों के संबंधों में ज्यादा खटास बढ़ती है। कहा जा रहा है कि सरकार बजट सत्र में इस विधेयक को पेश कर सकती है। दरअसल, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय ने बुजुर्गों की देखभाल से जुड़े 2007 के कानून में बदलाव की

पहल तब की, जब समाज में बुजुर्गों की अनदेखी व दुर्व्यवहार के मामले तेजी से बढ़े हैं।

भारतीय संस्कृति एवं सभी धार्मिक ग्रंथों में माता पिता को भगवान का रूप माना गया है और उनकी निःस्वार्थ सेवा करने की बात कही गयी है, लेकिन इसके बावजूद कई लोग अपने बुजुर्ग माता-पिता की सेवा करना तो दूर उल्टा उन्हें परेशान करते रहते हैं।इसलिये विभिन्न राज्यों की सरकारें बुजुर्ग आत्म-सम्मान के लिये नये कानून बना रही है।



उत्तरप्रदेश में योगी सरकार अब बुजुर्ग मां-बाप की संपत्ति हड़प कर उन्हें बेदखल करने वाले बच्चों के खिलाफ सख्त कानून लाने की तैयारी कर रही है। इसके तहत माता-पिता की संपत्ति हड़प कर उन्हें घर से बाहर निकलने वाले बेटे-बेटियों की खैर नहीं होगी।कुछदूसरी तरह से असम सरकार ने वृद्धों की उपेक्षा पर विराम लगाने की दृष्टि में ही राज्य कमचारियों के लिए नवंबर में दो विशेष अवकाश शुरू किए हैं, ताकि वे अपने माता-पिता या सास-ससुर के साथ समय बिता सकें। मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने अपनी घोषणा में परिवार के महत्व पर जोर दिया। 6 और 8 नवंबर को मिलने वाली ये विशेष छुट्टियां कमचारियों को उनके बुजुर्ग माता-पिता या सास-ससुर से जुड़ने के लिए हैं। इसका उद्देश्य परिवार के वरिष्ठ सदस्यों के प्रति सम्मान और देखभाल दिखाना है।मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने अपनी घोषणा में परिवार के महत्व पर जोर देते हुए कहा है कि ह्यमाता-पिता का आशीर्वाद हमारे जीवन के लिए आवश्यक है।एक आदर्श नागरिक के रूप में, अपने माता-पिता की भलाई सुनिश्चित करना हमारी जिम्मेदारी है। असम सरकार ने पूर्व में राज्य विधानसभा ने असम कमचारी माता-पिता जिम्मेदारी एवं जवाबदेही तथा निगरानी निगम विधेयक, 2017 या प्रणाम विधेयक भी पारित कर चुकी है।इसका मकसद यह सुनिश्चित करना है कि राज्य सरकार के कमचारी अपने वृद्ध हो रहे माता-पिता या शारीरिक रूप से अशक्त भाई-बहन की देखभाल करें नहीं तो उनके वेतन से पैसे काट लिए जाएंगे। पूरे देश भर के लोग इस कानून को असम सरकार का एक आश्चर्यकदम बताया। निरमय के तहत अगर कोई व्यक्ति (सरकारी कमचारी) उसपर निर्भर माता-पिता की देखभाल नहीं करता तो उसके कुल वेतन का 10 प्रतिशत हिस्सा काट लिया जाएगा और वह राशि माता-पिता

## कमी के समय कीमतों में कमी लाये सरकारी बफर स्टॉक

### प्रियंका सौरभ

बफर स्टॉक आवश्यक वस्तुओं के भंडार हैं जो आपूर्ति और मांग में उतार-चढ़ाव को प्रबंधित करने के लिए बनाए रखे जाते हैं। भारत में चौथी पंचवर्षीय योजना ( 1९69-74 ) के दौरान शुरू किए गए, वे खाद्य सुरक्षा , आर्थिक स्थिरता और मूल्य नियंत्रण सुनिश्चित करते हैं। उदाहरण के लिए, भारतीय खाद्य निगम द्वारा बनाए गए चावल और गेहूं के बफर स्टॉक प्रतिकूल परिस्थितियों के दौरान इन प्रमुख वस्तुओं की निरंतर उपलब्धता सुनिश्चित करते हैं, जिससे खाद्य सुरक्षा और मूल्य स्थिरता का समर्थन होता है। बफर स्टॉक को खाद्य पदार्थों की कीमतों में अत्यधिक अस्थिरता को रोकने का एक साधन हो सकता है, मुद्रा बाजार के मुकाबले आरबीआई के विदेशी मुद्रा भंडार के समान। जलवायु-संचालित मूल्य अस्थिरता में वृद्धि - जो अंततः न तो उपभोक्ताओं और न ही उत्पादकों की मदद करती है - केवल खाद्य बफर नीति के मामले को मजबूत करती है। आपूर्ति को बढ़ावा देने और कीमतों को स्थिर करने के लिए कमी की अवधि के दौरान बफर स्टॉक जारी किया जाता है, जिससे उपलब्धता सुनिश्चित होती है। उदाहरण के लिए: 2019 में प्याज की कीमत में उछाल के दौरान , भारत सरकार ने आपूर्ति बढ़ाने, कीमतों को नियंत्रित करने और मुद्रास्फीति को रोकने के लिए बफर स्टॉक जारी किया, ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि प्याज सस्ती बनी रहे। बफर स्टॉक बनाए रखने से सरकार आपूर्ति की कमी के दौरान कीमतों में भारी वृद्धि को रोक सकती है, जिससे बाजार की मांग संतुलित रहती है। उदाहरण के लिए: 2020 में , सरकार ने कीमतों को स्थिर करने के लिए बफर स्टॉक से दालें जारी कीं, जिससे यह सुनिश्चित हुआ कि उत्पादन में कमी के बावजूद दालें उपलब्ध और सस्ती बनी रहें। बफर स्टॉक बाजार में आपूर्ति और मांग की गतिशीलता को विनियमित करके अत्यधिक मूल्य में उतार-चढ़ाव को सुचारू बनाने में मदद करते हैं। बफर स्टॉक कमी के दौरान बाजार में आपूर्ति बढ़ाकर मुद्रास्फीति को कम करते हैं, जिससे कीमतों में अत्यधिक वृद्धि को रोका जा सकता है। उदाहरण के लिए: 2021 में गेहूं और चावल के स्टॉक को जारी करने से भारत में बढ़ती खाद्य मुद्रास्फीति को नियंत्रित करने में मदद मिली, जिससे यह सुनिश्चित हुआ कि मुख्य अनाज उपभोक्ताओं के लिए किफायती रहे. बफर स्टॉक स्थिर बाजार सुनिश्चित करके, अधिक आपूर्ति के कारण कीमतों में गिरावट को रोककर और मूल्य स्थिरता प्रदान करके किसानों की सहायता करते हैं। उदाहरण के लिए: सरकार ने अतिरिक्त दूध खरीदा और किसानों के लिए दूध की कीमतों को स्थिर करने के लिए पर्याप्त बफर स्टॉक पाउडर ( एसएमपी ) में बदल दिया, जिससे अधिक आपूर्ति के कारण वित्तीय नुकसान

को रोका जा सके। बफर स्टॉक आवश्यक खाद्य पदार्थों तक निरंतर पहुंच सुनिश्चित करते हैं , जिससे राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा और स्थिरता को बढ़ावा मिलता है। उदाहरण के लिए, महामारी के दौरान , गरीबों के लिए भोजन की उपलब्धता सुनिश्चित करने, भूख को रोकने और खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक वस्तुओं का वितरण किया गया था। बफर स्टॉक कीमतों को स्थिर करके और बाजार संतुलन बनाए रखकर आर्थिक झटकों को रोकते हैं, जिससे आर्थिक स्थिरता में योगदान मिलता है। उदाहरण के लिए: महाराष्ट्र में 2018 के सूखे के दौरान बफर स्टॉक जारी करने से कीमतों को स्थिर करने और आर्थिक स्थिरता का समर्थन करने में मदद मिली, जिससे क्षेत्र में आर्थिक संकट को रोका जा सका।

बफर स्टॉक जलवायु-प्रेरित आपूर्ति झटकों के कारण खाद्य उपलब्धता पर पड़ने वाले प्रभाव को कम करते हैं, जिससे जलवायु लचीलापन बढ़ता है। अधिशेष वर्षों के दौरान अतिरिक्त उपज की खरीद कर-के , बफर स्टॉक किसानों को एक स्थिर बाजार और उचित मूल्य प्रदान करता है, जिससे ग्रामीण आर्थिक स्थिरता में योगदान मिलता है। बफर स्टॉक कल्याणकारी योजनाओं के सुचारू संचालन को सुनिश्चित करते हैं, जो कमजोर आबादी का समर्थन करके और सामाजिक स्थिरता बनाए रखकर आर्थिक स्थिरता के लिए महत्वपूर्ण हैं। उदाहरण के लिए: प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना (पीएमजीकेवाई) ने कोविड-19 महामारी के दौरान गरीबों को भोजन वितरित करने के लिए बफर स्टॉक पर भरोसा किया , जिससे भूख और अभाव को रोककर आर्थिक और सामाजिक स्थिरता सुनिश्चित हुई। चूंकि भारत जलवायु परिवर्तन के कारण बढ़ती अस्थिरता और आर्थिक चुनौतियों का सामना कर रहा है, इसलिए सरकार द्वारा नियंत्रित बफर स्टॉक कीमतों को स्थिर करने और आर्थिक स्थिरता का समर्थन करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। निरंतर आपूर्ति सुनिश्चित करके, मुद्रास्फीति को कम करके और कल्याणकारी योजनाओं का समर्थन करके, ये बफर स्टॉक खाद्य सुरक्षा और आर्थिक लचीलापन बढ़ाएंगे, सतत विकास को बढ़ावा देंगे और भविष्य में एक स्थिर आर्थिक वातावरण को बढ़ावा देंगे। चावल और गेहूं जैसी पारंपरिक वस्तुओं से परे बफर स्टॉक में विविधता लाने की आवश्यकता है ताकि तिलहन, सब्जियां और दूध पाउडर जैसी आवश्यक वस्तुओं की व्यापक रेंज को शामिल किया जा सके। इस विस्तार से विभिन्न क्षेत्रों में मूल्य वृद्धि और आपूर्ति झटकों को बेहतर ढंग से प्रबंधित करने में मदद मिलेगी। अधिशेष उत्पादन के वर्षों के दौरान खरीद रणनीतियों में सुधार करना महत्वपूर्ण है। इसमें न्यूनतम समर्थन मूल्य पर अधिक मात्रा में वस्तुओं की खरीद के लिए सक्रिय उपाय शामिल हैं, जिससे भविष्य में बाजार स्थिरीकरण के लिए पर्याप्त बफर स्टॉक सुनिश्चित हो सके और कमी के समय में कीमतों में कमी आए।

## विदेश अमेरिका में ‘गन कल्चर’ का नतीजा है ट्रंप पर हमला!



दुनिया का सबसे ताकतवर मुल्क आज दहशत में है. अमेरिका में अचानक वो हो गया जो किसी ने शायद सोचा भी नहीं था. पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप पर जानलेवा हमला होना मामूली घटना नहीं है - चुनावी रैली में मौत उनको मिल गई. अमेरिका समेत सारी दुनिया सन्न रह गई. कई अलग-अलग थ्योरी पर चर्चा हो रही है- दुनिया के सबसे ताकतवर मुल्क अमेरिका में इतना बड़ा हमला हो गया, पूर्व राष्ट्रपति को सरेआम गोली मार दी गई लेकिन अभी तक उसके मकसद का पता नहीं चला है। यहां एक बड़ा सवाल है और इसका जवाब न तो राष्ट्रपति बाइडन के पास है और न ही अमेरिका की जांच एजेंसी एफबीआई के पास है। पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने हमले के बाद देश को दिशा दिखाई। इस दौरान उन्होंने कई बातें कहीं हैं ।

दुनिया का सबसे ताकतवर मुल्क आज दहशत में है. अमेरिका में अचानक आज वो हो गया जो किसी ने शायद सोचा भी नहीं था. पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने इस हमले के दौरान भी जिस जिंदा दिली और साहस का परिचय दिया वह अद्वितीय है। हमले के बाद भी वह सभा को संबोधित करना चाहते थे लेकिन सीक्रेट सर्विस के लोगों ने उन्हें तुरंत अपने सुरक्षा घेरे में लेकर अस्पताल पहुंचाया। हमले पर अपनी प्रतिक्रिया में ट्रंप ने कहा, ‘सबसे अविश्वसनीय बात यह थी कि मैं ने केवल अपना सिर घुमाया, बल्कि बिकुल सही समय पर और सही घुमाने से मेरी जान बच गई इस के लिए ईश्वर को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा, ‘मैं तो मरने वाला था, मुझे तो यहां नहीं होना चाहिए.’ उन्होंने पूरी घटना को अवास्तविक अनुभव बताया है। चूंकि हमलावर मारा गया है इसलिए यह जानना कठिन हो सकता है कि ट्रंप को निशाना बनाने के पीछे उसका उद्देश्य क्या था, लेकिन इससे इन्कार नहीं कि यह घटना उस विषाक्त राजनीतिक वातावरण का परिणाम जान पड़ती है जो अमेरिका में पिछले कुछ समय से व्याप्त है। चिंता की बात यह है कि यह विषाक्त राजनीतिक वातावरण दिन-प्रतिदिन गहराता जा रहा है। अमेरिका इस समय राजनीतिक और वैचारिक रूप से इतना अधिक विभाजित है कि उसका दुष्प्रभाव पूरे समाज पर पड़ रहा है।किसी भी लोकतंत्र के लिए यह स्थिति ठीक नहीं, लेकिन इसमें संदेह है कि अमेरिका में वैचारिक विभाजन थमेगा।उन्होंने कहा कि अभी तक हमले पर कोई प्रेरक पता नहीं चला है। इसके साथ ही बिडेन ने देशवासियों से एक विशेष अपील भी की है।

बाइडन ने कहा कि मैं आज आपसे अपनी राजनीति में तापमान कम करने और यह याद रखने की आवश्यकता के बारे में बात करना चाहता हूं कि भले

खजाना 46 साल बाद खोला गया। खूब कयास लगाए जाते थे कि इस खजाने की रक्षा सांप करते हैं। सांप पकड़ने वाले विशेषज्ञों को भी तैनात किया गया था, पर एक भी सांप या कीड़ा वहाँ नहीं मिला है। खजाने की पूरी सूची तो बाद में सामने आएगी, पर वर्तमान रत्न भंडार, बावरी रत्न भंडार और ऑंतरिक रत्न भंडार में 150 किलोग्राम से ज्यादा सोना और 180 किलोग्राम से ज्यादा चांदी का अनुमान है। सरकार से अदालत तक हर कोई यह मानता है कि मंदिर के खजाने का विवरण स्पष्ट होना जरूरी है। एक लोकतांत्रिक देश में धर्मस्थलों से जुड़े किसी भी खजाने के बारे में आम लोगों को पूरी जानकारी होनी चाहिए। धर्मस्थलों को लेकर जितनी पारदर्शिता होगी, उनके प्रति लोगों की आस्था उतनी ही बढ़ेगी और सबसे जरूरी यह है कि खजाने का सदुपयोग हो, ताकि हमारे धर्मस्थलों की शोभा में चार चांद लग जाएं और रहस्यों व विवादों की गुंजाइश भी कम से कम बचे।

### तरुण छत्तीसगढ़

### रायपुर,मंगलवार 16 जुलाई 2024 | 4

## लंबे समय से यह मांग हो रही थी कि इस इमारत को वैज्ञानिक ढंग से परखा जाए । वैसे, पुरातत्व विभाग की रिपोर्ट में क्या है, इसकी आधिकारिक सूचना अदालती सुनवाई में ही सामने आएगी, पर एक पक्ष का दावा है कि भोजशाला परिसर में बड़े पैमाने पर मूर्तियों के प्रमाण मिले हैं ।

### आज का राशिफल

मेष राशि:आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आज किसी दोस्त से बात-बात में ही आपको कोई अच्छा काम मिल सकता है। इससे आपकी आमदनी में बढ़ोतरी होगी। आपके व्यवहार से लोग प्रभावित हो सकते हैं।जीवनसाथी के साथ कहीं घूमने का प्लान बना सकते हैं। बच्चों को भी साथ में ले जा सकते हैं। कामकाजी महिलाओं को अपने काम के लिए किसी संस्था से सहयोग मिल सकता है। किसी की मदद से आपकी योजनाएं सफल हो सकती हैं। आपके सोचे हुए काम पूरे हो सकते हैं।

वृष राशि:आज का दिन फेब्रिकबल रहेगा। आपके जीवन में नई-नई खुशियां आयेंगी। जो बच्चे घर से दूर रहकर किसी कॉमिप्टेशन की तैयारी कर रहे हैं, उनका दिन बेहतर गुजरेगा। आपको शिक्षकों का पूरा-पूरा सहयोग मिलेगा। सरकारी नौकरी कर रहे लोगों को किसी काम के लिए प्रोत्साहन मिल सकता है। आपको धन लाभ होगा। आपके ज्यादातर काम पूरे होंगे। अचानक आपको कोई अच्छी खबर मिलेगी, जिससे मन प्रसन्न रहेगा। आपका रक़ा हुआ पैसा वापस मिल सकता है।

मिथुन राशि:आज आपका दिन शुभ रहेगा। मित्रों के साथ रिस्ते पहले से बेहतर बनेंगे। घर में किसी धार्मिक कार्यक्रम का आयोजन करवा सकते हैं। संतान को करियर में कोई बड़ी सफलता मिल सकती है। आपको किसी काम से अच्छा लाभ मिलेगा। अगर आप नई नौकरी की तलाश में हैं, तो बड़े भाई-बहनों की मदद से आपको नौकरी मिल सकती है।आज आपके व्यवहार से लोग प्रसन्न रहेंगे। जीवनसाथी आज आपके कार्यों में मदद करेंगे, जिससे आपके कार्य समय रहते पूरे हो जाएंगे।

करक राशि: आज आपका दिन ठीक-ठक रहेगा। आपको उचित समय की पहचान करनी होगी। सही समय पर किया कार्य आपको सफलता दिला सकता है। परिवार में स्थिति ठीक बनी रहेगी। बच्चों की किसी जरूरत को पूरा करने के लिए आपको अधिक खर्च करने पड़ सकते हैं। आपका दोस्त आपको कोई काम करने के लिए कह सकता है। प्राइवेट नौकरी करने वालों को अपनी वाणी पर थोड़ा ध्यान रखने की जरूरत है। सीनियर से बात करते समय अपनी भाषा में मधुरता रखें।

सिंह राशि: आज आपका दिन मिला-जुला रहेगा। आपको अपने हर काम को तय समय में बाँटकर करने की जरूरत है। अन्यथा आपके बहुत से काम अधूरे रह सकते हैं। समय सीमा को ध्यान में रखकर काम करने से चीजें अच्छे से पूरी होंगी और आप खुद पर भी ध्यान दे पायेंगे। घर का माहौल ठीक बना रहेगा। घर में किसी रिस्तेवर के आने की संभावना है। माता के स्वास्थ्य को लेकर आज आपको सावधान रहने की जरूरत है। छात्रों के लिए आज का दिन अच्छा रहने वाला है।

कन्या राशि: आज आपका दिन बहुत ही उत्तम रहेगा। आज आपको विदेश यात्रा के योग बन रहे हैं। आपको किसी बड़ी कंपनी से जॉब का बुलावा आ सकता है। आप सबको अपनी बातों से इम्प्रेस करने में सफल रहेंगे। जो लोग राजनीति से जुड़े हैं, उन्हें आज सफलता मिलेगी। साथ ही आपको खूब मान-सम्मान भी मिलेगा। कुछ नये लोग आपसे जुड़ने की कोशिश कर सकते हैं। छात्रों के लिए दिन सफलता दिलाने वाला साबित होगा। आप अपनी पढ़ाई को लेकर बहुत ही उत्साहित रहेंगे।

तुला राशि: आज आपका दिन पहले से थोड़ा बेहतर हो सकता है। कार्यक्षेत्र में नई संभावनाओं को तलाश करने की

कोशिश करेंगे। किसी काम के लिए कई दिनों से की जा रही मेहनत का फल आपको मिल सकता है। आपको अपने बच्चों से काम में सपोर्ट मिलेगा। सगीत से जुड़े लोगों को किसी अच्छे प्लेटफॉर्म पर जाने का अवसर मिल सकता है। आपको कोई भी मौका हाथ से नहीं गंथाना चाहिए। बदलते मौसम में आपको अपने ऊपर थोड़ा ध्यान देने की जरूरत है। आपको अपने खान-पान में भी बदलाव करना चाहिए।

वृश्चिक राशि: आज आपका दिन उत्तम रहेगा। जीवनसाथी के सहयोग से आपकी जीवन में आगे बढ़ने का रास्ता मिल सकता है। आप खुद को तरोताजा महसूस करेंगे। किसी काम की नये रिस्ते से शुरुआत कर सकते हैं। आपके मन में नये-नये विचार आयेंगे। ऑफिस में सहयोगियों के साथ आपके रिस्ते मजबूत होंगे। बाँस आपके कार्यों की प्रशंसा करेंगे। जो लोग स्वास्थ्य सेवाओं से जुड़े हैं, उन्हें कार्यक्षेत्र में अर्वाइ मिल सकता है। लवमेट के लिए आज का दिन शानदार रहने वाला है।

धनु राशि: आज आपका दिन शानदार रहेगा। कोई पुरानी बिजनेस डील आपको अचानक लाभ दिलावा सकता है। आपका मन काफी प्रसन्न रहेगा। आपको समाज के कुछ अच्छे लोगों से जुड़ने का मौका मिलेगा। आप किसी सरकारी संस्था के काम में अपना सहयोग दे सकते हैं। आपको उस काम के लिए कोई सर्टिफिकेट भी मिल सकता है। किसी प्रेरू का काम के लिए आप पूरे परिवार के साथ मिलकर बातचीत कर सकते हैं। सब लोग आपकी बातों से सहमत भी होंगे। नौकरी में आपके साथ सब कुछ अच्छा रहेगा।

मकर राशि: आज आपका दिन उत्तम बना रहेगा। अगर आप कोई बड़ी बिजनेस डील करने जा रहे हैं, तो आपको बहुत ही सोच-समझकर फेसले करने की जरूरत है। आपको किसी अनुभवों व्यक्ति की मदद जरूर लेनी चाहिए। आज आपको किसी सरकारी काम को पूरा करने में कुछ समय लग सकता है। जो छात्र उच्च शिक्षा के लिए किसी अच्छे कॉलेज में दाखिला लेने के लिए परीक्षाएं दे रहे हैं, उन्हें मन-मुताबिक परिणाम मिलेगा। अगस्त के साथ बाहर घूमने-फिरने में आज आपका समय बीतेगा।

कुंभ राशि: आज आपका दिन बहुत ही अच्छा रहने वाला है। आज के दिन आप जो भी काम शुरू करेंगे, उसमें सफल जरूर रहेंगे। दोस्तों के साथ आज कहीं घूमने जाने का अवसर आपको मिलेगा। विदेश से नौकरी के लिए आपको कोई अच्छा ऑफ़र मिल सकता है। जो छात्र विज्ञान में रूचि रखते हैं, आज उनका दिन अच्छा रहेगा। आपको परीक्षा में बेहतर परिणाम मिलेंगे। आपको किसी प्रोजेक्ट के लिए किसी बड़े आदमी से मदद मिल सकती है। हर तरह से स्थिति आपके पक्ष में रहेगी।

मीन राशि: आज आपको जीवन में कुछ खास मौके मिल सकते हैं। आपको किसी ऐसे व्यक्ति से मिलने का मौका मिल सकता है, जो आपके काम की नई शुरुआत में आपकी मदद करेंगे। आर्थिक स्तर पर आप मजबूत बने रहेंगे। आपको कोई व्यवसायिक परियोजना पूरी हो सकती है। आप खुद को स्वस्थ महसूस करेंगे। जो लोग लोहे के व्यापार से जुड़े हैं, उनका काम आज अच्छा रहेगा। आज आप किसी पंक्शन में जाने के लिए तैयारी कर सकते हैं। घर के कामों में पिता की मदद से आपके सारे कार्य आसानी से पूरे हो जाएंगे।

### मनोज कुमार अग्रवाल

ही हम उतने ही हों, हम दुश्मन नहीं हैं। हम पड़ोसी हैं, मित्र हैं, प्रभावित हैं, नागरिक हैं और सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि हम साथी अमेरिकी हैं। बाइडन ने इसी के साथ कहा कि शुरू है कि गोली छूकर निकले और वह ज्यादा घायल नहीं होते। बाइडन ने आगे कहा कि शूटर का मकसद अभी तक पता नहीं चला है। हम उसकी राय या संबद्धता नहीं जानते। हमें नहीं पता कि उसे मदद या समर्थन मिला था या नहीं, लेकिन जांच चल रही है और सब सामने आएगा।

ट्रंप पर हमले के 24 घंटे बाद ओवल ऑफिस से देश के नाम संदेश में बाइडन ने कहा कि मैं नागरिकों से संकट की इस घड़ी में एकजुट होने का आग्रह करता हूं। बाइडन ने कहा कि देश में राजनीतिक बयानबाजी को 'शांत' करने का समय आ गया है।



बाइडन ने इसी के साथ देशवासियों से राष्ट्रीय एकता का आह्वान करते हुए कहा, हमें अब एक साथ खड़ा होना चाहिए।कल पॅसिव्लेनिया में डोनाल्ड राइट की रैली में हुई घटना को हम सभी से एक कदम पीछे हटाते हुए, इस समस्या को सुलझाने का प्रयास करती है कि हम कहाँ हैं और यहां से आगे कैसे बढ़ें। अमेरिकी राष्ट्रपति ने कहा कि एक गोली मार दी गई और एक अमेरिकी नागरिक पर केवल अपने चुने हुए उम्मीदवार का समर्थन करने की स्वतंत्रता का प्रयोग करने के चलते गोली से हमला किया गया। बाइडन ने कहा कि हमें अमेरिका में इस रास्ते पर नहीं चलना चाहिए।हम अपने पूरे इतिहास में पहले भी ऐसी कई घटनाओं को झेल चुके हैं, लेकिन अंत्या ये सब बंद होना चाहिए। अमेरिका में इस तरह की हिंसा के लिए किसी भी तरह की कोई जगह नहीं है। एक निदोष अमेरिकी नागरिक के मारे जाने से संयुक्त राज्य अमेरिका की जनता क्षुब्ध है और लोगों में गुस्सा है. यही कारण है कि राष्ट्रपति जो बाइडेन ने देश के नाम जो संबोधन किया उसमें राजनीति में हिंसा की घोर निंदा की. बाइडेन ने तत्काल ट्रंप की सुरक्षा चाक-चौबंद रखने के निर्देश सीक्रेट सर्विस को दिए हैं. दुनिया के सभी देशों के राष्ट्राध्यक्षों ने ट्रंप पर हमले की कड़ी निंदा की है. भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है, ह्यअपने मित्र डोनाल्ड ट्रंप पर हुए हमले

## एक नजर

सरपंचों से बदसलूकी, जिप सीईओ को प्रभारी मंत्री ने लगाई फटकार

दत्तेवाड़ा 16 जुलाई। जिला पंचायत में पदस्थ आईएस सीईओ द्वारा जिले के सरपंचों से दुर्व्यवहार करने और गेट आउट कहने के मामले को गंभीरता से लेते हुए जिले के प्रभारी मंत्री केदार कश्यप ने उक्त अफसर की जमकर क्लास ली। दरअसल, जिले के सरपंचों ने सोमवार को दत्तेवाड़ा प्रवास पर आए वन मंत्री व जिला प्रभारी केदार कश्यप से मुलाकात कर जिला पंचायत सीईओ कुमार विश्वरंजन के खिलाफ जमकर शिकायत की। अफसर के बेसिर-पैर वाले फरमानों और डीएमएफ मद के कार्यों में जबरन मनरेगा से मजदूरी भुगतान का दबाव बनाने की जानकारी दी। सरपंच संघ ने दो दिन पहले उक्त अफसर से मुलाकात करने के दौरान सरपंचों से बदसलूकी करते हुए कभरे से गेट आउट कहने की शिकायत की। इस पर प्रभारी मंत्री ने अफसर को तलब किया। प्रभारी मंत्री कश्यप और दत्तेवाड़ा विधायक चैतराम अटामी ने जिप सीईओ को जमकर फटकार लगाई हुए जन प्रतिनिधियों व आम जनता के प्रति अपना रवैया सुधारने की हिदायत दी। ज्ञात हो कि सरपंचों से बदसलूकी के मामले में नई भाजपा सरकार को काफी बदनामी हो रही है। सरपंचों द्वारा नाराजगी भरा बयान जारी करने के बाद कांग्रेस को भी भाजपा व सरकार पर हमलावर होने का मौका मिल गया है। जिला पंचायत अध्यक्ष तुलिका कर्मा अपना बयान जारी कर ऐसी घटनाओं के लिए अफसरों को शह देने का आरोप भाजपा पर लगा चुकी है।

वार्डों की सीमा निर्धारण के संबंध में आपत्ति एवं सुझाव 22 जुलाई तक

छत्तीसगढ़ शासन नगरीय प्रशासन एवं विकास द्वारा प्रदेश के नगर पालिकाओं का आम निर्वाचन 2024-25 के दृष्टिगत परिसीमन हेतु समय-सारणी जारी की गई है। नगरीय निकायों में वार्डों का परिसीमन 2011 की जनगणना को आधार मान कर किया जा रहा है। जारी समय-सारणी अनुसार वार्डों के परिसीमन हेतु राजस्व अधिकारी का नाम निर्दिष्ट 18 जून 2024 को तथा परिसीमन की कार्यवाही हेतु 21 जून 2024 को न्यू सर्किट हाऊस रायपुर में एक दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया था। नगर पालिका व नगर पालिका (वार्डों का विस्तार) नियम 1994 के नियम 6 के तहत सीमा निर्धारण संबंधी प्रस्ताव 24 जून से 12 जुलाई 2024 तक तैयार कर वार्डों की सीमा निर्धारण संबंधी निर्धारित प्रपत्र में प्रारंभिक प्रकाशन कर दी गई है। वार्डों की सीमा निर्धारण से संबंधी प्रारंभिक प्रकाशन संबंध में 15 से 22 जुलाई 2024 तक आपत्ति एवं सुझाव आमंत्रित की गई है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा 25 जुलाई 2024 तक नियत अवधि में नगरपालिकाओं से प्राप्त आपत्ति एवं सुझाव तथा उन पर अपना अभिमत सहित सम्पूर्ण प्रस्ताव राज्य शासन को प्रेषित किया जाएगा।

सिंचाई जलाशय बालेंगा को मत्स्यपालन हेतु पट्टे पर देने 30 जुलाई तक आवेदन

जगदलपुर 16 जुलाई। जिले के जनपद पंचायत बस्तर द्वारा अधीनस्थ सिंचाई जलाशय बालेंगा को मत्स्यपालन, मत्स्यखेट एवं मत्स्य विक्रय हेतु 10 वर्ष के पट्टे पर प्रदाय किया जाना है। इस जलाशय को पट्टे पर लेने के इच्छुक मछुआ समिति या स्व-सहायता समूह अपना आवेदन पत्र 30 जुलाई 2024 तक कार्यालय जनपद पंचायत बस्तर में अनिवार्य रूप से प्रस्तुत कर सकते हैं। चयन की पात्रता एवं शर्तों के तहत पट्टे आवंटन के लिए पंजीकृत मछुआ सहकारी समिति एवं मछुआ समूह, स्थानीय महिला स्व सहायता समूह, मछली पालन में डिब्लोमा या स्नातक अथवा स्नातकोत्तर बेरोजगार युवा और वर्ष 1965 या उसके पश्चात मकान, भूमि आदि दूब में आने के कारण विस्थापित परिवारों या उनके समूह अथवा समिति को संबंधित जलक्षेत्र में पट्टे पर दिने जाने हेतु प्राथमिकता दी जायेगी। उक्त सिंचाई जलाशय को मत्स्यपालन के लिए पट्टे पर प्रदाय संबंधी नियम-शर्तों की विस्तृत जानकारी कार्यालय जिला पंचायत बस्तर, कार्यालय उप संचालक मत्स्यपालन जगदलपुर, कार्यालय जनपद पंचायत बस्तर तथा ग्राम पंचायत बालेंगा के सूचना पटल पर देखी जा सकती है।

श्री रामलला दर्शन हेतु लॉटरी के माध्यम से 70 दर्शनार्थियों का चयन

उत्तर बस्तर कांकेर, 16 जुलाई। श्री रामलला दर्शन योजना के अन्तर्गत अयोध्या धाम की यात्रा के प्रतिदर्शनार्थियों के चयन हेतु में जिला पंचायत के सभाकक्ष में चयन समिति की बैठक संपन्न हुई। बैठक में श्री रामलला दर्शन योजना के क्रियान्वयन हेतु गठित जिला स्तरीय समिति के सदस्यों की उपस्थिति में जिले के नागरिकों से प्राप्त आवेदनों के परीक्षण उपरत लॉटरी के माध्यम से 70 दर्शनार्थियों का चयन किया गया। जिला पंचायत के सीईओ श्री सुमित अग्रवाल ने बताया कि श्री रामलला दर्शन योजना के तहत ग्रामीण क्षेत्रों से 53 दर्शनार्थियों का चयन किया गया एवं 14 दर्शनार्थियों को प्रतीक्षा सूची में रखा गया है।

आई.जी.के.वी., एलायंस ऑफ बायोवर्सिटी इंटरनेशनल और सी.आई.ए.टी के बीच हुआ समझौता

## छत्तीसगढ़ की विलुप्तप्राय परंपरागत फसल प्रजातियों का संरक्षण किया जाएगा

रायपुर, 16 जुलाई। छत्तीसगढ़ की परंपरागत विशेषकर विलुप्तप्राय फसल प्रजातियों के संरक्षण और संवर्धन के लिए आज यहां इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय, रायपुर के कुलपति डॉ. गिरीश चंदेल की उपस्थिति में इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय, रायपुर तथा एलायंस ऑफ बायोवर्सिटी इंटरनेशनल और सी.आई.ए.टी. के मध्य संपादित अंतर्राष्ट्रीय समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये गए। इस समझौते का मुख्य उद्देश्य छत्तीसगढ़ में विभिन्न फसलों की परंपरागत देसी किस्मों विशेषकर चावल की विलुप्त रहे हों देसी किस्मों का संरक्षण तथा विकास करना है। इसके साथ ही विभिन्न सामाजिक आर्थिक वर्गों में व्याप्त कृषि को दूर करना तथा खाद्य सुरक्षा उपलब्ध कराना भी है। इन तीनों संस्थाओं के मध्य विगत 22 वर्षों से संशोधित परियोजना को आगामी दस वर्षों तक बढ़ाने हेतु एक समझौता ज्ञापन पर आज इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय के



कुलपति डॉ. गिरीश चंदेल तथा एलायंस ऑफ बायोवर्सिटी इंटरनेशनल के भारत के प्रतिनिधि डॉ. जे.सी. राणा ने हस्ताक्षर किए। उल्लेखनीय है कि इस परियोजना के तहत विगत दस वर्षों में कोरिया, सरगुजा तथा धमतरी जिलों में तीन सामुदायिक बीज बैंक स्थापित किये गए हैं, धान की जीरा फूल और नगरी दुबराज प्रजातियों को जी.आई. टैग प्राप्त हुआ है तथा विभिन्न फसलों की अनेक विलुप्तप्राय परंपरागत

किस्मों की पहचान कर उनके संरक्षण हेतु प्रयास किये गये हैं। बैठक में कुलपति डॉ. गिरीश चंदेल ने राज्य की कृषि जैव विविधता पर उद्कृष्टता केंद्र स्थापित करने की योजना है, जिसका उद्देश्य राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय संस्थानों के बीच जैव विविधता से जुड़े ज्ञान का आदान-प्रदान करना है, और जैव विविधता से विकसित उत्पादों का प्रसार और व्यावसायिकरण करना है। एलायंस ऑफ बायोवर्सिटी इंटरनेशनल और सी.आई.ए.टी. के केंद्री हेड डॉ. जेसी राणा ने जोर दिया कि मौजूदा औपचारिक बीज प्रणाली के साथ किसानों के खेत और उपभोक्ताओं

के बीच मौजूदा अंतर को भरने के लिए विभिन्न फसलों की पहचान की गई है और संभावित भूमि प्रजातियों के बाजार लिंकेज पर अधिक प्राथमिकता दी गई है। उन्होंने सुझाव दिया कि पारंपरिक किस्मों की पोषण संबंधी रूपरेखा पर अधिक जोर दिया जाना चाहिए। पोषण संबंधी प्रोफाइलिंग डेटा को इन पारंपरिक भूमि प्रजातियों के प्रचलित स्वदेशी पारंपरिक ज्ञान (आईटीके) के साथ जोड़ने से इन आईटीके को वैज्ञानिक मान्यता मिलेगी। एलायंस ऑफ बायोवर्सिटी इंटरनेशनल और सी.आई.ए.टी. एशिया के प्रबंध निदेशक डॉ. स्टेफन वाइस ने अपने संबोधन में आईजीकेवी को पिछले प्रोजेक्ट्स के आशाजनक परिणामों के लिए बधाई दी और कहा कि यह नया समझौता ज्ञापन स्थायी संसाधन प्रबंधन, जलवायु परिवर्तन शमन और कृषि जैव विविधता के प्रबंधन पर अनुसंधान और विकास की ओर अधिक निर्देशित होगा।

# बीजापुर जिला अस्पताल को नए भवन सेटअप की सौगात

आईसीयू में 10 बेड सहित दो डायलिसिस मशीन की स्वीकृति

मरीजों एवं उनके परिजनों से मिलकर स्वास्थ्य सुविधाओं का लिया जायजा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बीजापुर 16 जुलाई। एक दिवसीय प्रवास पर बीजापुर पहुंचे छत्तीसगढ़ शासन के स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने बीजापुर जिला अस्पताल का सघन निरीक्षण किया। इस दौरान विभिन्न वार्डों में पहुंचकर मरीजों एवं उनके परिजनों से मिलकर स्वास्थ्य सुविधाओं की जानकारी ली। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के निर्देश पर एक दिवसीय प्रवास पर बीजापुर पहुंचकर स्वास्थ्य मंत्री श्री



श्याम बिहारी जायसवाल ने स्वास्थ्य सुविधाओं की जानकारी ली। उन्होंने दो छात्राओं की मौत के कारणों की जांच कराने की बात कही तथा

भविष्य में इस तरह की घटना की पुनरावृत्ति न हो इसके लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। श्री जायसवाल ने डॉक्टरों को बेहतर ईलाज के



निर्देश देते हुए जिला अस्पताल में आने वाले मरीजों का मलेरिया जांच अनिवार्य रूप से करने और मलेरिया पॉजिटिव बच्चों के माता-

पिता का भी मलेरिया जांच करने के निर्देश दिए। श्री जायसवाल ने इस दौरान सभी मरीजों से बारी-बारी मिलकर उनके ईलाज संबंधी जानकारी ली और बेहतर से बेहतर ईलाज करने के निर्देश दिए। उन्होंने आईसीयू में बेड की कमी को देखते हुए तत्काल 10 बेड सहित दो डायलिसिस मशीनों की स्वीकृति दी एवं बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं के लिए जिला अस्पताल के लिए सर्वसुविधायुक्त नया भवन, नए सेटअप के लिए जल्द ही स्वीकृत करने की बात कही। इस दौरान पूर्व मंत्री श्री महेश गांगड़ा, अपर मुख्य सचिव स्वास्थ्य श्री मनोज कुमार पिंजुआ, स्वास्थ्य संचालक श्री त्रुहराज रघुवंशी, मिशन संचालक राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन श्री जगदीश सोनकर, कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय, सीईओ जिला पंचायत श्री हेमंत रमेश नंदनवार एवं जनप्रतिनिधिगण उपस्थित थे।

## स्वास्थ्य मंत्री ने पोटाकेबिन बीजापुर की व्यवस्थाओं का लिया जायजा



परिसर में पानी का जमाव न हो इसके लिए बेहतर इंतजाम के लिए निर्देश

बीजापुर 16 जुलाई। छत्तीसगढ़ शासन के स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने बीजापुर स्थित पोटाकेबिन पहुंचकर यहां की व्यवस्थाओं का जायजा लिया। विभिन्न कक्षाओं में पहुंचकर बच्चों से पढ़ाई, मध्याह्न भोजन सहित मौसमी बीमारियों के रोकथाम के लिए चर्चा करते हुए प्रतिदिन नियमित रूप से मच्छरदान की उपयोग करने की बात कही। परिसर में गड्डों में पानी का जमाव न हो इसलिए सभी संस्थाओं में नाली निर्माण, बजरी गिट्टी, मुसूम इत्यादि से गड्डों का भराव करने, परिसर को साफ-सुथरा रखने झाड़ियों की कटाई सहित स्वच्छता पर विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिए।

उन्होंने अध्ययनरत विद्यार्थियों को हमेशा गर्म भोजन कराने जिला प्रशासन द्वारा निर्धारित की गई मीनू चार्ट की कड़ाई से पालन करने सहित स्वच्छता पर विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए। जायसवाल ने इस दौरान बच्चों को संबोधित करते हुए अपना लक्ष्य तय करके आगे बढ़ने हेतु निरंतर मेहनत और लगन के साथ पढ़ाई एवं अन्य गतिविधियों में भाग लेकर जिला और प्रदेश का नाम रौशन करने के लिए प्रोत्साहित किया। मंत्री श्री जायसवाल ने बच्चों को अपने हाथों से फल वितरण कर शुभकामनाएं दीं। इस दौरान पूर्व मंत्री श्री महेश गांगड़ा, अपर मुख्य सचिव स्वास्थ्य श्री मनोज कुमार पिंजुआ, स्वास्थ्य संचालक श्री त्रुहराज रघुवंशी, मिशन संचालक राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन श्री जगदीश सोनकर, कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय, सीईओ जिला पंचायत श्री हेमंत रमेश नंदनवार एवं जनप्रतिनिधिगण उपस्थित थे।

## सुरक्षा बलों को देख डेरा छोड़कर भागे नक्सली

कोंडगांव 16 जुलाई। जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत मुखबीर से सूचना प्राप्त हुई कि सरहदी ग्राम उसेली, जबकसा, अडंगा, डुवाल व आस-पास क्षेत्र में नक्सलियों की उपस्थिति बनी हुई है। उक्त सूचना पर थाना इरगांव से जिला बल, डीआरजी, बस्तर फाइटर्स व बीडीएस की संयुक्त टीम ग्राम उसेली, जबकसा, अडंगा, डुवाल व उसके आस-पास क्षेत्र की ओर रवाना हुये थे। अभियान के दौरान जबकसा पहाड़ी पहुंचने से पूर्व ही नक्सलियों को पुलिस के आने की सूचना प्राप्त हुई जिससे नक्सली पुलिस को आता देख आनन-फानन में अपना डेरा छोड़ कर भाग खाड़े हुए। इसके बाद पुलिस पार्टी द्वारा नक्सली पहाड़ी का घेराबंदी कर सुरक्षा पूर्वक सर्चिंग करने पर उनके डेरा से भारी मात्रा में विस्फोटक व दैनिक उपयोगी सामग्री बरामद किया गया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार नक्सलियों के बरामद विस्फोटक व दैनिक उपयोगी सामग्री में प्रेशर कुकर आईडीडी मय डेटोनेटर 03 ना प्रत्येक में लगभग 04 किग्रा.वजनी आईडीडी, अमुनियम नाइट्रेट (पेट्रोकेनिक) 07 कि.ग्रा., मल्टीमीटर 02 ना, मेल फिमल इलेक्ट्रॉनिक प्लग 52 ना, एम-सील 01 ना, आईडीडी स्वीच 02 ना, वेल्को मॉड्यूल 01 बण्डल, इलेक्ट्रिक डेटोनेटर 03 ना, लाल कपड़ा 03 ना, पेंट बॉटल 02 ना, आईडीडी फ्लेश स्वीच 02 ना, तौर बम 05 ना, डिस्टेंसर 01 पैकेट, इलेक्ट्रिक वायर बण्डल 10 ना, चरमा 02 ना, पॉलिथिन 03 ना, सेल बड़ा 118 ना, रिमोट बटन बैटरी 25 ना, संपटी फ्यूज (कॉर्मीशियल)- 02 मीटर, रिमोट बटन बैटरी 20 ना, प्रेगनेंसी किट 01 ना, टाइगर बम 22 पैकेट, मलेरिया किट 01 ना, सेलो टेप 21 ना, टिफिन सेट 05 ना, फेविक्कोल 02 ना एवं अन्य दैनिक उपयोगी सामग्रियां बरामद की गई है।



## छत्तीसगढ़ नगरीय निकाय संघ के द्वारा की जाएगी चरणबद्ध हड़ताल, सौंपा ज्ञापन

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

नारायणपुर 16 जुलाई। छत्तीसगढ़ के नगरीय निकायों में हमेशा की तरह ही वेतन समस्या बना हुआ है। वर्तमान की स्थिति में 1 से 4 माह का वेतन नगरीय निकायों में भुगतान हेतु लंबित है। प्रतिमाह लंबित वेतन भुगतान सुनिश्चित हो इस पर न ही शासन द्वारा कोई सार्थक प्रयास किया जा रहा है न ही नगरीय निकायों द्वारा प्रतिमाह वेतन भुगतान नहीं होने के कारण निकायों के नियमित एवं प्लसेमेंट कर्मचारी आर्थिक तंगी परेशानियों से जूझ रहे हैं। अधिकारी कर्मचारी कल्याण संघ नारायणपुर ने जिला कलेक्टर के नाम डिट्टी कलेक्टर को आज ज्ञापन सौंपा गया है। सम्पूर्ण छत्तीसगढ़ के नगरीय निकायों के अधिकारी/कर्मचारी 18 से 19 जुलाई को काली पट्टी बांधकर कार्य करेंगे, दिनांक 22 जुलाई 2024 को एक दिवसीय कलमबध हड़ताल शांतिपूर्ण तरीके से करेंगे। दिनांक 29 जुलाई 2024 को सम्पन्न जिला में अग्रिमि प्राप्त होने पर एक दिवसीय धरना प्रदर्शन



## छत्तीसगढ़ में मलेरिया के टूटे डंक बस्तर में अब आधे ही रह गये मामले

जगदलपुर 16 जुलाई। घने जंगलों और दुर्गम क्षेत्रों वाले बस्तर संभाग में मलेरिया जैसी बीमारियों की रोकथाम हमेशा से एक कड़ी चुनौती रही है, लेकिन इसके बावजूद हालात तेजी से बदले भी हैं। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने बारिश के मौसम को देखते हुए राज्य के स्वास्थ्य विभाग को मलेरिया जैसी बीमारियों की रोकथाम के लिए सक्रिय कदम उठाने के निर्देश दिए हैं। इन निर्देशों से बस्तर सहित पूरे राज्य में मलेरिया के मामलों में उल्लेखनीय कमी आई है, जो एक बेटी उपलब्धि है। इस बारिश के दौरान मलेरिया उन्मूलन की दिशा में प्रयासों को तेज करने के मुख्यमंत्री के निर्देश पर स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल बीजापुर जिले के दौरे पर हैं। छत्तीसगढ़ के मलेरिया के कुल मामलों में से 61.99 फीसदी दत्तेवाड़ा, बीजापुर और नारायणपुर से आते हैं। इन जिलों में स्वास्थ्य विभाग की

सक्रियता और मुख्यमंत्री के निर्देशन में किए गए कार्यों से मलेरिया के मामलों में काफी कमी आई है। बस्तर संभाग में मलेरिया के मामलों में 50 फीसदी की कमी आई है। मलेरिया के वार्षिक परजीवी सूचकांक दर के अनुसार, 2018 में छत्तीसगढ़ में मलेरिया की दर 2.63 फीसदी थी जो 2023 में घटकर 0.99 फीसदी रह गई है। इसी तरह बस्तर में यह दर 16.49 फीसदी से घटकर 7.78 फीसदी रह गई है। मलेरिया उन्मूलन अभियान के तहत 2020 से 2023 के दौरान, पहले से नौवें चरण तक मलेरिया घनात्मक दर 4.60 फीसदी से घटकर 0.51 फीसदी हो चुकी है। इस अभियान का दसवां चरण भी 5 जुलाई 2024 को समाप्त हुआ है। इस अभियान के तहत रायपुर में 22 जिलों में 16.97 लाख कीटनाशक युक्त मच्छरदानियों का वितरण भी किया गया है। स्वास्थ्य विभाग ने 2024 की पहली छमाही में मलेरिया के मामलों की रिपोर्ट जारी की है।

## समाचार संक्षेप

### प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के संबंध में प्रशिक्षण सह कार्यशाला संपन्न

राजनंदागांव 16 जुलाई। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना एवं पुनर्गठित मौसम आधारित फसल बीमा योजना 2024-25 के संबंध में जिला पंचायत सभागार में प्रशिक्षण सह कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में बैंक, प्राथमिक कृषि सेवा सहकारी समितियों, लोक सेवा केन्द्रों, ऑनलाइन पंजीयन, बीमा अधिकारियों को बीमा प्रस्ताव स्वीकार करने के नियमों एवं निर्देशों तथा बीमा करने के लिए प्रीमियम जमा करने, खाते से प्रीमियम कटौती करने के संबंध में विस्तृत जानकारी दी गई। कार्यशाला में बताया गया कि बीमा करने की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2024 है। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनातर्गत मौसम खरीफ वर्ष 2024-2025 तक जिले के लिए भारतीय कृषि बीमा कंपनी का चयन निविदा के आधार पर हुआ है। किसानों द्वारा प्रदाय किए जाने वाली प्रीमियम दर, खरीफ वर्ष 2024 में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनातर्गत कुल बीमित राशि का 2 प्रतिशत मुख्य सचिव कृषि क्षेत्र एवं अधिसूचित फसल के लिए अलग-अलग वित्तीय संस्थाओं से कृषि ऋण स्वीकृत होने की स्थिति में किसानों को एक ही स्थान से बीमा कराया जाना है। इसकी सूचना किसानों को संबंधित बैंक को देनी होगी। ऋणी एवं अऋणी किसानों द्वारा समान रकबा, खरसा का दोहरा बीमा कराने की स्थिति में जो रकबा पहले प्रविष्टि की गई हो को स्वीकार किया जाएगा तथा अन्य सभी बीमा को कंपनी द्वारा निरस्त किया कर प्रीमियम की राशि अंतरित (राजसात) किया जाएगा। कार्यशाला में इस वर्ष बीमा अधिसूचना में ग्राम आईडी को संशोधन, प्रति हेक्टेयर ऋण मानसीमा, स्थानीय आपदा हेतु टोल फ्री नंबर 14447 एवं 18004190344 एवं व्हाट्सएप पर भी क्षति की सूचना स्वीकार किये संबंधी जानकारी दी गई। प्रशिक्षण में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला सहकारी केन्दी बैंक, क्षेत्रीय प्रबंधक छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण बैंक, लीड बैंक अधिकारी के प्रतिनिधि एवं बैंक व समितियों के अधिकारी उपस्थित हुए। प्रशिक्षण भारतीय कृषि बीमा कंपनी के क्षेत्रीय कार्यालय के अधिकारियों द्वारा दिया गया। बताया गया कि 15 जुलाई 2024 को कार्यालय वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी राजनंदागांव, 16 जुलाई 2024 को कार्यालय वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी डोंगराढ़, 18 जुलाई 2024 को कार्यालय वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी छुरिया, 19 जुलाई 2024 को कार्यालय वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी डोंगरांव में ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी, लोक सेवा केन्द्र प्रभारी, समिति प्रबंधक एवं डाटा एंट्री ऑपरेटर को कार्यशाला आयोजित कर प्रशिक्षण दिया जायेगा। किसानों से फसल बीमा कराने की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2024 के पूर्व अपने फसलों का बीमा कराने का आग्रह किया गया है। बीमा कराने के लिए किसानों अपने समिति, संबंधित बैंक, बीमा प्रदायक कंपनी भारतीय कृषि बीमा कंपनी, लोक सेवा केन्द्र से संपर्क कर तथा एआईडीई मोबाइल एप से भी अपने फसलों का बीमा करा सकते हैं।

### किरण देव ने शक्तिपीठ दंतेश्वरी माई मंदिर में की पूजा अर्चना



दत्तेवाड़ा 16 जुलाई। सोमवार को एक दिवसीय प्रवास पर बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष किरण देव दत्तेवाड़ा पहुंचे। दत्तेवाड़ा प्रवास के दौरान भाजपा प्रदेश अध्यक्ष व विधायक किरण देव ने सबसे पहले शक्तिपीठ दंतेश्वरी माई जी के दरबार पहुंच माई दंतेश्वरी के दर्शन पूजन किया और अपने आराध्य देवी का आशीर्वाद प्राप्त कर प्रदेशवासियों के सुख समृद्धि एवं खुशहाली की मंगलकामना की।

भानपुरी कॉलेज में अतिथि व्याख्याता हेतु 26 जुलाई तक आवेदन

जगदलपुर 16 जुलाई। शासकीय महाविद्यालय भानपुरी में प्राध्यापक, सह-प्राध्यापक, सहायक प्राध्यापक, ग्रंथपाल एवं क्रीड़ा अधिकारी के रिक्त पदों के विरुद्ध अध्यापन सहित पुस्तकालय एवं खेलकूद व्यवस्था हेतु योग्य एवं निर्धारित अर्हताधारी आवेदकों से अतिथि व्याख्याता, अतिथि ग्रंथपाल, अतिथि क्रीड़ा अधिकारी एवं अतिथि शिक्षण सहायक, ग्रंथपाल सहायक एवं क्रीड़ा सहायक हेतु आवेदन पत्र 26 जुलाई 2024 तक आमंत्रित किये गए हैं। आवेदक अपने समस्त प्रमाण-पत्र तथा आवश्यक दस्तावेज के साथ आवेदन पत्र 26 जुलाई 2024 तक केवल पंजीकृत डाक अथवा वाहक के हस्ते प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित तिथि के पश्चात प्राप्त आवेदन पत्रों पर विचार नहीं किया जाएगा। विस्तृत जानकारी संस्था के नोटिस बोर्ड और कॉलेज की वेबसाइट www.govtcollegebhanpuri.in पर देखी जा सकती है।



जगदलपुर 16 जुलाई। नगर निगम में उचित आवंटन न करने व तानाशाही व भ्रष्टाचारी नीति के विरोध में 12वें दिन भी कांग्रेसी पार्षद धरने पर डटे रहे। इसमें प्रमुख रूप से राजेश राय, वीरकम डार्गी, कामल सेना, उदयनाथ जेम्स, उपस्थित थे।

एक

नजर

## कलेक्टर ने सुनी आवेदकों की मांग एवं समस्याएं



**महासमुंद, 16 जुलाई।** कलेक्टर में आयोजित जन चौपाल में कलेक्टर प्रभात मलिक ने जिले के आमजनों की मांगों एवं समस्याओं को गम्भीरतापूर्वक सुनकर संबंधित विभाग के अधिकारियों को नियमानुसार कार्यवाही एवं शीघ्र निराकरण करने के निर्देश दिए। जन चौपाल में आज ग्रामीण और शहरी क्षेत्र के 34 आवेदकों ने अपनी मांग एवं समस्याओं से संबंधित आवेदन प्रस्तुत किए। इस अवसर पर अपर कलेक्टर रवि साहू, डिप्टी कलेक्टर आशीष कर्मा सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित थे। कलेक्टर ने सभी आवेदकों की समस्याएं बारी-बारी सुनीं और संबंधित अधिकारियों को निर्धारित समय-समया के भीतर आवेदकों की समस्याओं का निराकरण सुनिश्चित करने कहा। जन चौपाल में प्रधानमंत्री आवास की मांग को लेकर ग्राम जामजुड़ा के धनमेत साहू एवं पुराना रावण भाउ महासमुंद की देववती देवानं ने कलेक्टर के हाथों आवेदन सौंपा। इसी प्रकार वृद्धापेंशन का लाभ दिलवाने हेतु ग्राम कन्हारपुरी की राधा बाई यादव, नयापारा महासमुंद के पून बघेल एवं ग्राम जेराभरन के अरखित साहू ने अपने आवेदन सौंपे। इसके अलावा ग्राम बिहाइर के कोमल साहू ने पीएम मुद्रा लोन स्वीकृत कराने आवेदन दिया। साथ ही जाति प्रमाण पत्र, अवैध कब्जा हटाने, स्वस्थ भारत मिशन के तहत शौचालय राशि दिलाने आवेदकों द्वारा आवेदन प्रस्तुत किया गया।

## मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना के तहत परिणय सूत्र में बंधे 15 जोड़े

**धमतरी 16 जुलाई।** एकीकृत बाल विकास परियोजना धमतरी शहरी द्वारा आज मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना के तहत सामूहिक विवाह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस विवाह में 15 जोड़ों ने दाम्पत्य जीवन में प्रवेश किया। स्थानीय विध्यवासिनी मंदिर के पीछे स्थित सामुदायिक भवन में आयोजित सामूहिक विवाह कार्यक्रम में विधायक धमतरी श्री ओंकार साहू, विधायक महिषा श्रीमती अंबिका मरकाम, महापौर नगरनिगम धमतरी श्री विजय देवानं, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती कान्ति सोनवानी, क्षेत्र के जनप्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक और महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारी, अन्य अधिकारी, कर्मचारियों ने नवविवाहित इन जोड़ों को आशीर्वाद दिया। कार्यक्रम में बेटी बचाओ और बेटी पढ़ाओ तथा जल संरक्षण की शपथ दिलाई गई। गौरवलेख है कि शासन द्वारा मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना के तहत प्रति जोड़ा 50 हजार रुपये दिया जाता है। इसमें 8 हजार रुपये विवाह आयोजन व्यवस्था एवं परिवहन, 7 हजार रुपये मंगलसूत्र, वर-वधु के कपड़े, श्रृंगार सामग्री चुनरी, साफा, उपहार सामग्री, 35 हजार रुपये वधु को ड्रॉपर/बैंक खाते के माध्यम से भुगतान के लिए दिये जाते हैं।

## शिशु संरक्षण माह 19 जुलाई से 23 अगस्त तक

**धमतरी 16 जुलाई।** कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी की अध्यक्षता में आज कलेक्टरों सभाकक्ष में जिला टीकाकरण कार्यबल की बैठक आहूत की गई। इस दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.कौशिक ने बताया कि जिले में द्वितीय चरण में 19 जुलाई से 23 अगस्त तक शिशु संरक्षण माह का आयोजन किया जायेगा। शिशु संरक्षण माह वर्ष में दो बार और 10 सत्रों में आयोजित किया जाता है। इस दौरान 9 माह से 5 साल तक के बच्चों को विटामिन ए की सिरप पिलायी जाती है तथा 6 माह से 5 साल तक के बच्चों को आयरन सिरप पिलायी जाती है। उन्होंने यह भी बताया कि शिशु संरक्षण माह के दौरान छूटे हुये बच्चों का टीकाकरण, गर्भवती माताओं की जांच, कुपोषित बच्चों की पहचान एवं एनआरसी में रेफरल बच्चों का वजन किया जाता है। कलेक्टर ने सुश्री गांधी ने स्वास्थ्य, महिला एवं बाल विकास, शिक्षा एवं अन्य संबंधित विभागों के समन्वय से शिशु संरक्षण माह का सफल क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के निर्देश बैठक में दिये हैं। बैठक अपर कलेक्टर श्री जी.आर.मरकाम सहित जिला स्तरीय अन्य अधिकारी मौजूद रहे। कलेक्टर सुश्री गांधी ने जिलेवाहियों से अपील की है कि वे शिशु संरक्षण माह के दौरान अपने बच्चों को नजदीक के स्वास्थ्य केन्द्र अथवा आंगनबाड़ी केन्द्रों में ले जाकर समय पर टीकाकरण करायें।

## सिविल सेवा परीक्षा की तैयारी के लिए ऑनलाइन आवेदन 5 अगस्त तक

**धमतरी 16 जुलाई।** राजीव युवा उद्यान योजना के तहत राज्य के अनुसूचित जाति, जनजाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग के कुल 50 ऐसे अर्थी जो संघ लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित सिविल सेवा परीक्षा की तैयारी नहीं दिल्ली में करना चाहते हैं, उनसे आगामी 5 अगस्त तक ऑनलाइन आवेदन मंगाया गया है।

# पूर्व विधायक के नेतृत्व में कांग्रेसजनों ने धरना देकर उप तहसील पटवा का किया घेराव

महासमुंद। उप तहसील पटवा में व्याप्त प्रशासनिक स्वेच्छाचारिता व मनमानी के विरोध में आज ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने पूर्व संसदीय सचिव व महासमुंद के पूर्व विधायक श्री विनोद सेवन लाल चंद्रकार के नेतृत्व में धरना प्रदर्शन कर उप तहसील पटवा का घेराव कर दिया। इस दौरान कांग्रेस जनों व क्षेत्र के सैकड़ों ग्रामीणों की उपस्थिति में उप तहसील में कमीशन खोरी व भ्रष्टाचार के विरोध में नरिबाजी करते हुए नायब तहसीलदार को कलेक्टर के नाम ज्ञापन सौंपा गया।

तहसील कार्यालयों में भ्रष्टाचार व कमीशनखोरी को लेकर पूर्व विधायक विनोद सेवन लाल चंद्रकार ने कहा कि उप तहसील में भ्रष्टाचार चरम पर है। आम आदमी, गरीब किसानों को अपना कार्य करने के लिए चक्र काटने पड़ते हैं। आम आदमी के साथ सरकार में आज तहसील से



जुड़ कोई भी काम अधिकारियों की जेब गर्म कर बिना नहीं हो रहा। उप तहसील में तमाम प्रमाण पत्रों आय जाति निवास से लेकर भूमि संबंधी कार्य होते हैं। जो बिना पैसा

# केंद्रीय मंत्री गडकरी ने नपाध्यक्ष राशि को बायपास निर्माण प्रक्रिया प्रारंभ कराने का दिया आश्वासन

**महासमुंद, 16 जुलाई।** बायपास निर्माण के मुद्दे पर केंद्रीय सड़क परिवहन मंत्री को पत्र प्रेषित कर मांगों से अवगत कराने के पश्चात केंद्रीय मंत्री के कार्यालय से बुलावे पर नपाध्यक्ष राशि त्रिभुवन महिलांग ने सोमवार को केंद्रीय सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी से दिल्ली स्थित उनके कार्यालय में मुलाकात कर बायपास निर्माण पर चर्चा की। इससे पूर्व श्रीमती महिलांग ने गुलदस्ता भेंटकर उनको दूसरी बार केंद्रीय सड़क एवं परिवहन मंत्री बनने पर बधाई दी और खुशी जाहिर कर उनका मुंह मीठा कराया। बाद अल्प समय में मंत्री श्री गडकरी ने श्रीमती महिलांग से आज तक के बायपास निर्माण के पूर्व में विभाग द्वारा निर्माण संबंधी क्रियाकलापों के संबंध में उनसे जानकारी ली। नपाध्यक्ष ने बताया कि महासमुंद में शहरवासियों की बहुप्रतीक्षित व जरूरी माँग है जिसकी शहर की नितान्त आवश्यकता है। बायपास निर्माण के अभाव में महासमुंद शहर में



अनेक नगारिक सड़क हदसों का शिकार हो चुके है। बीते वर्ष नगर के मुख्य चौराहे पर एक दंपति को जान भी गवाने पड़ी थी। शहर में बढ़ते यातायात के दबाव के चलते आपेदिन सड़क हदसे होते रहते हैं। श्रीमती महिलांग ने हदसों को लेकर प्रकाशित

खबरों की छायाप्रति मंत्री श्री गडकरी को भी सौंपा। नपाध्यक्ष श्रीमती महिलांग ने मंत्री श्री गडकरी से चर्चा के दौरान बताया अनेक बार शहर सीमा से लगे गाँवों से मार्ग निर्माण के लिए विभिन्न एजेसी सर्वे कर चुकी है। सर्वे का विभागीय डीपीआर

बनाकर राष्ट्रीय राजमार्ग विभाग ने दिल्ली कार्यालय प्रेषित किया जा चुका था परंतु तकनीकी कारणों व समय सीमा के चलते व बजट आबंटन के अभाव में यह प्रस्ताव निरस्त किया जा चुका है। चर्चा के दौरान केंद्रीय मंत्री श्री गडकरी ने नपाध्यक्ष श्रीमती महिलांग से महासमुंद पालिका क्षेत्र की जनसंख्या के बारे में जानकारी ली व नपाध्यक्ष के दूसरी बार शहर मुखिया बनने पर बधाई दी। इसी दौरान मंत्री नितिन गडकरी को नपाध्यक्ष ने शहर आगमन के लिए आमंत्रित किया जिसको मंत्री ने सहर्ष स्वीकार किया। श्रीमती महिलांग ने आगे बताया कि केंद्रीय मंत्री ने चर्चा में बायपास निर्माण के लिए विभागीय प्रक्रिया शीघ्र प्रारंभ करने का आश्वासन दिया। श्रीमती महिलांग ने मंत्री के व्यवहार की प्रशंसा की। श्रीमती महिलांग के साथ श्री गडकरी से चर्चा के दौरान श्रीमती महिलांग के साथ युवा नेता अरिश अनवर व नपा अध्यक्ष सहयोगी नीरज परोहा मौजूद रहे।



**बीजापुर, 16 जुलाई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।** जिले में चलता जा रहे माओवादी विरोधी अभियान के दौरान डीआरजी एवं थाना भैरमगढ़ का संयुक्त बल माओवादी विरोधी अभियान पर घुसावड़, टिंडोड़ी, डालेर, आदवाड़ा की ओर निकली थी। अभियान के दौरान आदवाड़ा से 02 सक्रिय माओवादियों को पकड़ा गया। 1.मंगू कुडियम पिता भीमा कुडियम उम्र 45 वर्ष निवासी गदामली पटेलपारा थाना जांगला जिला बीजापुर, पदनाम- आरपीसी गदामली, जनताना सरकार अध्यक्ष, ईनाम 01.00 लाख रुपये, वर्ष 2005 से सक्रिय 2.रामसाय माडवी पिता दोसल माडवी उम्र 41 वर्ष निवासी डोंगरीपारा डालेर थाना भैरमगढ़ जिला बीजापुर, पदनाम- आरपीसी बिरियाभूमि-डालेर, जनताना सरकार अध्यक्ष, ईनाम 01.00 लाख, वर्ष 2005 से सक्रिय पकड़े गये माओवादी दिनांक 20/04/2024 को थाना भैरमगढ़ क्षेत्रान्तर्गत केशकुतुल के जंगल में पुलिस पार्टी पर फायरिंग करने एवं दृष्टश्रद्द ब्लास्ट करने की घटना में शामिल थे। विगत 10-15 वर्षों से संगठन में सक्रिय रूप से कार्यरत है। पकड़े गये माओवादियों के विरूद्ध थाना भैरमगढ़ में वैधानिक कार्यवाही उपरान्त न्यायिक रिमाण्ड पर माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया गया है।

## बस्तर संभाग को मलेरिया मुक्त करने हर संभव प्रयास किया जाएगा:स्वास्थ्य मंत्री

**बीजापुर, 16 जुलाई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।** छत्तीसगढ़ शासन के स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने बीजापुर जिले के अपने एक दिवसीय प्रवास के दौरान बीजापुर जिला सहित बस्तर संभाग के स्वास्थ्य विभाग के कार्यों की विस्तृत समीक्षा की इस दौरान कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय ने बीजापुर प्रथम आगमन पर एवं संभाग स्तरीय समीक्षा बैठक आयोजित करने के लिए स्वास्थ्य मंत्री का आभार व्यक्त किया। समीक्षा

बैठक में पूर्व मंत्री श्री महेश गागड़ा, अपर मुख्य सचिव स्वास्थ्य श्री मनोज पिंपुआ, स्वास्थ्य संचालक श्री ऋगुराज रघुवंशी, मिशन संचालक राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन श्री जगदीश सोनकर,सीईओ जिला पंचायत श्री हेमंत रमेश नंदनवार एवं जनप्रतिनिधिगण उपस्थित थे। मलेरिया मुक्त छत्तीसगढ़ अभियान के तहत सभी आवासीय स्कूल, पोटाकेबिन, छात्रावास, आश्रम, एकलव्य विद्यालय सहित नवोदय एवं समस्त आवासीय संस्थाओं में शीघ्रतापूर्ण शतप्रतिशत मलेरिया जांच के निर्देश दिए। पाजिटिव प्रकरणों में विद्यार्थियों का अस्पताल में बेहतर इलाज कराने के निर्देश दिए एवं उनके पालकों को समझास देकर मलेरिया के सभी डोज को पूरा करने के लिए जागरूकता लाने को कहा। बरसात के मौसम में मलेरिया, डायरिया और जल जनित बीमारियों के व्यापक रूप से संक्रमण को रोकना अनिवार्य है। जिसके लिए व्यापक स्तर पर कार्य करने, आवासीय स्कूलों में पानी का जमाव न हो, मच्छरदानी का नियमित और अनिवार्य उपयोग सहित दवाईयों का छिड़काव करने के निर्देश दिए। मलेरिया, डायरिया एवं मौसमी बीमारियों के रोकथाम हेतु सभी आवश्यक उपाय अमल में लाने के निर्देश संभाग के सभी सीएएमएचओ, स्विचल सर्जन एवं डीपीएम को दिए। बस्तर संभाग के सभी ब्लॉकों में माइक्रोस्कोप की होगी व्यवस्था- मलेरिया जांच एवं रिपोर्ट में तत्परता लाने के लिए बस्तर संभाग के सभी ब्लॉक मुख्यालयों में माइक्रोस्कोप की व्यवस्था की जाएगी जिसमें मलेरिया की स्लाइड की जांच की जा सके। इस व्यवस्था से मलेरिया का रिपोर्ट त्वरित मिलने से मरीज को बेहतर उपचार समय पर उपलब्ध होगा। जिससे किसी भी प्रकार की अहनेही को टाला जा सके।पोटल के माध्यम से मलेरिया परीक्षण की गतिविधियों का राज्य स्तर पर होगा मॉनिटरिंग- स्वास्थ्य मंत्री श्री जायसवाल ने बस्तर संभाग के सभी जिलों द्वारा मलेरिया की जांच एवं उपचार संबंधित पोर्टल बनाने के निर्देश दिए ताकि राज्य स्तर पर मॉनिटरिंग हो सके।

## मृत छात्राओं के परिवार से मिले विक्रम मंडवी ने आर्थिक सहायता दी



**बीजापुर, 16 जुलाई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।** बीजापुर विधायक विक्रम मंडवी मृतक छात्राओं के ग्राम संकनपलली और चंद्रूर पहुंच कर दुखी परिवार से मिले उन्हें सांत्वना दी हर संभव मदद का भरोसा दिलाया। साथ ही मंडवी ने अपनी ओर से पीडित परिवार को आर्थिक सहायता भी दी पीडित परिवार जनों ने कहा कि समय पर उपचार होता तो दोनों छात्राओं की जान बच सकती थी साफ तौर पर ये लापरवाही का परिणाम है संबंधित अधीक्षकाओं पर कार्य वाही होने चाहिए विक्रम मंडवी ने पीडित परिवार को आश्वस्त किया कि और जो भी मदद होगी वे इस पर पहल करेंगे।

## जिले में अब तक 216.8 मिलीमीटर औसत वर्षा

**महासमुंद 16 जुलाई।** महासमुंद जिले में चालू मानसून के दौरान 01 जून 2024 से अब तक 216.8 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई है। भू-अभिलेख से मिली जानकारी के अनुसार जिले में सर्वाधिक औसत वर्षा महासमुंद तहसील में 291.3 मिलीमीटर, बसना में 263.2 मिलीमीटर, सरायपाली में 230.3 मिलीमीटर, पिथौरा में 194.2 मिलीमीटर, बागबाहरा में 191.6 मिलीमीटर और सबसे कम वर्षा 130.5 मिलीमीटर कोमाखान तहसील में दर्ज की गई। आज 16 जुलाई को 13.0 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई। जिले के तहसीलवार वर्षा में बसना तहसील में 19.6 मिलीमीटर, पिथौरा में 15.5 मिलीमीटर, सरायपाली में 14.7 मिलीमीटर, महासमुंद में 11.3 मिलीमीटर, कोमाखान में 10.6 मिलीमीटर और सबसे कम वर्षा 6.6 मिलीमीटर बाबाहरा तहसील में दर्ज की गई।

## विधायक से मिले पटवारी संघ के सदस्य, मांगों से कराया अवगत



**महासमुंद, 16 जुलाई।** सोमवार को राजस्व पटवारी संघ के सदस्य महासमुंद विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा से मुलाकात करने पहुंचे। पटवारियों ने अपनी मांगों से विधायक को अवगत कराया।

होना, आरआई में भर्ती सिर्फ प्रमोशन से होना चाहिए। इसके साथ ही भुइयां सॉफ्टवेयर में तकनीकी समस्याओं को दूर करने सहित 32 सूत्रीय मांगों को रखा।

## कम बारिश की आशंका के मद्देनजर दलहन, तिलहन और मिलेट्स के बीज की तैयारी

**धमतरी 16 जुलाई।** वर्तमान में जिले में रूक-रूककर हो रही बारिश के मद्देनजर किसानों को खरीफ फसल में किसी प्रकार की दिक्कत न हो इसलिए किसानों को धान के अलावा अन्य विकल्पों दलहन, तिलहन और मिलेट्स की खेती के लिए समय पर बीज उपलब्ध कराने और और इसकी विस्तृत कार्ययोजना बनाने के निर्देश आज कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी ने समय सीमा की बैठक में जल संसाधन, राजस्व, कृषि और संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिये। कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी ने आज सामाहिक समय सीमा की बैठक लेकर जिले में होने वाली बारिश और विभागों द्वारा इसकी अग्रिम तैयारियों की समीक्षा की तथा आने वाले दिनों के लिए समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करने अधिकारियों से कहा। उन्होंने डेंगू, मलेरिया और बारिश में होने वाली बीमारियों से

बचाव के लिए नगरीय एवं ग्रामीण क्षेत्रों में हर सप्ताह फॉगिंग करने के भी निर्देश अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही बारिश में पीने का पानी नहीं पहुंच पाने और अत्यधिक पानी भरने वाले इलाकों की जानकारी लेते हुए कार्ययोजना बनाने कहा। साथ ही इसकी लगातार मॉनिटरिंग करने के निर्देश अनुविभागीय अधिकारी राजस्व को दिए। उन्होंने शहरी क्षेत्र में बनाए गए नैन वॉटर हार्वैस्टिंग सिस्टम की जानकारी लेते हुए अर्धूरे कार्य को जल्द से जल्द पूरा करने कहा। इसके साथ ही मवेशियों की धर-पकड़ की जानकारी भी कलेक्टर ने बैठक में ली। बैठक में अपर कलेक्टर श्री जी.आर.मरकाम, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व धमतरी डॉ.विभोर अग्रवाल सहित जिला स्तरीय अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।बैठक में कलेक्टर ने शिक्षा के अधिकार और तहस् स्कूलों की मॉनिटरिंग करने हेतु

नियुक्त किये गये मेंटर की जानकारी लेते हुए कहा कि मेंटर यह ध्यान रखने कहा कि यदि कोई बच्चा भरती नहीं ले रहा है, तो उसके कारणों को पता लगाकर बच्चों को स्कूल तक लाये। इसके लिए पालकों और बच्चों से बात करें और किसी प्रकार की परेशानी आये तो अवगत करायें। उन्होंने कहा कि पंचायत और नगरीय निकाय की छोटी छोटी समस्याओं का समाधान स्थानीय स्तर पर सुनिश्चित करें। इसके लिए स्वास्थ्य, महिला एवं बाल विकास और शिक्षा विभाग सतर्क रहे। किसी भी हॉस्टल, आंगनबाड़ी, स्कूल में डेंगू, मलेरिया, डायरिया के बच्चे मिले तो तत्काल शिविर लगाकर सभी बच्चों की जांच करें। जिक्र राजस्व धमतरी डॉ.विभोर अग्रवाल सहित जिला स्तरीय अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।बैठक में कलेक्टर ने शिक्षा के अधिकार और तहस् स्कूलों की मॉनिटरिंग करने हेतु

सीमांकन, नक्शा, बटांकन, डायवर्सन, भू-अर्जन, बिना डायवर्सन के बनाए गए मकान पर कार्यवाही, फॉगिंग, आंगनबाड़ी की स्थिति, हट-बाजार में लगी दुकानों की जांच करना सुनिश्चित करने के निर्देश कलेक्टर ने दिए। इसके लिए उन्होंने शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में अभियान चलाने कहा। इसके अलावा जाति प्रमाण पत्र, किशन क्रेडिट कार्ड, बीज, खाद वितरण, मान्यिक स्वास्थ्य कार्यक्रम की जानकारी कलेक्टर ने बैठक में ली। साथ ही बैठक में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग, लोक निर्माण, स्वास्थ्य, शिक्षा, आदिवासी विकास, विद्युत, क्रेडा, समाज कल्याण, पशुपालन, मछलीपालन, आरईएस, वन, महिला एवं बाल विकास विभाग सहित अन्य विभागों के विभागीय प्रकरणों की बारी-बारी से समीक्षा की और अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिये।

## एक पेट्रॉलिंग के नाम अभियान के तहत निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता ने किया अपनी माता के सम्मान में निवास में बरगद, पीपल व नीम का पौधारोपण

**राजनांदगांव 16 जुलाई।** अंतर्राष्ट्रीय पर्यावरण के दिन पूरे देश में एक पेट्रॉलिंग के नाम अभियान की शुरुवात माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने की थी। देश सहित छत्तीसगढ़ प्रदेश में अभियान के तहत लोग एक पेट्रॉलिंग के नाम लाने उस्ताह दिखा रहे हैं। इसी कड़ी में आज निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता ने अपनी माता जी के सम्मान में आयुक्त निवास में अपनी माता जी के साथ परिवार वालों की उपस्थिति में बरगद, पीपल एवं नीम का पौधा लगाया। उन्होंने शहरवासियों से इस अभियान में जुड़ शहर में हरियाली लाने अपनी माँ के साथ या माता जी की स्मृति में पौधारोपण करने अपील की है।आयुक्त श्री गुप्ता ने कहा कि जैसे

बरगद व पीपल का पेट्रॉलिंग वर्षों तक हमें सहारा देने है, उक्त पेट्रॉलिंग आक्सोजन व छाया देने के साथ साथ धार्मिक आस्था का प्रतीक भी है। उसी प्रकार हमारी माँ हमें बचपन से बड़े होते तक हमारा ध्यान रखकर हमें सहारा देने के साथ साथ लहाने उस्ताह दिखा रहे हैं। इसी कड़ी में आज निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता ने अपनी माता जी के सम्मान में आयुक्त निवास में अपनी माता जी के साथ परिवार वालों की उपस्थिति में बरगद, पीपल एवं नीम का पौधा लगाया। उन्होंने शहरवासियों से इस अभियान में जुड़ शहर में हरियाली लाने अपनी माँ के साथ या माता जी की स्मृति में पौधारोपण करने अपील की है।आयुक्त श्री गुप्ता ने कहा कि जैसे

साथ साथ उसका संरक्षण करना बहुत आवश्यक है, क्योंकि देख रेख करने से ही पौधे वृक्ष का रूप लेता। उन्होंने कहा कि, जिस प्रकार हम अपने बच्चों की परवरिश कर उन्हें बड़ा करते हैं, उसी प्रकार हमें पौधे की देख रेख कर बड़ा करना है, तभी वृक्षारोपण की सार्थकता होगी। आयुक्त श्री गुप्ता ने कहा कि नगर निगम द्वारा प्रतिवर्ष वृक्षारोपण किया जाता है, पूर्व वर्षों में लगाये गये पौधों में अधिकांश पौधे वृक्ष का रूप ले रहे हैं। इस वर्ष भी निगम द्वारा पौधारोपण अभियान शुरू किया गया और 10 हजार पौधे लगाने का लक्ष्य रखा गया है। जिसमें शहर के आंतरिक एवं बाह्य क्षेत्रों में वृहद रूप से वृक्षारोपण किया जा रहा

है, जिसके तहत मुक्तिधाम, स्कूल, कालोनी, मेन रोड सड़क के किनारे, शासकीय कार्यालय, शहरे स्थानों में, शासकीय रिक्त भूमि में अब तक लगभग 27 सौ पौधे लगाये जा चुके हैं। उन्होंने कहा कि विधानसभा अध्यक्ष डॉ रमन सिंह, सांसद श्री संतोष पाण्डे, महापौर श्रीमती हेमा सुदेश देशमुख, कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल, जिला पंचायत की मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुश्री सुर्वेचिंद्र कुंभार नर्मदा,चमन ध्रुव, महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारी व कर्मचारियों ने इस वर्ष विभिन्न स्थानों में वृक्षारोपण किया।

उन्होंने कहा कि वृक्षारोपण अभियान जन सहयोग के बिना अधुरा है।

नहीं हटेगी। धरना आंदोलन में प्रमुख रूप से जिला पंचायत उपाध्यक्ष लक्ष्मण पटेल, वरिष्ठ कांग्रेस नेता दाऊ लाल चंद्रकार, पूर्व मंडी गार्म नहीं कर देता तब तक उसे परेशान करते रहते हैं। आज जिला मुख्यालय स्थित तहसील दफ्तर भी भ्रष्टाचार स्थली बन गई है। यहां तक नीबट आ गई है कि भाजपा के एक वरिष्ठ नेता को जिला मुख्यालय सर चंद्रकर बोल रहा है। श्री चंद्रकार ने आगे कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने जिस संजीवनी व प्रशासनिक कसावट के साथ 5 साल छग में पारदर्शिता पूर्ण व्यवस्था बनाई थी वह व्यवस्था भाजपा सरकार के आते ही बिगड़ गई है। कांग्रेस हर परिस्थिति में जनता के साथ खड़ी है, तथा उन्हें न्याय दिलाने सड़क की लड़ाई लड़ने से भी पीछे

नहीं हटेगी। धरना आंदोलन में प्रमुख रूप से जिला पंचायत उपाध्यक्ष लक्ष्मण पटेल, वरिष्ठ कांग्रेस नेता दाऊ लाल चंद्रकार, पूर्व मंडी गार्म नहीं कर देता तब तक उसे परेशान करते रहते हैं। आज जिला मुख्यालय स्थित तहसील दफ्तर भी भ्रष्टाचार स्थली बन गई है। यहां तक नीबट आ गई है कि भाजपा के एक वरिष्ठ नेता को जिला मुख्यालय सर चंद्रकर बोल रहा है। श्री चंद्रकार ने आगे कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने जिस संजीवनी व प्रशासनिक कसावट के साथ 5 साल छग में पारदर्शिता पूर्ण व्यवस्था बनाई थी वह व्यवस्था भाजपा सरकार के आते ही बिगड़ गई है। कांग्रेस हर परिस्थिति में जनता के साथ खड़ी है, तथा उन्हें न्याय दिलाने सड़क की लड़ाई लड़ने से भी पीछे

# मीसाबंदियों ने लोकतंत्र बहाली के लिए दी थी बड़ी कुर्बानी: वेदराम मनहरे

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

खरोरा, 16 जुलाई। भाजपा किसान मोर्चा प्रदेश मंत्री वेदराम मनहरे के जन्मदिन पर सोमवार को मीसा बंदियों का सम्मान किया गया। 1975 में तात्कालीन केन्द्र सरकार द्वारा लगाये गये आपातकाल के दौरान जेल की यातनाएँ सहने वाले मीसा बंदियों के सम्मान हेतु खरोरा में सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। रायपुर ग्रामीण जिले में ये पहला अवसर था जिसमें मीसा बंदियों के सम्मान में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उक्त कार्यक्रम में लोकतंत्र सेनानी संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सच्चिदानंद उपासने, रायपुर जिला के अध्यक्ष सुभाष देशपांडे, प्रदेश कार्यालय प्रभारी संतोष शर्मा, लोकतंत्र सेनानी एवं पूर्व विधायक स्व. चैतराम साहू के सुपुत्र राजेश

साहू, स्व. जगदीश शर्मा के सुपुत्र सुरज शर्मा एवं पंडित मालाराम शर्मा के सुपुत्र नरेन्द्र शर्मा को शाल श्रीफल एवं प्रतीक चिन्ह भेंटकर सम्मान किया गया। कार्यक्रम के दौरान लोकतंत्र सेनानी संघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सच्चिदानंद उपासने ने कर्हों की 25 जून की मध्यरात्रि को तात्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गाँधी ने देश पर आपातकाल थोप था। इस दौरान इंदिरा गाँधी के इशारों पर कांग्रेस सरकार द्वारा विपक्ष के हमारे नेता मोरारजी आडवाणी, चौधरी चरण सिंह, राज नारायण, राजमाता सिंधिया जैसे कई बड़े नेताओं को गिरफ्तार कर जेल में डाल दिया गया था। विपक्ष के लाखों लोगों ने कांग्रेस सरकार के इस अत्याचार एवं दमनकारी नीतियों के खिलाफ आपातकाल के दौरान लोकतंत्र की बहाली के लिए गिरफ्तारी दी गई थी। उपासने



ने 25 जून को संविधान हत्या दिवस के पैसले पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं उनकी सरकार का आभार जताया। इस दौरान भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश मंत्री वेदराम मनहरे ने कर्हों की आपातकाल के दौरान कांग्रेस सरकार के दमनकारी नीतियों का

सामना करने वाले मीसा बंदी ही लोकतंत्र के सजग प्रहरी हैं। इन्होंने देश में लोकतंत्र की बहाली के लिए बड़ी कुर्बानी दी है। इनके कारुण्य ही आज हमारा लोकतंत्र सुरक्षित है। इन सेनानियों का सम्मान करना मेरे लिए गौरव की बात है। इस अवसर पर प्रमुख रूप

से पूर्व विधायक देवजी भाई पटेल, जिला पंचायत सभापति राजू शर्मा, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अधिनेष कश्यप, नगर पंचायत अध्यक्ष अनिल सोनी, धरसीवा मंडल अध्यक्ष कृष्णकान्त वर्मा, विधानसभा मंडल अध्यक्ष भरत सोनी, पंकज शुक्ला, वरिष्ठ भाजपा नेता सुरज सोनी, डॉ अमीन खान, भरत पंसारी, बृज अग्रवाल, सिताराम यादव, योगेश द्विवेदी, सरपंच संघ अध्यक्ष मिथलेश साहू, सुनील शर्मा, पुणेन्द्र नायक, विकास ठाकुर, तुलाराम साहू, अविनाश साहू, पार्षद तारण ठाकुर, रश्मि वर्मा, कांत भूपेन्द्र सेन, पुणेन्द्र पाठ्याय, पंचराम यादव, राहुल मरकाम, आयुष वर्मा, टिप्पूकान्त वर्मा, हनुमंत आडिल, कान्हा तिवारी मुकेश वर्मा, सुमीत सेन, शंकर कमल, आकाश मनहरे, कुदून वर्मा, नोबेल देवांगन आदी लोग उपस्थित थे।

एक

नजर

## गोंडवाना एक्सप्रेस में स्लीपर कोच और जनरल डिब्बों की संख्या में होगी वृद्धि

भाटापारा, 16 जुलाई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। रेलवे प्रशासन द्वारा एक्सप्रेस ट्रेनों की अलग-अलग श्रेणियों में यात्रा करने वाले यात्रियों की होने वाली भीड़ को ध्यान में रखकर उनकी बेहतर यात्रा सुविधा हेतु अतिरिक्त कोचों का आवर्धन एवं ट्रेनों के कोच संरचना में संशोधन किया जा रहा है। जनरल एवं स्लीपर श्रेणी में यात्रा करने वाले यात्रियों को सुगम यात्रा सुविधा उपलब्ध कराने के उद्देश्य से दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे से चलने वाली गाड़ी संख्या 12410/12409 निजामुद्दीन-रायगढ़-निजामुद्दीन गोंडवाना एक्सप्रेस के कोच संरचना में संशोधन करते हुये जनरल एवं स्लीपर कोच की संख्या में वृद्धि की जा रही है। गाड़ी संख्या 12410 निजामुद्दीन-रायगढ़ गोंडवाना एक्सप्रेस में 28 अक्टूबर 2024 से एवं गाड़ी संख्या 12409 रायगढ़-निजामुद्दीन गोंडवाना एक्सप्रेस में 30 अक्टूबर 2024 से 01 अतिरिक्त जनरल कोच एवं 03 स्लीपर कोच जोड़े जा रहे हैं। इन कोचों के जुड़ने से इस गाड़ी में 04 जनरल कोच व 05 स्लीपर कोच की सुविधा उपलब्ध हो जाएगी। इससे ज्यादा से ज्यादा यात्रियों को जनरल व स्लीपर कोच में यात्रा करने की सुविधा मिलेगी। साथ ही 8सामान्य कोच में यात्रियों की भीड़ का दबाव भी कम होगा और यात्रीगण सुगम एवं आरामदायक यात्रा कर सुखद अनुभव प्राप्त कर सकेंगे।

## जनसमस्या निवारण के लिए पहला शिविर रसेड़ा में 18 को

भाटापारा, 16 जुलाई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। ग्रामीणजनों की अवश्यकताओं, समस्याओं और शिकायतों का त्वरित निराकरण करने के उद्देश्य से जनसमस्या निवारण शिविर प्रारम्भ किया जा रहा है। कलेक्टर दीपक सोनी के निर्देशानुसार जिले में जनसमस्या निवारण शिविर के लिए तिथि और स्थान तय कर लिया गया है। जुलाई 2024 से दिसंबर 2024 तक हर महीने 2-2 शिविर कुल 12 शिविर आयोजित किये जाएंगे। इस वर्ष का पहला शिविर 18 जुलाई को विकासखंड बलौदाबाजार के ग्राम रसेड़ा में प्रस्तावित है। कलेक्टर सोनी ने शिविर आयोजन के पूर्व एवं शिविर के दिन किये जाने वाले कार्रवाही सुनिश्चित करने के साथ सभी जिला स्तरीय अधिकारियों को अपने अमले सहित शिविर स्थल में उपस्थित रहने के निर्देश दिए हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार बुधवार 31जुलाई को विकासखंड कसडोल के ग्राम छरछेद, बुधवार 14 अगस्त को विकासखंड भाटापारा के ग्राम गुडेलिया, शुक्रवार 30 अगस्त को विकासखंड पलारी के ग्राम कोदवा, बुधवार 11 सितंबर को विकासखंड सिमगा के ग्राम कुथरीद, शुक्रवार 27 सितंबर को विकासखंड बलौदाबाजार के ग्राम भालुकोना, गुरुवार 10 अक्टूबर को विकासखंड भाटापारा के ग्राम खोखली, शुक्रवार 25 अक्टूबर को विकासखंड कसडोल के ग्राम बम्हनी, गुरुवार 14 नवम्बर को विकासखंड सिमगा के ग्राम दरचुरा, शुक्रवार 29 नवम्बर को विकासखंड पलारी के ग्राम लच्छपुर, शुक्रवार 13 दिसम्बर को विकासखंड भाटापारा के ग्राम लेवई एवं शुक्रवार 27दिसम्बर को विकासखंड कसडोल के ग्राम बलदाकछर में शिविर प्रस्तावित है।शिविर में प्राप्त समस्या, मांग अथवा शिकायत का निराकरण करते हुए सम्बन्धित जिला प्रमुख अधिकृत को अवगत भी कराएंगे। इसीप्रकार जनप्रतिनिधि से प्राप्त समस्या, मांग, शिकायत का निराकरण कर उन्हें अवगत कराया जाएगा। शासन की लोक कल्याणकारी योजनाओं का अधिकाधिक लाभ उठाने के लिए ग्रामीणजनों को प्रोत्साहित करने शासन के निर्देशानुसार विभागीय स्टाेल लगाए जायेंगे।

## यातायात पुलिस ने स्कूली बच्चों के लिए नियमों की जानकारी एवं उनका पालन करने चलाया अभियान

# छात्र-छात्राओं को दी गई यातायात नियमों की जानकारी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 16 जुलाई। शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला जर्वे के शाला प्रवेश उत्सव कार्यक्रम में बच्चों को दी गई यातायात नियमों की विस्तृत जानकारी

आज दिनांक 15.07.2024 को जिला बलौदाबाजार-भाटापारा पुलिस द्वारा अमृत कुजूर उप्त पुलिस अधीक्षक यातायात के साथ पुलिस बल द्वारा शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला जर्वे में यातायात जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कुजूर द्वारा विद्यार्थियों को यातायात नियमों के संबंध में जानकारी देते हुए बताया गया कि नाबालिक बच्चे किसी भी स्थिति में वाहन ना चलाएं। वाहन की गति, मार्ग में चलने वाले अन्य वाहनों की स्थिति आदि के संबंध में नाबालिक बच्चे



सही निष्कर्ष में नहीं पहुंच पाते, जिस कारण सड़क दुर्घटना होने की संभावना बढ़ जाती है। साथ ही कोई भी नाबालिग बालक द्वारा, वाहन चलाने पाये जाने पर मोटर यान अधिनियम के तहत नाबालिग बच्चे के पालक के उपर जूरमाना लगाया, जिसमें 25000 तक का जूरमाना व तीन महीने का सजा का प्रावधान रखा गया है, यदि नाबालिग बच्चा वाहन चलाते हुए कोई

एक्सडेट कर देता है, जिसमें किसी व्यक्ति को मृत्यु या गंभीर चोट होती है तो पालक के साथ ही नाबालिग बालक के उपर भी अपराध दर्ज होगा। इसलिए नाबालिक बच्चे किसी भी स्थिति में वाहन ना चलाएं व वाहन पकड़ एवं यातायात नियमों का सदैव पालन करें।

कार्यक्रम में बलौदाबाजार यातायात थाना प्रभारी निरीक्षक प्रवीण मिंज द्वारा यातायात

सिग्नल, रोड में बने मार्किंग व यातायात नियमों की विस्तृत जानकारी देते हुए दोपहिया वाहन में तीन सवारी नहीं चलने, वाहन में चलते समय हेलमेट सीट बेल्ट का उपयोग करने, बिना लायसेंस के वाहन नहीं चलाने, वाहन चलाने के लिए सीखते समय किसी प्रशिक्षित व्यक्ति की ही उपस्थिति में ही वाहन सीखने या चलाने की जानकारी दिया गया। उन्होंने कहा कि स्कूल प्राथ होते समय एवं छुट्टी होते समय सभी बच्चे स्कूल के बाहर थोड़ी देर रुक कर मार्ग में आने वाले वाहनों की स्थिति को देखें उसके बाद ही सड़क मार्ग पार करें। थोड़ा सा संयम में एवं धैर्य किसी भी प्रकार की दुर्घटना को रोकने या टालने का सबसे बड़ा सूत्र है। इस अवसर पर कार्यक्रम में ग्राम सरपंच, काफ़े संख्या में ग्रामवासी एवं स्कूली बच्चे, पत्रकारगण, शाला विकास समिति के सदस्य एवं पालकगण उपस्थित थे।

# कलेक्टर कार्यालय में तोड़फोड़ की घटना में शामिल चार और आरोपी गिरफ्तार

अब तक बलौदाबाजार में तोड़फोड़ एवं आगजनी की घटना को अंजाम देने वाले कुल 163 आरोपियों को पकड़ा गया

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 16 जुलाई को बलौदाबाजार में आयोजित धरना प्रदर्शन में शामिल लोगों द्वारा आक्रोशित होकर पुलिस बल के साथ झुमझुपटी, पत्थर बाजी, मारपीट करते हुए संयुक्त कार्यालय परिसर एवं वहां खड़ी वाहनों में भी तोड़फोड़ करते हुए आग लगा दिया गया। धरना प्रदर्शन का आयोजन करने वाले तथा इस दौरान बलवा तोड़फोड़ एवं आगजनी करने वाले आरोपियों एवं उपद्रवी तत्वों की गिरफ्तारी हेतु पुलिस की अलग-अलग टीमों का निर्माण कर संभावित स्थलों में लगातार दबिश दिया जा रहा है। प्रकरण में शामिल अन्य आरोपियों की वीडियो, फ़ोटो, सीसीटीवी फुटेज एवं अन्य तकनीकी विश्लेषण के आधार पर पहचान कार्यवाही करते हुए सरगमी से पता तलाश जारी है। इसी क्रम में पुलिस



भड़काते हुए अधिक से अधिक संख्या में आने के लिए तैयार किया था। साथ ही मंच संचालक के रूप में उत्तेजित एवं भड़काऊ भाषण देने वाले लोगों को मंच में बुलाकर, धरना

प्रदर्शन में आए लोगों को उत्तेजित एवं भड़काने का काम किया था कि आरोपियों की विधिवत गिरफ्तार कर न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत करते हुए जेल भेजने की प्रक्रिया की

आरोपियों के नाम

1. कोमल संभाकर निवासी शुभ ऑटो पार्स जैतखाम के पास सिहाव रोड धमतरी जिला धमतरी
2. दिनेश बंजारे उम्र 48 साल निवासी रमनटोला मचवा भाटा केंद्री विद्यालय के पास महासमुंद जिला महासमुंद
3. विजय कुमार बंजारे उम्र 44 निवासी कन्हार पूरी थाना भीमखोज खल्लारी जिला महासमुंद
4. मोहन लाल बंजारे उम्र 50 साल निवासी ग्राम हरिनभद्र थाना गिधपुरी एवं बालसमुंद रोड वाई नंबर 12 पलारी थाना पलारी

जा रही है। प्रकरण में 15 जुलाई तक की स्थिति में बलौदाबाजार में तोड़फोड़ एवं आगजनी की घटना को अंजाम देने वाले कुल 163 आरोपियों को गिरफ्तार किया जा चुका है।

## मारपीट कर फरार दो आरोपी गिरफ्तार

बलौदाबाजार, 16 जुलाई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। 8 जुलाई को प्राणी दीपक वर्मा को आरोपी अक्षय कुमार एवं अन्य के द्वारा फैन कर ग्राम दाबाडीह, टेलकी, चौक पर बुलाया गया, जिसमें पुरानी रंजिश की बात पर आरोपियों द्वारा एक राय होकर जान से मारने की धमकी देते हुये अश्लील गाली गलौच कर हाथ मुक्का, डंडा और पाईस से मारपीट किये हैं। मारपीट करने से मेरे दाहिने पैर के पिंडली एवं बांये चेहरा में चोट आया है और मेरे साथी यशवत, किशन एवं भीम को भी चोट आया है। कि रिपोर्ट पर थाना सिटी कोतवाली में अपराध क्र. 442/24 धारा 296, 351(2), 115(2), 3(5), 109 बी.एन.एस. 25, 27 आर्स एक्ट पंजीबड कर विवेचना में लिया गया। विवेचना के दौरान थाना सिटी कोतवाली से सड़नि मार्किंग राम भारद्वाज एवं सुगम जायसवाल की टीम द्वारा दो आरोपी गृह साहिल को पकड़ा गया है, जिनसे छुटापार पर उनके द्वारा अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर, प्राणी एवं उसके दोस्तों को चाकू, लाठी, पाइरा आदि से मारपीट कर प्राण घातक वोट पहुंनाना स्वीकार किया गया है। पुलिस द्वारा आज दिनांक 15.07.2024 को दोनों आरोपियों को विधिवत गिरफ्तार कर मनीषण न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत करते हुए जेल भेजने की प्रक्रिया की जा रही है। प्रकरण में पूर्व में प्राणी अक्षय कुमार एवं एक अपचारी बालक को भी गिरफ्तार कर जेल एवं सफेक गृह भेजा गया था।

## न्यायालय तहसीलदार भिलाई-3 के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202407101600012

विषय:- व-121 मामले की श्रेणी:- राजस्व सप्त- 2023-2024  
जामुल प.ह.न. 00001 [ (ह.) ]  
पक्षकारों का विवरण-  
आवेदक पक्षकार- प्राधिकृत अधिकारी, अनावेदक पक्षकार- मेसर्स श्री धर्मा वायर इंडस्ट्रीज,

## ईशतहार

एतद द्वारा सर्वसभारण आम जनता को सूचित किया जाता है कि न्यायालय जिला दण्डाधिकारी महोदय दुर्ग के राजस्व प्रकरण क्रमांक 13/ब-121/ब/स 2023-24 में पारित आदेश अनावेदक मेसर्स श्री धर्मा वायर इंडस्ट्रीज, पता-प्लॉट नं. 09/एन लेबी इंडस्ट्रीज, तह भिलाई 03, जिला दुर्ग, जिला दुर्ग छ.ग. से उनकी शासकीय लॉज की भूमि मौजा ग्राम हथकोच, प.न.नं. 03, य.नि.म. जामुल, तह. भिलाई 03, जिला दुर्ग (छ.ग.) में स्थित खसरा नं. 333, क्षेत्रफल 15000 वर्गफीट भूमि जो कि बंधक है, को आवेदक प्राधिकृत अधिकारी, बैंक ऑफ इंडिया, पता- शाखा सिविक सेंटर, भिलाई, तह व जिला दुर्ग (छ.ग.) को सरफेसी एक्ट के तहत कब्जा दिलवाये जाने बन्वत आदेश पारित किया गया है।

उक्त संबंध में जित किसी व्यक्ति अथवा संस्था को उजर आसित हो तो निमत दिनांक 19/07/2024 तक स्वयं अथवा अपने विधिमान्य अधिकारों के माध्यम से उचिततर होकर लिखित रूप में अपनी आपत्ति पेश कर सकते हैं। उक्त समयवाधी परवाचन आपको आपत्ति स्वीकार नहीं की जावेगी।

वह ईशतहार हेतु हस्ताक्षर एवं पदमुद्र से आज दिनांक 05/07/2024 को जारी किया जाता है।  
तहसीलदार भिलाई-3, जिला-दुर्ग (छ.ग.)  
मुहर

# समाचार संक्षेप

## खुले में बेचते पाया गया पेट्रोल व डीजल, 4147 लीटर पेट्रोल एवं 5312 लीटर डीजल जब्त



बलौदाबाजार, 16 जुलाई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर दीपक सोनी के निर्देश एवं जिला खाद्य अधिकारी विमल दुबे के मार्गदर्शन में खाद्य विभाग की टीम द्वारा विकासखण्ड बलौदाबाजार के अंतर्गत ग्राम पण्डरिया स्थित मेसर्स सागर पेट्रोल पंप (किसान सेवा केन्द्र) से खुले में पेट्रोल, डीजल पाया गया। जिस पर मौके से ही 4147 लीटर पेट्रोल एवं 5312 लीटर डीजल जब्त कर सख्त कार्रवाई की गई है। इसके साथ ही पेट्रोल पंप की जांच में फर्म के द्वारा स्टॉक संधारण में अनियमितता, बिल बुक संधारण नहीं करना, मासिक विवरणों नहीं प्रेषित करना तथा स्टॉक रजिस्टर का संधारण नहीं किया गया है। उक्त कार्रवाई छत्तीसगढ़ मोटर स्पिरिट तथा हाईसीड डीजल आयल (अनुज्ञापन तथा नियंत्रण) आदेश, 1980 के प्रावधानों का स्पष्ट उल्लंघन है एवं आवश्यक वस्तु अधिनियम 1955 की धारा 3/7 के तहत किया गया है जो कि दण्डनीय है। खाद्य निरीक्षक शीतलेश कुमार ने बताया कि कार्रवाई के दौरान फर्म के मैनेजर अमरप्रकाश प्रभुआ उपस्थित थे। अनियमितताओं के कारण भौतिक सत्यापन में प्राप्त पेट्रोल 4147 लीटर एवं डीजल 5312 लीटर को फर्म के मैनेजर अमरप्रकाश प्रभुआ से जब्त किया गया। आगे की कार्रवाई हेतु कलेक्टर को प्रेषित किया गया है। गौरतलब है कि कलेक्टरों में आगजनी के घटना के बाद कलेक्टर दीपक सोनी द्वारा पेट्रोल पंप संचालकों की बैठक लेकर ज्वलनशील पेट्रोल एवं डीजल को प्लास्टिक के बोतल अथवा खुले में बेचने से सख्त मना किया गया था।

## खरीफ फसलों का बीमा कराने की अंतिम तिथि 31 जुलाई

बलौदाबाजार, 16 जुलाई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना मौसम खरीफवर्ष 2024 के क्रियान्वयन हेतु फसल बीमा कराने की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2024 निर्धारित की गई है। योजना में धान सिंचित, धान असिंचित फसलों, उड़द, मूंग, मूंगफली, कोदो, कुटकी, मक्का, अरहर /तुअर, रागी एवं सोयाबीन को शामिल किया गया है। इस योजना से किसानों को प्रतिकूल मौसम सूखा, बाढ़, ओलावृष्टि आदि प्राकृतिक आपदाओं से फसलों को होने वाले नुकसान की भरपाई में मदद मिलेगी। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना मौसम खरीफवर्ष 2024 अंतर्गत जिले में अधिकाधिक कृषकों को बीमा आवरण में सम्मिलित करने हेतु फसल बीमा प्रचार-प्रसार हेतु जागरूकता अभियान शुरू किया गया है। कृषि विभाग ने किसानों से अनुरोध किया है कि अपना आधार कार्ड खरीफवर्ष के लिए दिनांक 31 जुलाई 2024 से पूर्व बैंक में अपडेट करा लें। फसल बीमा पोर्टल पर बिना आधार प्रमाणिकरण के बीमा मान्य नहीं होगा। फसल लगाने वाले सभी अन्नधी किसानों को प्रस्ताव पत्र के साथ नवीनतम आधार कार्ड की छायाप्रति, नवीनतम भूमि प्रमाण-पत्र (बी-1, खसरा) की कॉपी, बैंक पासबुक के पहले पन्ने की कॉपी जिस पर एकाउंट, आईएफएससी कोड, बैंक का पता साफसाफदिख रहा हो, फसल बुवाई प्रमाण-पत्र अथवा प्रस्तावित फसल बोने का आशय का स्वघोषणा पत्र, किसान का वैध मोबाइल नंबर एवं बटाईदार, कास्तकार, साझेदार किसानों के लिप्ये फसल साक्षा, कास्तकार का घोषणा पत्र इत्यादि दस्तावेज प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा। धान सिंचित के लिए बीमा राशि 60 हजार प्रति हेक्टेयर और प्रीमियम 1200 रुपए तथा असिंचित फसल के लिए बीमा राशि 43 हजार प्रति हेक्टेयर और प्रीमियम 860, उड़द व मूंग के लिए बीमा राशि 22 हजार प्रति हेक्टेयर और प्रीमियम 460 रुपए निर्धारित की गयी है।

न्यायालय तहसीलदार भिलाई-3 के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202406101600062  
विषय:- व-121 मामले की श्रेणी:- राजस्व सप्त- 2023-2024  
पक्षकारों का विवरण-  
आवेदक पक्षकार- प्राधिकृत अधिकारी, केनरा बैंक, शाखा वैशाली नगर भिलाई, अनावेदक पक्षकार- सुजीत सिंह पोधीवाल, विहार कोर.

न्यायालय तहसीलदार भिलाई-3 के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202406101600038  
विषय:- व-121 मामले की श्रेणी:- राजस्व सप्त- 2023-2024  
जंजगीरि प.ह.न. 00011 [ (ह.) ]  
पक्षकारों का विवरण-  
आवेदक पक्षकार- प्राधिकृत अधिकारी, अनावेदक पक्षकार- दिलेश कुमार साहा,

## ईशतहार

एतद द्वारा सर्वसभारण आम जनता को सूचित किया जाता है कि न्यायालय जिला दण्डाधिकारी महोदय दुर्ग के राजस्व प्रकरण क्रमांक 188 ब-121/ब/स 2022-24 में पारित आदेश दिनांक 29.04.2024 के अनुसार अनावेदक पक्षकार साहू पिता कुतुबगुम साहू, पता-प्लॉट नं.03, जिला दुर्ग, जिला दुर्ग छ.ग. से उनकी निजी आवासस्थ भूमि मौजा, तह. भिलाई 03, प.न.नं.11, य.नि.नं. यु.नि. म. नं. 892, यली नं. 1डी, वाई नं. 60, सिविक, भिलाई, जिला व तह दुर्ग छ.ग. में स्थित प्लॉट नं. 09, ब्लॉक 24, सेक्टर 3, भिलाई 3, क्षेत्रफल 484 वर्गफीट जो कि बंधक है, को आवेदक प्राधिकृत अधिकारी, केनरा बैंक, शाखा वैशाली नगर, भिलाई, जिला दुर्ग छ.ग. को सरफेसी एक्ट के तहत कब्जा दिलवाये जाने बन्वत आदेश पारित किया गया है।

उक्त संबंध में जित किसी व्यक्ति अथवा संस्था को उजर आसित हो तो निमत दिनांक 19/07/2024 तक स्वयं अथवा अपने विधिमान्य अधिकारों के माध्यम से उचिततर होकर लिखित रूप में अपनी आपत्ति पेश कर सकते हैं। उक्त समयवाधी परवाचन आपको आपत्ति स्वीकार नहीं की जावेगी।

वह ईशतहार हेतु हस्ताक्षर एवं पदमुद्र से आज दिनांक 14/06/2024 को जारी किया जाता है।  
तहसीलदार भिलाई-3, जिला-दुर्ग (छ.ग.)  
मुहर

कार्यालय नगर पालिका परिषद दन्तेवाड़ा, जिला दक्षिण बस्तर दन्तेवाड़ा (छ.ग.)  
कार्यालय:- 07856252203 फैक्स:- 07856252203 मोबाईल 9340755336 ई-मेल पता:- cmodantwada@gmail.com  
क्रमांक/525/निर्वा./न.प.परि./2024 दन्तेवाड़ा, दिनांक:- 15/07/2024 (नगरीय निकाय) प्रयाग (नियम 7 देखिए)

नगर पालिका परिषद क्षेत्र के वार्डों की सीमाओं के अन्वयण संबंधी प्रस्तावों के प्रकाशन की सूचना एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि नगर पालिका परिषद दन्तेवाड़ा क्षेत्र को 15 (पन्द्रह) वार्डों में विभाजित करते हुए, प्रत्येक वार्डों को सीमा निर्धारण संबंधी प्रस्ताव तैयार किये गये हैं, जो दन्तेवाड़ा नगर पालिका कार्यालय में कार्यालयीन समय में निरीक्षण के लिए उपलब्ध हैं। उक्त प्रस्ताव के संबंध में कोई आपत्ति या सुझाव इस सूचना की तारीख से, 07 दिन के भीतर लिखित रूप में (अधोहस्ताक्षरकर्ता) को प्रस्तुत किए जा सकेंगे।

स्थान:- दन्तेवाड़ा दिनांक:- 15/07/24  
तहसीलदार एवं कार्यालयिक दण्डाधिकारी नगर पालिका परिषद दन्तेवाड़ा जिला दक्षिण बस्तर, दन्तेवाड़ा (छ.ग.)  
नगर निर्दिष्ट अधिकारी विमल निरिंक्षक विमल निरिंक्षक नगर पालिका परिषद दन्तेवाड़ा जिला दक्षिण बस्तर, दन्तेवाड़ा (छ.ग.)

## एक नजर

बरसात लगते ही मौसमी बीमारियों के मरीजों में वृद्धि

रायपुर, 16 जुलाई (मुख्य नगर संवाददाता)। मौसम बदलते ही अब राजधानी में संक्रामक बीमारियां पैर पसार रही हैं। सबसे ज्यादा जलजनित रोग फैल रहा है। होटलों की नियमित सफाई नहीं होने से फूड पायजनिंग के मामले बढ़ रहे हैं। मेकाहारा की पीआरओ के अनुसार राजधानी के मेकाहारा, डीके अस्पताल में संक्रामक रोगों के लिए अलग-अलग वार्ड बनाए गए हैं। इस समय फूड पायजनिंग के केस सबसे ज्यादा आ रहे हैं। जलजनित रोग भी फैला रहा है। होटलों में सफाई नहीं होने के कारण मक्खियों का डेरा रहता है। इससे अनेक प्रकार की बीमारियां फैल रही हैं। पानी साफ नहीं होने के कारण लुज मोशन होने की भी शिकायत आ रही है। इसके मरीज भी बड़ी संख्या में भर्ती हो रहे हैं। डीके अस्पताल एवं मेकाहारा में इनकी संख्या में वृद्धि हो रही है। मरीज पहले तो दवाई खाते हैं लेकिन दो-तीन दिन के अंदर यदि ठीक नहीं हुआ तो उसे अस्पताल में भर्ती कराया जाता है। कोरोना के पश्चात मेडिकल कालेज रायपुर जो कि भीमवार अंबेडकर अस्पताल के नाम से जाना जाता है। यहां पर सुविधाओं में निरंतर वृद्धि हो रही है। आधुनिक आईसीयू सहित अनेक आधुनिक उपकरण उपलब्ध हैं। इसके चलते मेडिसीन, सर्जरी विभाग में मरीजों का उचित उपचार हो रहा है।

## पर्यावरण संरक्षण के लिए ज्यादा से ज्यादा पौधारोपण करें : वनमंत्री

रायपुर, 16 जुलाई। एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत वन मंत्री श्री केदार कश्यप ने सुकुमा जिला मुख्यालय स्थित आकार आवासीय संस्था में पौधारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। उन्होंने आमजनों को सम्बोधित करते हुए कहा कि इस मानसून के दौरान ज्यादा से ज्यादा वृक्षारोपण करें और अपने घर, आसपास के परिवेश, गांव-खेत-खलिहानों और शहरों को खूब हरा-भरा करने लोगों को प्रेरित भी करें। वन मंत्री श्री कश्यप ने बताया कि राज्य सरकार द्वारा इस महत्वपूर्ण अभियान के माध्यम से करीब चार करोड़ पौधारोपण करने का लक्ष्य रखा गया है, जिसके लिए अधिक से अधिक लोगों को प्रोत्साहित भी किया जा रहा है। उन्होंने पर्यावरण संरक्षण के इस अभियान में बढ़-चढ़कर जुड़ने के लिए लोगों को प्रोत्साहित किया। बस्तर लोकसभा क्षेत्र के सांसद श्री महेश कश्यप और स्थानीय जनप्रतिनिधियों ने भी पर्यावरण संरक्षण के इस अभियान में शामिल होकर 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत पौधारोपण किया। इस अवसर पर श्री धनीराम बारसे, श्री हंगाराम मरकाम एवं अन्य जनप्रतिनिधियों और गणमान्य नागरिकों ने भी पौधारोपण किया।

## बोर्ड परीक्षा के लिए प्रवेश पत्र जारी

रायपुर, 16 जुलाई। छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मण्डल की हाईस्कूल एवं हायर सेकण्डरी द्वितीय मुख्य/अवसर परीक्षा 2024 के प्रवेश पत्र मंडल की वेबसाइट एवं संबंधित संस्था के पोर्टल में अपलोड कर दिया गया है। मंडल द्वारा जारी पत्र में निर्देशित किया गया है कि संबंधित संस्था अपने संस्था से अप्रेषित परीक्षार्थियों के प्रवेश-पत्र पोर्टल से डाउनलोड कर परीक्षा में सम्मिलित होने वाले विषयों को अनिवार्य रूप से मिलान कर ले। यदि किसी प्रकार की त्रुटि हो, तो इसकी सूचना तत्काल मण्डल कार्यालय को देने का निर्देश दिया गया है। मंडल के उप सचिव द्वारा बताया गया कि हाईस्कूल एवं हायर सेकण्डरी द्वितीय मुख्य /अवसर परीक्षा 2024 के मूल प्रवेश पत्र 20 जुलाई 2024 को जिले के समन्वय संस्था से वितरित किया जायेगा। वितरण दिनांक को समन्वय संस्था में उपस्थित होकर प्रवेश पत्र प्राप्त करने के निर्देश दिए गए हैं।

## राष्ट्रीय शिक्षा नीति के क्रियान्वयन में छत्तीसगढ़ अग्रणी राज्य

रायपुर, 16 जुलाई। शिक्षाविद् डॉ. हेमलता एस मोहन ने कहा कि 'नई शिक्षा नीति का लक्ष्य भारत को ज्ञान में वैश्विक महाशक्ति के रूप में स्थापित करना है किंतु उसकी जड़ें भारत की संस्कृति एवं मूल्यों से बंधी हैं। छत्तीसगढ़ की एस.सी.ई.आर.टी। राष्ट्रीय शिक्षा नीति के क्रियान्वयन में देश का अग्रणी राज्य है। उक्त बातें शिक्षाविद् डॉ. हेमलता एस मोहन आज रायपुर के राज्य शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद में आयोजित एक दिवसीय उन्मुखीकरण कार्यक्रम को मुख्य वक्ता के रूप में सम्बोधित करते हुए कही। यह कार्यशाला स्कूल शिक्षा विभाग के अधिकारियों तथा अकादमिक सदस्यों में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के प्रति व्यापक समझ विकसित करने के उद्देश्य से आयोजित की गई है।

स्कूल शिक्षा विभाग के सचिव श्री सिद्धार्थ कोमल परदेशी ने कहा कि आगामी एक वर्ष का कार्य महत्वपूर्ण होने वाला है। विगत छः माह में राष्ट्रीय शिक्षा नीति के 30 प्रतिशत कार्य पूर्ण हो चुके हैं। शेष 70 प्रतिशत कार्य भी प्रारंभ हो गया है। छत्तीसगढ़ की पुस्तकों को स्थानीय स्तर के अनुकूल बनाया गया है, शिक्षक सभी अच्छे ढंग से पढ़ा पाएंगे जब वे स्वयं राष्ट्रीय शिक्षा नीति के अनुरूप प्रशिक्षित होंगे। प्रशिक्षण में भी नवाचार को स्थान देना आवश्यक है।

## शिक्षकों के साथ स्कूलों का भी होगा युक्तियुक्तकरण

रायपुर 16 जुलाई। छत्तीसगढ़ में एकल शिक्षकीय या शिक्षक विहित स्कूलों में शिक्षकों की पोस्टिंग के लिए छत्तीसगढ़ सरकार युक्तियुक्तकरण करने जा रही है। खास बात यह है कि इस बार स्कूलों का भी युक्तियुक्तकरण करने जा रही सरकार। जिन स्कूलों में निर्धारित मापदंड से बच्चे कम होंगे, उन्हें पास के स्कूलों में मर्ज कर दिया जाएगा।

## वार्डों के परिसीमन को लेकर सियासी दंगल

वार्ड 70 ही रहेंगे लेकिन सीमाएं बदली जाएंगी, कांग्रेस पार्श्व दल के अनुसार 40 वार्डों की सीमाएं बदली जा रही

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 16 जुलाई। नगर निगम रायपुर में वार्डों के परिसीमन को लेकर सियासी दंगल शुरू हो गया है। कांग्रेस के पार्श्व दल का कहना है कि 40 से अधिक वार्डों की सीमाएं बदली जा रही हैं। इसको लेकर आज महापौर के नेतृत्व में महत्वपूर्ण बैठक हो रही है। इधर भाजपा के पार्श्व दल ने भी वार्ड परिसीमन को लेकर अपने महत्वपूर्ण सुझाव दिए हैं।

शासन के निर्देशानुसार नगरीय निकायों के अंतर्गत आने वाले नगर निगम, नगर पालिका, नगर पंचायतों के वार्डों के परिसीमन का कार्य चल रहा है जिसकी अंतिम तिथि 20 जुलाई है। नगर निगम में निवेश अधिकारी निशिकांत वर्मा को इसका प्रभार दिया गया है। राजस्व निरीक्षकों के सहयोग से वार्ड परिसीमन का काम शुरू हो गया है। रायपुर नगर निगम में निर्वाचित जनप्रतिनिधि हैं। वर्तमान में एजाज देबर महापौर हैं। कांग्रेस के पार्श्व अपने-अपने वार्डों में परिसीमन को लेकर नाराज हैं। नगर में अलग-अलग भाषा, जाति एवं सम्प्रदाय के लोग रहते हैं। चूकि नगर निगम चुनाव में वार्डों में रहने वालों की अहम भूमिका रहती है। वर्तमान में कई वार्डों में मतदाताओं की संख्या 12 हजार तो कुछ में 20 हजार है। इसके चलते अब मतदाताओं की संख्या में समानता लाने का प्रयास किया जा रहा है। परिसीमन को लेकर कांग्रेस पार्श्व दल भी बैठक बुलाई गई है। सदस्य श्रीकुमार



मेमन के अनुसार 40 से अधिक वार्डों की सीमाएं बदली जा रही है। आज जिला अध्यक्ष गिरिश दुबे की अध्यक्षता में एक बैठक हो रही है जिसमें महापौर सहित सभी सदस्य मौजूद रहेंगे। कांग्रेस पार्श्व दल वार्ड की सीमा बदलने को लेकर रोष है।

## सड़ू को अलग वार्ड बनाया जाए :धिवर

कुशाभाऊ ठाकुर की पार्श्व सुशीला धीवर ने बताया कि सड़ू को अलग वार्ड बना दिया जाए। उन्होंने कहा कि मैंने इसके लिए सुझाव भी दिया है। लेकिन परिसीमन के पश्चात ही वस्तुस्थिति का पता चलेगा। उन्होंने बताया कि दुबे कालोनी और मोवा के बीच जो सड़ूक जाती है उसको भी पृथक-पृथक कर देना चाहिए। वर्तमान में मेरे वार्ड की जनसंख्या 20 हजार है जो कि सबसे बड़ा वार्ड है। स्वामी आत्मानंद वार्ड के पार्श्व अमर बंसल ने कहा कि उनके वार्ड में भी

महत्वपूर्ण परिवर्तन किया जा रहा है। महाराष्ट्र मण्डल और उछला तालाब को लेकर विवाद है। पिछले चुनाव में इसे चूड़ामणि वार्ड में शामिल कर दिया गया था। वर्तमान में लवकुश विहार जो कि बहुमंजिला आवासीय परिसर है यहां के नागरिक परेशान हैं। नेता प्रतिपक्ष मीनल चौबे के वार्ड खूबचंद बघेल, माधव राव सप्रे वार्ड में भी सीमा को लेकर विवाद है। यहां पर सरस विहार कालोनी को लेकर विवाद है। जौन क्रमक 5 के अंतर्गत 6 वार्ड आते हैं इनमें कालेज वार्ड, ठाकुर प्यारेलाल, महंत लक्ष्मीनारायण दास, सुंदर नगर एवं चंगोराभाटा के अंतर्गत आने वाले खूबचंद बघेल एवं माधव राव सप्रे वार्ड आते हैं। इन वार्डों की भी सीमाएं विवाद में हैं। प्रोफेसर कालोनी में आधा क्षेत्र जौन क्रमक 5 में आता है। जौन क्रमक सात में भी स्वामी आत्मानंद वार्ड और खारू श्याम मंदिर की गली से चूड़ामणि वार्ड शुरू हो जाता है। 11 एकड़ प्लाट समता

कालोनी को रामसागरपारा में जोड़ने का प्रयास किया जा रहा है। पार्श्व दल के अनुसार आज कांग्रेस पार्श्व दल की बैठक में इस पर विचार किया जाएगा। इसके पश्चात दवा-आपत्ति पेश की जाएगी।

## वार्ड यथावत रहेंगे सीमाएं बदलेंगी

नगर निगम के अधिकारियों का कहना है कि राजधानी में 70 वार्ड यथावत रहेंगे लेकिन इनकी सीमाएं बदली जाएंगी। वर्तमान में 70 से अधिक वार्ड नहीं बनाए जा सकते। इसके लिए रायपुर नगर निगम महानगर पालिका की श्रेणी में आ जाएगा। इसके लिए नियम में संशोधन करना होगा। पूरे प्रदेश में 13 नगर निगम, 40 नगर पालिका एवं 100 से अधिक नगर पंचायत हैं। रायपुर में नोडल अधिकारी, एडीएम नोलेश पटेल को बनाया गया है जबकि नगर पालिका और निगम में एसडीएम स्तर के अधिकारी यह कार्य देख रहे हैं। परिसीमन के पश्चात राजनीतिक दलों के कार्यकर्ता दवा-आपत्ति पेश करेंगे। भाजपा नेताओं के अनुसार राज्य में पिछली सरकार ने मनमानी करते हुए अनेक वार्डों में परिसीमन किया था। निर्वाचित पार्श्व दल का कहना है कि परिसीमन में वार्ड की सीमाएं बदल जाती है जिससे नागरिकों को परेशानी का सामना करना पड़ता है। इसके पश्चात वार्डों में भी सीमाएं बदल जाती है। प्रोफेसर कालोनी में आधा क्षेत्र जौन क्रमक 5 में आता है। जौन क्रमक सात में भी स्वामी आत्मानंद वार्ड और खारू श्याम मंदिर की गली से चूड़ामणि वार्ड शुरू हो जाता है। 11 एकड़ प्लाट समता

## अश्वनी नगर में बाहुड़ा यात्रा संपन्न



रायपुर 16 जुलाई। सोमवार 15 जुलाई को मौसी के घर चंगोराभाटा से अश्वनी नगर जगन्नाथ सेवा समिति के आयोजन से बाहुड़ा यात्रा हुआ। इस कार्यक्रम में छेरा पहरा करने श्री प्रिंट गुप्ता जी मुख्य अतिथि के रूप में आमंत्रण हो कर चैरा पहरा सम्पन्न किया, इस 9 दिन के कार्यक्रम में ओडिशा से आये मुख्य पुजारी श्री प्रमोद कुमार देवता जी के तत्व धान में, पूजा को सम्पन्न किया गया। श्री प्रमोद जी एवं उनके

परिवार के द्वारा भगवान जगन्नाथ, बलभद्र, माता सुभद्रा जी की सेवा करने का सौभाग्य मिला। इस कार्यक्रम में मंदिर समिति की तरफ से श्री प्रमोद नाथ जी, श्री दिलीप कुमार नाथ जी, श्री सरोज दास जी, मुन्ना जी, मुर्ली साहू जी, कार्तिक जी, निराकर जी एवं अन्य सदस्य गण के उपस्थित में कार्य को सम्पन्न किया गया। मंदिर समिति की तरफ से आगामी गुरुवार 18 जुलाई को महाभंडारा का आयोजन रखा गया है।

## वर्ल्ड ब्राह्मण फेडरेशन की बैठक में तीज महोत्सव आयोजन का निर्णय

रायपुर 16 जुलाई। वर्ल्ड ब्राह्मण फेडरेशन छ.ग. सोशल एक्टिविटी ग्रुप की बैठक श्री जगन्नाथ मंदिर परिसर, रायपुर में श्री पुरिंदर मिश्रा जी, श्री जगन्नाथ मंदिर ट्रस्टी एवं विधायक रायपुर उत्तर के मुख्य आतिथ्य एवं श्री अरविन्द ओझा, प्रदेश अध्यक्ष की अध्यक्षता में संपन्न हुई। माननीय अतिथि श्री पुनरद मिश्रा जी का सभी सदस्यों ने पुष्पगुच्छ एवं शाल द्वारा सम्मान किया एवं भगवान श्री जगन्नाथ रथ यात्रा की शुभकामनाएं दी। बैठक में प्रदेश अध्यक्ष अरविन्द ओझा ने संघटन के आगामी कार्यक्रम सावन माह में भगवान शंकर का अभिषेक एवं महिलाओं हेतु तीज महोत्सव के आयोजन के विषय में सभी सदस्यों को अवगत कराया। महिला अध्यक्ष नमिता शर्मा ने तीज महोत्सव अवसर पर छत्तीसगढ़ स्त्रीय महिलाओं की नृत्य प्रतियोगिता के विषय में विस्तार से बताते हुए सहभागिता की अपील की एवं सांस्कृतिक सचिव प्रीति मिश्रा नृत्य प्रतियोगिता के नियम व शर्तों की जानकारी प्रदान की। सभी की उपस्थित सदस्यों ने तीज महोत्सव कार्यक्रम की समय सारणी व संयोजक सह संयोजक चयन पर सहमति प्रदान की। इस बैठक



विशेष रूप से राष्ट्रीय उपाध्यक्ष गुणानिधि मिश्रा, राष्ट्रीय महासचिव सुरेश मिश्रा, महासचिव सुनील ओझा, प्रांतीय सलाहकार रज्जन अग्निहोत्री सहित सभी सदस्यों ने अपने अपने विचार रखे। तत्पश्चात सभी भगवान श्री जगन्नाथ जी की पूजा अर्चना व मंगल आरती में सम्मिलित हुए एवं भोग प्रसाद ग्रहण कर इस भक्ति मय संघा से विराम लिया। इस बैठक के आयोजक महासचिव श्री अजय अवस्थी, मीडिया सलाहकार श्री राजेश सिंह एवं युवा अध्यक्ष श्री अविनय दुबे थे। बैठक में विशेष रूप से राजेश दीक्षित, अभिषेक त्रिपाठी, वीणा ठाकुर, वीणा मिश्रा, बनिता राजीव मिश्रा, विनिता मिश्रा, संगीता दुबे, डा रागिनी पाण्डेय आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन नमिता शर्मा एवं आभार प्रदर्शन गुणानिधि मिश्रा द्वारा किया गया।

## युवक पर किया जानलेवा हमला, 8 आरोपी गिरफ्तार

रायपुर 16 जुलाई। प्राथी खेमचंद चौधरी ने थाना आमनाका में रिपोर्ट दर्ज कराया कि वह अर्जुन चौक के पास राजा तालाब रायपुर में रहता है तथा आमनाका क्षेत्रांतर्गत डूमर तालाब अटल आवास पास स्थित लाण्डी वर्कशॉप में काम करता है। प्राथी दिनांक 14.07.24 को रात्रि करीबन 09.30 बजे लाण्डी वर्कशॉप में अपने साथी रवि, उमेश व सुनील के साथ बैठा था। वर्कशॉप से लगे मोहल्ला अटल आवास के लड्डके गोलू जगत, ऋभ्र, यशवंत, सूरज नेताम एवं अन्य जो रोज वहीं बैठे रहते हैं, वे लोग वर्कशॉप के बोर को चालू करने के लिये बोले बोर चालू करने में थोड़ी देरी हो गई इतने में उक्त सभी लोग आकर अश्लील गाली गलौच करते हुए अभी तक बोर चालू नहीं किये हो कहकर वर्कशॉप के शटर को लात मारने लगे। प्राथी एवं उसके साथी शटर को उठाये उतने में सभी लोग जबर्न धक्का



मुक्की करते हुये वर्कशॉप में अंदर प्रवेश कर रवि तथा उमेश के साथ मारपीट करने लगे। प्राथी वहां से बाहर निकल कर अपने मालिक घनश्याम चौधरी को सूचना दिया। इसी दौरान वहीं के अन्य कर्मचारी हर्षे यदु, सोम ध्रुव, अमित तिवारी, अरूण यादव व रूपेश वहां पर आकर बात कर ही रहे थे कि बस्ती से गोलू जगत, ऋभ्र, यशवंत, सूरज नेताम, संजय सोनी, आदित्य नाग, जय सोनी एवं रमाकांत यदु निवासी अटल आवास

गया। जिस पर आरोपियों के विरूद्ध थाना आमनाका में अपराध क्रमांक 283(24) धारा 109, 115(2), 191(2), 296, 331(6), 351(2) बी.एन.एस. का अपराध पंजीबद्ध किया गया। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन व थाना प्रभारी आमनाका के नेतृत्व में थाना आमनाका पुलिस की टीम द्वारा घटना के संबंध में प्राथी, उसके साथियों सहित आसपास के लोगों से विस्तृत पूछताछ करते हुए आरोपियों की पतासाजी करना प्रारंभ किया गया। टीम के सदस्यों द्वारा आरोपियों को चिन्हकित कर उनके छिपने के हर संभावित स्थानों में लगातार रेड कार्यवाही कर प्रकरण में 08 आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से घटना में प्रयुक्त लाठी, डण्डा, नारियल काटने के लोहे का औजार व चाकू से जान से मारने की नियत से मारपीट करते हुए अमित को दाहिने कुल्हा कम्मर व दोनो पैर में, उमेश कुमार को बांये आंख व होंठ में, रूपेश सेन के दाहिने कोहनी व बांये पैर पिंडली में, यशु यदु के सिर में तथा सोम ध्रुव के सिर में गंभीर चोट पहुंचाये कि घायलों को उपचार हेतु एम्स अस्पताल में भर्ती कराया

## छत्तीसगढ़ ओलंपिक और राजीव युवा मितान क्लब का पैसा एक ही जगह हुआ खर्च: अजय चंद्राकर

रायपुर 16 जुलाई। छत्तीसगढ़िया ओलंपिक को बंद करने पर वरिष्ठ विधायक अजय चंद्राकर ने बड़ी बात कही है। उन्होंने कहा कि (विधानसभा) सत्र शुरू होगा, तो देखिएगा पत्र तथ्य सामने आएंगे। जब तक हम इसे परिणाम तक नहीं ले जाएंगे, तब तक सवाल लगते रहेंगे। जो कन्वर्जेंस हुआ है, जिसमें छत्तीसगढ़िया ओलंपिक का पैसा और राजीव युवा मितान क्लब का पैसा एक ही जगह खर्च हुआ है। दोनों के पैसों का हिसाब-किताब क्या है, ये जब तक साबित नहीं होगा, चलता रहेगा। वरिष्ठ विधायक अजय चंद्राकर ने इसके साथ ही छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग परीक्षा में गड़बड़ी की जांच सीबीआई द्वारा शुरू किए जाने पर कहा कि कांग्रेस का मापदंड नीट के मामले में अलग है, और छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग मामले पर अलग है। मोदी जी की गारंटी थी कि हम जांच करायेंगे। जांच शुरू हो गई है। छत्तीसगढ़ के बेरोजगारों को न्याय मिलेगा। कुरुद विधायक ने कहा कि परीक्षा लेने वाली

संस्थाओं और परीक्षा की विश्वसनीयता पर सवाल छत्तीसगढ़ से शुरू हुआ था। नीट का मामला हो या पीएससी की, दोनों वक्त कांग्रेस का शासन था। मोदी जी की गारंटी थी, जांच शुरू हुई, बेरोजगारों को, योग्य प्रतियोगियों को अवसर मिले। वहीं सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के फालोअर्स की संख्या सौ मिलियन पर करने को कांग्रेस के पैसे के बल पर बनाए जाने पर अजय चंद्राकर ने कहा कि नरेंद्र मोदी भारत के ही नहीं, विश्व के नेता हैं। उनका कद कांग्रेस को कभी स्वीकार नहीं हुआ। कांग्रेस के एक परिवार के तीन लोगों को छोड़कर किसी का कद स्वीकार नहीं कर सकती। तीन लोगों के अलावा दुनिया में क्या घट रहा है, इससे कांग्रेस को मतलब नहीं। एक परिवार के बाहर कांग्रेसी सोचते नहीं हैं। कांग्रेस ने मानसून सत्र बढ़ाने की मांग पर अजय चंद्राकर ने कहा कि चरणदास महंत को सोचना चाहिए। भूपेश बघेल ने कितने दिनों का सत्र बुलाया था।

## लालपुर डेरा बस्ती में चला बुलडोजर

रायपुर 16 जुलाई। लालपुर बस्ती और डेरा वालों के बीच कल रात में जमकर लड़ई हुई। और उसके बाद बस्ती वालों ने चक्का जाम कर दिया। उनकी शिकायत पर प्रशासन ने डेरा बस्ती पर बुलडोजर चलाया। इनके बीच पूर्व में भी कई बार आए दिन किसी न किसी बात को लेकर विवाद झगड़ा होते रहा है। शहर के एक बार में देर रात फिर मारपीट की घटना हुई है। रायपुर के एक कारोबारी की शिकायत पर सिविल लाइन थाने में एफआईआर दर्ज की गई है।

पिने लगे। इसी दौरान विशेष ताम्रकार नाम के युवक से उनकी किसी बात पर बहस हो गई। ताम्रकार ने उस पर शक फेंक दी।

जानकारी के मुताबिक गुडियारी रायपुर के व्यवसायी मनीष ठाकुर 14 जुलाई को भाटापारा आया था। वहां से किसी काम से बिलासपुर आए। रात में अपने दोस्त नीरज नागवानी, संजय नागवानी और निखिल ठाकुर के साथ हैविस पार्क स्थित एलआईटी बार में शराब

उन्होंने विरोध किया तो ताम्रकार ने अपने साथियों के साथ मिलकर उनकी पिटाई कर दी। मनीष और उसके दोस्त जब बार से निकलकर जाने लगे तो सड़क पर भी उनको पीटा गया। सिविल लाइन पुलिस ने मनीष ठाकुर और उनके साथियों की शिकायत आरोपियों के खिलाफ बीएनएस की धारा 115, 2, 296, 3, 5, 351 के तहत

जुर्म दर्ज किया है। सिविल लाइन थाने में शिकायतकर्ताओं द्वारा हंगामा करने का एक वीडियो भी वायरल हो रहा है। जात हो कि कुछ दिन पहले ही 36 मॉल स्थित तंत्रा बार और रायपुर रोड स्थित पॉट्रिशियन्स बार में भी मारपीट की घटनाएं हुई हैं।

## छत्तीसगढ़ का बढ़ाया मान : होमियोपैथिक चिकित्सक डॉ. उत्कर्ष त्रिवेदी सम्मानित

रायपुर 16 जुलाई। होमियोपैथी के क्षेत्र में पिछले एक दशक से कार्य कर रायपुर छत्तीसगढ़ का नाम रौशन कर रहे डॉ उत्कर्ष त्रिवेदी को होमियोपैथी चिकित्सा के प्रति निष्ठा व सेवा भाव को देखते हुवे दिनांक 14 जुलाई को दुबई के बुर्ज अल अरब होटल में विश्व होमियोपैथी समिट में जिसमें विश्व के 25 देशों के लगभग 150 होमियोपैथिक चिकित्सको ने शिरकत किया इन सभी के बीच डॉ उत्कर्ष त्रिवेदी को बेस्ट होमियोपैथिक गैस्ट्रोइंटैरोलॉजिस्ट व चर्म रोग विशेषज्ञ अवार्ड से सम्मानित किया



मास्क ब्लूबर और सैनिटाइजर के मरीज को रखकर होमियोपैथी दवाईयों के जरिए क्रिसेल के हाथों किया गया। डॉ उत्कर्ष त्रिवेदी इससे पहले कई बार रायपुर ,बिलासपुर,नागपुर,उत्तराखण्ड,उत्तरप्रदेश,कौलकाता,जयपुर,में विभिन्न कार्यक्रमों सम्मानित हो चुके हैं, करोना काल में इनके होमियोपैथी उपचार का लोहा पुरा छत्तीसगढ़ मान चुका है जहां इन्होंने बिना

खेर,सांसद रवि किशन ,मनोज तिवारी ,दुबई के शेख व कई देशों के सांसद व मंत्री गण शामिल रहे यह कार्यक्रम बनेट होमियोपैथी के द्वारा डॉ नीतीश चंद्र दुबे के मार्गदर्शन में कराया जा रहा है .इस समिट का मुख्य उद्देश्य दुनिया भर के होमियोपैथी चिकित्सकों को एक जुट कर उनसे विचार ली,संथ जयसूर्य, प्रसिद्ध कवि कुमार विश्वास ,प्रसिद्ध अभिनेता अनुपम

## 29 को दिया जाएगा स्वर्गीया श्रीमती टी. कृष्णवेंगी स्मृति हिंदी श्रेष्ठ - सम्मान

रायपुर 16 जुलाई। नारायणी साहित्यिक संस्थान एवं चरामेति फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में दसवीं कक्षा में अपनी स्कूल में हिंदी विषय में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाले छात्रों को 29 जुलाई को सिविल लाइन स्थित वृन्दावन सभागार में शाम चार बजे से आयोजित कार्यक्रम में +स्वर्गीया श्रीमती टी. कृष्णवेंगी स्मृति हिन्दी श्रेष्ठ - सम्मान+ से सम्मानित किया जाएगा। संस्था के राजेंद्र ओझा ने बताया कि इस अवसर पर उपस्थित साहित्यकार अपनी लघुकथा, लघु व्यंग्य, कविता आदि का पाठ भी करेंगे। उन्होंने शहर के साहित्यकारों से उक्त कार्यक्रम में उपस्थित होने का अनुरोध भी किया है।

**श्री जगन्नाथ धरमशाला**

**लॉज**

**वहने की सुविधा**

**आधार कार्ड अनिवार्य**

**किराया सूची:**

सामान्य कमरा 300 रुपये	बिना एसी का कमरा 500 रुपये	एसी का कमरा 800 रुपये
------------------------	----------------------------	-----------------------

**बलार रोड, कसडोल (जिला- बलौदाबाजार-भाटापारा)**  
मो. नंबर- 7771962500, 9826949452